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Executive Summary 
 
Between 07 February and 21 March 2022 the Greater Cambridge Partnership (GCP) held an 
extensive consultation on a scheme to develop options for improvements to Mill Road.   
 
The key findings of this piece of work are: 
 

• Analysis of the geographical spread (see figure 7) and the breadth of responses for 
different groups shows that the Greater Cambridge Partnership has delivered an 
effective and robust consultation. 

 

• ‘Congestion’ was the most important issue respondents felt was affecting Mill Road 
from a choice of five. 
 

• The majority of respondents opposed ‘Theme 1: Do nothing’ 
 

• The majority of respondents supported ‘Theme 2: Improve the quality of the place’ 
and ‘Theme 3: Changes to traffic and access in the medium and long term’. 

 

• The majority of respondents felt the following functions were important for Mill 
Road in the future: 

o ‘Leisure destination: bars/cafes/restaurants’ 
o ‘Shopping destination’ 
o ‘Thoroughfare: to get to other places in the city/outside the city by bike’ 
o ‘Residential area’ 
o ‘Social and cultural destination: arts/faith/meeting places to spend time’ 
o ‘Thoroughfare: to get to other places in the city/outside the city on foot’ 
o ‘Leisure destination: parklets/outdoor recreation space’. 

 
 

• The majority of respondents supported: 
o ‘Restricting motor vehicles from crossing Mill Road bridge 
o ‘Possible allowances for buses, taxis and drivers with disabilities and/ or 

mobility needs’ 
 

 

• A great deal of detailed comments were received, from which the most common 
areas of discussion were: 

o That closing Mill Road to motorised traffic would benefit residents, 
businesses and cycling/pedestrian safety. However, exemptions were felt to 
be needed for those with disabilities, businesses, buses, and residents. 

o That motorised traffic parking on pavements and speeding were responsible 
for safety and congestion issues on Mill Road, with improved enforcement of 
rules required to curb this behaviour. 



o That improvements to the width and general maintenance of the paths were 
needed to provide space and safety increases for pedestrians, particularly 
those using mobility aids. 

o That closing Mill Road to motorised traffic would cause increased congestion 
on nearby streets, negatively impact on businesses and residents in the area. 
Alternative suggestions included making restrictions time limited or making 
Mill Road a one-way street for motorised traffic. 
 

• Responses were also received on behalf of a number of different groups or 
organisations. All of the responses from these groups have been made available to 
board members in full and will be published alongside the results of the public 
consultation survey.  
 

 
 

 

  



Methodology Summary 

 
The consultation adopted a multi-channel approach to promote and seek feedback including 
through traditional and online paid-for, owned and earned media, community engagement 
events in key or high footfall locations along the route and through the wide-spread 
distribution of around 3,500 consultation leaflets.  
 
4 (3 online and 1 in-person) drop-in events were held across the area to enable people to 
have their say in person and the opportunity to question transport officers.  
 
Quantitative data was recorded through a formal consultation questionnaire (online and 
hard-copy) with 1,986 complete responses in total recorded.  A large amount of qualitative 
feedback was gathered via the questionnaire, via email, letters, and social media and at 
other meetings.  
 
This report summarises the core 1,986 online and written responses to the consultation 
survey and the 70 additional written responses received. 
 

Key findings 

 

Relationship and experiences with Mill Road 
 

Quantitative 
 

• 1,971 respondents answered the question on what their usage of/relationship to 
Mill Road was. 
 

o Half of respondents indicated they ‘Live on a street directly off Mill Road’ 
(50%) 

o Under a third of respondents indicated they ‘Visit Mill Road (for shopping, 
leisure, religious purposes, medical appointments, etc)’ (30%) 
 

• 1,952 respondents answered the question on which side of the Mill Road railway 
bridge they lived/worked/had a business on. 

 
o Just over half indicated they lived/worked/had a business on the ‘East Side: 

Romsey (Mill Road bridge to Perne Road/Brooks Road A1134)’ (51%) 
o Just under a third indicated they lived/worked/had a business on the ‘West 

side: Petersfield (Mill Road bridge to Parker’s Piece)’ (32%) 
 

• 1,969 respondents answered the question on how far they agreed or disagreed with 
17 statements about Mill Road at the time of the survey, with no restriction on 
traffic movement.  

 



o The majority of respondents ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with the following 
statements: 

▪ ‘It is a good place for shops, restaurants and leisure facilities’ (86%) 
▪ ‘Cycling can be unsafe because of the traffic’ (80%) 
▪ ‘Air pollution caused by motor traffic is a problem’ (76%) 
▪ ‘There is too much motor traffic’ (76%) 
▪ ‘There is a strong sense of community feel, including between local 

people and local businesses and organisations’ (70%) 
▪ ‘It is a good place for public venues such as churches, mosques and 

community centres’ (68%) 
▪ ‘I would cycle on Mill Road if there was less traffic’ (65%) 
▪ ‘It is easy to walk to shops, restaurants and leisure facilities’ (57%) 

o Over half of respondents ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with the statement 
‘Walking is unsafe because of the traffic’ (52%) 

▪ Just under a third ‘disagreed’ or ‘strongly disagreed’ with this 
statement (32%) 

 
o The majority of respondents ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ with the 

following statements: 
▪ ‘Motor traffic is not a problem’ (76%) 
▪ ‘The area is pleasant for cycling’ (74%) 
▪ ‘There are good quality pavements for walking’ (72%) 
▪ ‘There are enough places to stop and rest/relax outdoors’ (65%) 
▪ ‘The area is pleasant for walking’ (65%) 

o Just under half of respondents ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ with the 
statement ‘There are enough safe places to cross on foot’ (49%) 

▪ Under two fifths ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with this statement 
(38%) 

o Over half of respondents ‘neither agreed nor disagreed’ with the statement 
‘The bus service is good and reliable’ (54%) 

▪ Just under a third ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ with this 
statement (32%) 

 
o Respondents were not clear on their agreement or disagreement with the 

statement ‘I will not cycle on Mill Road because of the traffic’, with just over 
two fifths indicating they ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ with this 
statement (41%) and just under two fifths indicating they ‘strongly agreed’ or 
‘agreed’ with it (39%) 

 

• 1,950 respondents answered the question on how far they agreed or disagreed with 
17 statements about Mill Road when traffic restrictions were in place. 

o The majority of respondents ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with the following 
statements: 

▪ ‘It is a good place for shops, restaurants and leisure facilities’ (86%) 
▪ ‘It was easy to walk to shops, restaurants and leisure facilities’ (86%) 
▪ ‘The area was pleasant for walking’ (78%) 
▪ ‘The area was pleasant for cycling’ (73%) 



▪ ‘There were enough safe places to cross on foot’ (72%)  
▪ ‘It was a good place for public venues such as churches, mosques and 

community centres’ (71%) 
▪ ‘There was a strong sense of community feel, including between local 

people and local businesses and organisations’ (69%) 
▪ ‘Motor traffic was not a problem’ (68%) 
▪ ‘There were enough places to stop and rest/relax outdoors’ (55%) 

o Just over two fifths of respondents ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with the 
statement ‘I would cycle on Mill Road if there was less traffic’ (43%) 

▪ Over a fifth ‘disagreed’ or ‘strongly disagreed’ with this statement 
(22%) 

 
o The majority of respondents ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ with the 

following statements: 
▪ ‘I would not cycle on Mill Road because of the traffic’ (81%) 
▪ ‘Walking was unsafe because of the traffic’ (79%)  
▪ ‘Cycling could be unsafe because of the traffic’ (72%) 
▪ ‘Air pollution caused by motor traffic was a problem’ (72%) 
▪ ‘There was too much motor traffic’ (68%) 

 
o Respondents were not clear on their agreement or disagreement with the 

statement ‘The bus service is good and reliable’, with under a fifth indicating 
they ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ with this statement (17%) and under 
a quarter indicating they ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with it (23%) 
 

o Respondents were not clear on their agreement or disagreement with the 
statement ‘There are good quality pavements for walking’, with over two 
fifths indicating they ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ with this statement 
(42%) and a third indicating they ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with it (33%) 

 

• 1,974 respondents answered the question on how often they used Mill Road for 12 
different purposes. 

o The majority of respondents ‘never’ visit Mill Road for/to: 
▪ ‘To practise my faith (visit Mosques, Churches or other faith related 

buildings)’ (88%) 
▪ ‘For education’ (87%) 
▪ ‘Work on Mill Road’ (75%) 
▪ ‘Drive along Mill Road as part of route from home to work’ (66%) 
▪ ‘Drive to Mill Road as a destination for shopping/leisure’ (66%) 
▪  ‘Visit my GP or for medical appointments’ (56%) 

o The majority of respondents visit Mill Road from ‘occasionally’ to ‘weekly’ 
for/to: 

▪ ‘Visit restaurants, bars, pubs, cafes’ (74%, with 33% ‘weekly’) 
▪ ‘As a through route to another destination outside of Cambridge (for 

example, shopping, recreation or other reason)’ (53%, with 30% 
‘occasionally) 



o The majority of respondents visit Mill Road to ‘Cycle to Mill Road to 
shop/leisure’ from ‘occasionally’ to ‘2-3 times a week’ (64%), with 20% 
‘occasionally’ and 18% ‘weekly’  

o The majority of respondents visit Mill Road ‘To attend meetings or groups’ 
from ‘occasionally’ to ‘daily’ (53%), with 35% ‘occasionally’ 

o The majority of respondents visit Mill Road to ‘Cycle through Mill Road as a 
through route’ from ‘weekly’ to ‘daily’ (58%), with a similar split between 
‘weekly’ (15%), ‘2-3 times a week’ (17%), and ‘daily’ (15%) 

o The majority of respondents visit Mill Road for ‘Shopping on Mill Road’ from 
‘weekly’ to ‘daily’ (75%), with 23% ‘weekly’ and 22% ‘2-3 times a week’   

 

• 1,976 respondents answered the question on how often they use different modes of 
transport when travelling on Mill Road. 

o The majority of respondents indicated they ‘never’ travel on Mill Road using: 
▪ ‘Powered two-wheeler (motorcycle, moped or scooter)’ (97%) 
▪ ‘Electric cycle’ (92%) 
▪ ‘Rental E-scooter (VOI)’ (92%) 
▪  ‘Public transport’ (62%) 

o Less than half of respondents indicated they ‘never’ use a ‘taxi’ (47%). Over 
two fifths of respondents indicated they use a ‘taxi’ ‘occasionally’ (43%) 

o The majority of respondents indicated they travel on Mill Road from 
‘occasionally’ to ‘2-3 times a week’ as a: 

▪  ‘Car driver’ (57%, with 29% indicating ‘occasionally’) 

• 35% of respondents indicated they ‘never’ travel as a ‘car 
driver’ 

▪ ‘Car passenger’ (54%, with 39% indicating ‘occasionally’) 

• 45% of respondents indicated they ‘never’ travel as a ‘car 
passenger’ 

o The majority of respondents indicated they travel on Mill Road from ‘weekly’ 
to ‘daily’ using a ‘cycle’ (62%) 

o The majority of respondents indicated they travel on Mill Road from ‘2-3 
times a week’ to ‘daily’ by ‘walking’ (57%, with 26% indicating ‘daily’) 

 

• 1,962 respondents answered the question what they considered to be the most 
important issue affecting the way that they use Mill Road. 

o Over half of respondents indicated ‘congestion’ was the most important issue 
affecting the way they use Mill Road (54%) 

 

Future of Mill Road 
 

• 1,974 respondents answered the question on how far they were supportive or 
unsupportive of three options for Mill Road. 

o The majority of respondents were opposed to ‘Theme 1: Do nothing’ (77%) 
o The majority of respondents supported ‘Theme 2: Improve the quality of 

place’ (83%) and ‘Theme 3: Changes to traffic and access in the medium and 
longer term’ (77%) 

 



• 1,971 respondents answered the question on what functions they felt were 
important for Mill Road in the future. 

o The majority of respondents felt the following functions were important for 
Mill Road in the future: 

▪ ‘Leisure destination: bars/cafes/restaurants’ (90%) 
▪ ‘Shopping destination’ (83%) 
▪ ‘Thoroughfare: to get to other places in the city/outside the city by 

bike’ (76%) 
▪ ‘Residential area’ (74%) 
▪ ‘Social and cultural destination: arts/faith/meeting places to spend 

time’ (73%) 
▪ ‘Thoroughfare: to get to other places in the city/outside the city on 

foot’ (71%) 
▪ ‘Leisure destination: parklets/outdoor recreation space’ (64%) 

o Over half of respondents felt the function ‘Thoroughfare: to get to other 
places in the city/outside the city by bus’ was important for Mill Road in the 
future (52%) 

o Over a quarter of respondents felt the function ‘Thoroughfare: to get to other 
places in the city/outside the city by taxi’ was important for Mill Road in the 
future (29%) 

o Over a fifth of respondents felt the function ‘Thoroughfare: to get to other 
places in the city/outside the city by private car’ was important for Mill Road 
in the future (22%) 

o Few respondents felt the function ‘Thoroughfare: to get to other places in the 
city/outside the city by van, light or heavy goods vehicle’ was important for 
Mill Road in the future (11%) 

 

• 1,975 respondents answered the question on how far they were supportive or 
unsupportive of measures that could form part of a bigger plan for Mill Road. 

o The majority of respondents supported: 
▪ ‘Restricting motor vehicles from crossing Mill Road bridge (72%) 
▪ ‘Possible allowances for buses, taxis and drivers with disabilities and/ 

or mobility needs’ (70%) 
o Over half of respondents supported ‘Banning vehicle turns into Mill Road, for 

example from East Road/Brooks Road’ (55%) 
▪ Less than a third were unsupportive of this measure (31%) 

o Less than half of respondents supported ‘Closing some side roads along Mill 
Road’ (47%) 

▪ Less than a third were unsupportive of this measure (30%)  
 

Qualitative 
 

• Question 12 asked respondents whether they had any other comments on the future 
of Mill Road. 1,247 respondents answered this question. The main themes were:  

o Support for closure of the bridge to motorised traffic, as it was felt it would 
make it safer for cyclists and pedestrians, make it more of a “destination for 



shopping and leisure”, and reduce congestion and subsequent noise/air 
pollution. 

o Debate about whether closing Mill Road to motorised traffic would positively 
or negatively impact on businesses. 

o Discussion about cycling safety improvements from closing Mill Road to 
motorised traffic and the need for enforcement regarding motorised vehicle 
speeds and pavement parking. 

o Discussion about pedestrian safety improvements from closing Mill Road to 
motorised traffic, the need for enforcement regarding motorised vehicle 
speeds and pavement parking, and the need for wider and better maintained 
paths. 

o Concerns about closing Mill Road bridge to motorised traffic as it was felt it 
would have a negative impact on businesses/places of worship, increase 
congestion and pollution in nearby areas, and make accessing properties 
difficult for residents. 

o Discussion about allowances for access through any closures. Most of these 
respondents felt that access should still be open for buses, emergency 
vehicles and those with disabilities. 

o Discussions about the need for some form of reduction in motorised traffic. 
Suggestions included making Mill Road a one-way street for motorised traffic, 
disallowing through traffic, and making Mill Road a pedestrianised area.  

 

Other 
 

• 822 respondents left comments about whether they felt the proposals would either 
positively or negatively affect or impact on any person/s or group/s that fall under 
the Equality Act 2010. The main themes were: 

o Debate about whether closing Mill Road to motorised traffic would positively 
or negatively impact those with disabilities, including discussions about the 
need for some form of exemption to closures. 

o Debate about whether closing Mill Road to motorised traffic would positively 
or negatively impact older/younger residents, including discussions about the 
need for some form of exemption to closures. 

o Debate about whether closing Mill Road to motorised traffic would positively 
or negatively impact residents, including discussions about the need for a 
reduction in pollution levels, improvements to the pavements, concerns 
about access to properties/business/places of worship, and about the need 
for some form of exemption to closures. 

o Debate about whether closing Mill Road to motorised traffic would positively 
or negatively impact businesses/places of worship 

 

• Question 14 asked if respondents had any other comments about the proposals for 
Mill Road or how the road could function in the future. 795 respondents left 
comments. The main themes were: 

o Discussions about the need for some form of reduction in motorised traffic to 
improve safety and reduce pollution. Suggestions included making Mill Road 



one-way for motorised traffic, only allowing residents access, and making 
restrictions on a time-limited basis. 

o Debate about whether closing Mill Road to motorised traffic would positively 
or negatively impact businesses 

o Support for closure of the bridge to motorised traffic, as it was felt it would 
make it safer for cyclists and pedestrians, make it more of a “destination for 
shopping and leisure”, and reduce congestion and subsequent noise/air 
pollution. 

o Discussions about the need to leave Mill Road as is, as any changes would 
negatively impact on residents of Mill Road and nearby areas by increasing 
congestion elsewhere and negatively impact on businesses/places of 
worship, those on lower incomes, and those with disabilities by reducing 
accessibility 

o Concerns about parking issues, particularly the levels of pavement parking on 
Mill Road 

o Discussions about the need for improved maintenance and widening of the 
paths 

o Concerns about the speed of motorised traffic 
o Discussions about the need for improvements to public transport, particularly 

ticket cost, reliability, and number of routes/running times 
  



Introduction 
 

Background 

 
In summer 2020 Cambridgeshire County Council made changes to Mill Road through an 
Experimental Traffic Regulation Order (ETRO), supported by the UK Government’s emergency 
active travel funding.  
 
Mill Road bridge was closed to private motor traffic from June 2020 to early August 2021. This 
was to allow pedestrians and cyclists more space for social distancing. 
 
The scheme was reviewed in July 2021. At this point Cambridgeshire County Councillors on the 
Highways and Transport Committee voted to allow the road to reopen to general traffic, with 
the plan to ask for public views on the future of the road. In November 2021, the Highways and 
Transport Committee voted to ask the GCP to carry out a further consultation on behalf of 
Cambridgeshire County Council to ensure alignment with wider proposals for the city centre, 
such as City Access and Making Connections.  
 

GCP conducted this consultation to find about what residents and people who visit, use, or 
work on Mill Road think about Mill Road and how it could be improved in future, to develop 
quick wins and to work towards a long-term plan for the area. 
  



Consultation and Analysis Methodology  
 

Background 

 
The consultation strategy for this stage of the Mill Road proposals was designed by the GCP 
communications team with input from the County Council’s Research Team. During the 
design process reference was made to the County Council’s Consultation Guidelines, in 
particular taking into account the following points: 
 

- The consultation is taking place at a time when proposals are at a formative stage 
(with a clear link between this consultation round and the previous consultation); 
 

- Sufficient information and reasoning is provided to permit an intelligent response 
from the public to the proposals; 
 

- Adequate time given for consideration and response given the significance of the 
decision being taken; 
 

- Plans in place for a full analysis of the results and for these to be presented at a 
senior level to enable the consultation to be conscientiously taken into account in 
finalising any proposals. 

 
 

Consultation Strategy 

 

Identification of the Audience 
 
The consultation was open for anyone to contribute to. The key target audience was people 
who live or work on Mill Road or one of the side streets, or who travel along or otherwise 
use Mill Road.  
 
This understanding of the audience was then used as a basis upon which to design the 
consultation materials, questions and communication strategy. 
 
Design of Consultation Materials 
 
It was identified that the audience for the consultation required a great deal of detailed 
information upon which to base their responses whilst making clear that this was an 
opportunity for a fresh look at Mill Road. So whilst the key consultation questions were 
relatively straight forward (people were asked about their usage of Mill Road, about what 
the current issues were, support for three options, and what aspects of Mill Road usage 
were important in the future), a twelve-page information document was produced and 
supplemented with additional information available online and at key locations. 
 



This document explained the GCP’s strategy and the time-scales to which it was working and 
discussed the reasons why they were seeking views on Mill Road.  It also provided detailed 
maps, information and costings on each of the options to enable residents to compare the 
pros and cons for each element. 
 
Alongside the consultation document and survey, which was designed to gather quantitative 
information, the GCP asked Involve, the UK’s leading public participation charity, to run 
focus groups with interested parties in order to provide qualitative feedback. 
 

Design of Consultation Questions 
 
The consultation questions themselves were designed to be neutral, clear to understand 
and were structured to enable people to comment on all the key areas of decision making. 
This was done in order to help people to understand and comment on both the GCP’s 
strategy and the local implications of this. 
 
For the first half of the consultation survey there was a focus on questions relating to the 
usage of Mill Road and options for the future of Mill Road. Questions then moved on to 
capture the detail of why respondents were choosing particular options. The second half of 
the survey focused on multiple choice questions relating to respondents’ journeys and 
personal details, allowing measurement of the impact of the Mill Road options on various 
groups. 
 
The main tools for gathering comments were an online survey and a paper return survey 
attached to the consultation document. It was recognised that online engagement, whilst in 
theory available to all residents, could potentially exclude those without easy access to the 
internet. Therefore paper copies of the brochure and survey were posted to people on 
request and a leaflet drop to promote the consultation was undertaken to over 20,000 
properties and businesses in the local area. Other forms of response e.g. detailed written 
submissions were also received and have been incorporated into the analysis of the 
feedback. 
 
The survey included the opportunity for ‘free-text’ responses and the analysis approach 
taken has enabled an understanding of sentiment as well as the detailed points expressed.  
 

Diversity and Protected Characteristics 
 
A complete set of questions designed to monitor equality status (sexuality) were not 
included within the direct questions on the survey.  This was because previous feedback 
from the public has suggested that these questions were overly intrusive given the context 
of providing comments on the strategic aspects of a new transport route.   
Previous consultation has highlighted the importance of taking into account accessibility at 
the detailed scheme design stage.  
 
It was decided therefore to only collect information on matters pertinent to travel, that is to 
say age, employment status, sex/gender, ethnicity, and disability (although not the nature 



of disability).  A free text option provided opportunity for respondents’ to feedback on any 
issues they felt may impact on protected groups.  
 

Analysis 
 
The strategy for analysis of the consultation was as follows: 

• An initial quality assurance review of the data was conducted and a review with the 

engagement team carried out to identify any issues or changes that occurred during 

the consultation process.    

 

• A set of frequencies were then produced and checks made against the total number 

of respondents for each question and the consultation overall. A basic sense check of 

the data was made at this point with issues such as checking for duplicate entries, 

data entry errors and other quality assurance activities taking place. 

 

o Duplicate Entries. Measures were in place to avoid analysing duplicated 

entries. The online survey software collects the timestamp of entries so 

patterns of deliberate duplicate entries can be spotted and countered. 

Respondents were also required to sign-up for the Consult Cambs platform to 

access the online survey, meaning each response had a user name and was 

only allowed to enter once. 

o Partial Entries.  The system records all partial entries as well as those that 

went through to completion (respondent hit submit).  These are reviewed 

separately and in a few cases, where a substantial response has been made 

(as opposed to someone just clicking through), then these are added to the 

final set for analysis. 

o Within the analysis a search for any unusual patterns within the responses 

was carried out, such as duplicate or ‘cut and paste’ views being expressed 

on proposals. 

 

• Closed questions (tick box) are then analysed using quantitative methods which are 

then presented in the final report through charts, tables and descriptions of key 

numerical information.  

 

• Data was also cross-tabulated where appropriate, for example, to explore how 

respondents in particular areas or with different statuses answered questions. 

Characteristic data was then used to provide a general overview of the ‘reach’ of the 

consultation in terms of input from people of different socio-economic status and 

background. 

 

• Free-text questions were analysed using qualitative methods, namely through 

thematic analysis. Key themes were identified using specialist software and then 

responses tagged with these themes (multiple tags can be given to the same 

response). At this stage totals of tagged themes are created and the themes with the 



most tags are summarised in the final report.  Comment themes are listed in order of 

the number of comments received, from most to least. In the reporting of themes 

‘most’ represents where over 50% of respondents’ comments were applicable, 

‘some’ represents 25%-49%, and ‘few’ represents less than 25% of comments. 

 

 

• The final report is then written to provide an objective view of the results of the 

consultation. 

 
 

Quality Assurance 

 

Data Integrity 
 
To ensure data integrity was maintained, checks were performed on the data.  
 

• A visual check of the raw data showed no unusual patterns.  There were no large 
blocks of identical answers submitted at a similar time. 
 

• Date / time stamp of submissions and user names/emails showed no unusual 
patterns. 
 

• Text analysis showed no submissions of duplicate text. 
  



Survey Findings 
 

Respondent Profile 

 
In total, 1,975 respondents and 11 stakeholders responded to the consultation survey. 
These stakeholders were: 

• Anglia Ruskin University 

• Arjuna Wholefoods Ltd (12 Mill Rd) 

• Cambridge Friends of the Earth 

• Cllr Dave Baigent, Cambridge City 
Councillor for Romsey 

• Cllr Dinah Pounds Cambridge City 
Council 

• Cllr Mairéad Healy (Romsey ward 
Councillor) 

• Daniel Lee, Cambridge City Council 

• Elected representative of Cambridge 
taxi trade 

• Mill Road 4 People 

• Mill Road Baptist Church 

• Paul Bearpark, South Cambs District 
Council 

 

Age range 
 
1,962 respondents answered the question on their age range.  
 
Most ages were well represented when compared to the general Cambridgeshire 
population, however, those ‘under 15’ (<1%) were under-represented compared to the 
general Cambridgeshire population. 
 

Figure 1: Age range 
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Disability or health condition that affects travel 
 
1,939 respondents answered the question on whether they have a disability or health 
condition that affects the way they travel.  
 

• 11% of respondents indicated they have a disability or health condition that affects 
travel 

o 5% indicated they would ‘prefer not to say’ 
 

Figure 2: Disability or health condition that affects travel 
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Sex 
 

1,949 respondents answered the question on whether their sex was ‘male’ or ‘female’. 
 

• 51% of respondents indicated they were ‘male’ while 43% indicated they were 
‘female’ 

 
Figure 3: Sex 
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Gender 
 
1,908 respondents answered the question on whether their gender identity was the same as 
their sex registered at birth. 
 

• <1% of respondents indicated that their gender differed from their sex registered 
from birth 

  
Figure 4: Gender 
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Ethnic group 
 
1,910 respondents answered the question on their ethnicity.  
 

• The majority of respondents were ‘White’ (92%).  
 

Figure 5: Ethnic group 

 

 
Ethnic groups were defined as following:  
 

• Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other 
Asian background. 

• Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or 
any other Black background. 

• Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and 
Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background. 

• Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group.  

• White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other 
White background. 
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Question 1: (In reference to respondents’ relationship with Mill Road) Do you? 

 
1,971 respondents answered the question on what their usage of/relationship to Mill Road 
was. 
 

• Half of respondents indicated they ‘Live on a street directly off Mill Road’ (50%) 
o Under a third of respondents indicated they ‘Visit Mill Road (for shopping, 

leisure, religious purposes, medical appointments, etc)’ (30%) 
 

Figure 6: Usage of/relationship to Mill Road 

 
 
86 respondents who indicated their usage of/relationship to Mill Road was ‘other’ left 
comments indicating what it was.  These included: 

• That they would have answered more than one of the other options. Most of these 
respondents indicated they visited Mill Road and travel along/through Mill Road 

• Indicating what forms of transport they used to travel along Mill Road. Most of these 
respondents indicated they used a bicycle and/or car 

• Indicating why they were travelling along/through Mill Road. Most of these 
respondents indicated they or family members were travelling to school or work, 
however, some indicated they were visiting family or friends 

• Indicating which street off Mill Road they lived on 

• That they were a bus driver 

• That they run a business on a street near to Mill Road 

• That they delivered goods to Mill Road 

• That they were a taxi driver. 
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Question 2: Please tell us the first four or five digits of your postcode e.g. CB3 7 
or CB21 6 

 
Respondents were asked for the first four or five digits of their postcodes, but were not 
forced to enter a response. 1,957 respondents entered recognisable postcodes, while 29 
respondents did not.  
 
A full breakdown of respondent locations can be found in Appendix 1.  
 
The following map shows the rate of response by postcode sector: 

Figure 7: Map to show areas of response 

 
 



Question 3: On which side of the Mill Road railway bridge do you 
live/work/have your business? 

 
1,952 respondents answered the question on which side of the Mill Road railway bridge 
they lived/worked/had a business on. 
 

• Just over half indicated they lived/worked/had a business on the ‘East Side: 
Romsey (Mill Road bridge to Perne Road/Brooks Road A1134)’ (51%) 

o Just under a third indicated they lived/worked/had a business on the ‘West 
side: Petersfield (Mill Road bridge to Parker’s Piece)’ (32%) 

 
Figure 8: Side of Mill Road railway bridge lived/worked/had a business on 
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o ‘There is too much motor traffic’ (76%) 
o ‘There is a strong sense of community feel, including between local people 
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o ‘It is a good place for public venues such as churches, mosques and 

community centres’ (68%) 
o ‘I would cycle on Mill Road if there was less traffic’ (65%) 
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o ‘It is easy to walk to shops, restaurants and leisure facilities’ (57%) 
 

• Over half of respondents ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with the statement ‘Walking 
is unsafe because of the traffic’ (52%) 

o Just under a third ‘disagreed’ or ‘strongly disagreed’ with this statement 
(32%) 

  

• The majority of respondents ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ with the following 
statements: 

o ‘Motor traffic is not a problem’ (76%) 
o ‘The area is pleasant for cycling’ (74%) 
o ‘There are good quality pavements for walking’ (72%) 
o ‘There are enough places to stop and rest/relax outdoors’ (65%) 
o ‘The area is pleasant for walking’ (65%) 

 

• Just under half of respondents ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ with the 
statement ‘There are enough safe places to cross on foot’ (49%) 

o Under two fifths ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with this statement (38%) 
  

• Over half of respondents ‘neither agreed nor disagreed’ with the statement ‘The 
bus service is good and reliable’ (54%) 

o Just under a third ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ with this statement 
(32%) 

  

• Respondents were not clear on their agreement or disagreement with the statement 
‘I will not cycle on Mill Road because of the traffic’, with just over two fifths 
indicating they ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ with this statement (41%) and just 
under two fifths indicating they ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with it (39%) 

 
 
  



Figure 9: Agreement to statements about Mill Road with no traffic restrictions 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Question 5: Thinking about when Mill Road traffic restrictions were in place, to 
what extent do you agree or disagree with the following: 

 
1,950 respondents answered the question on how far they agreed or disagreed with 17 
statements about Mill Road when traffic restrictions were in place. 
 

• The majority of respondents ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with the following 
statements: 

o ‘It is a good place for shops, restaurants and leisure facilities’ (86%) 
o ‘It was easy to walk to shops, restaurants and leisure facilities’ (86%) 
o ‘The area was pleasant for walking’ (78%) 
o ‘The area was pleasant for cycling’ (73%) 
o ‘There were enough safe places to cross on foot’ (72%)  
o ‘It was a good place for public venues such as churches, mosques and 

community centres’ (71%) 
o ‘There was a strong sense of community feel, including between local 

people and local businesses and organisations’ (69%) 
o ‘Motor traffic was not a problem’ (68%) 
o ‘There were enough places to stop and rest/relax outdoors’ (55%) 

 

• Just over two fifths of respondents ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with the statement 
‘I would cycle on Mill Road if there was less traffic’ (43%) 

o Over a fifth ‘disagreed’ or ‘strongly disagreed’ with this statement (22%) 
  

• The majority of respondents ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ with the following 
statements: 

o ‘I would not cycle on Mill Road because of the traffic’ (81%) 
o ‘Walking was unsafe because of the traffic’ (79%)  
o ‘Cycling could be unsafe because of the traffic’ (72%) 
o ‘Air pollution caused by motor traffic was a problem’ (72%) 
o ‘There was too much motor traffic’ (68%) 

 

• Respondents were not clear on their agreement or disagreement with the statement 
‘The bus service is good and reliable’, with under a fifth indicating they ‘strongly 
disagreed’ or ‘disagreed’ with this statement (17%) and under a quarter indicating 
they ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with it (23%) 
  

• Respondents were not clear on their agreement or disagreement with the statement 
‘There are good quality pavements for walking’, with over two fifths indicating they 
‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ with this statement (42%) and a third indicating 
they ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with it (33%) 

 
 
 
 
 



Figure 10: Agreement to statements about Mill Road with traffic restrictions 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Question 6: How often do you use Mill Road for the following: 

 
1,974 respondents answered the question on how often they used Mill Road for 12 different 
purposes. 
 

• The majority of respondents ‘never’ visit Mill Road for/to: 
o ‘To practise my faith (visit Mosques, Churches or other faith related 

buildings)’ (88%) 
o ‘For education’ (87%) 
o ‘Work on Mill Road’ (75%) 
o ‘Drive along Mill Road as part of route from home to work’ (66%) 
o ‘Drive to Mill Road as a destination for shopping/leisure’ (66%) 
o  ‘Visit my GP or for medical appointments’ (56%) 

 

• The majority of respondents visit Mill Road from ‘occasionally’ to ‘weekly’ for/to: 
o ‘Visit restaurants, bars, pubs, cafes’ (74%, with 33% ‘weekly’) 
o ‘As a through route to another destination outside of Cambridge (for 

example, shopping, recreation or other reason)’ (53%, with 30% 
‘occasionally) 

  

• The majority of respondents visit Mill Road to ‘Cycle to Mill Road to shop/leisure’ 
from ‘occasionally’ to ‘2-3 times a week’ (64%), with 20% ‘occasionally’ and 18% 
‘weekly’  
 

• The majority of respondents visit Mill Road ‘To attend meetings or groups’ from 
‘occasionally’ to ‘daily’ (53%), with 35% ‘occasionally’ 
  

• The majority of respondents visit Mill Road to ‘Cycle through Mill Road as a 
through route’ from ‘weekly’ to ‘daily’ (58%), with a similar split between ‘weekly’ 
(15%), ‘2-3 times a week’ (17%), and ‘daily’ (15%) 
 

• The majority of respondents visit Mill Road for ‘Shopping on Mill Road’ from 
‘weekly’ to ‘daily’ (75%), with 23% ‘weekly’ and 22% ‘2-3 times a week’   

 
  



Figure 11: How often Mill Road is used for/to 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding
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Question 7: How often do you travel on Mill Road using the following ways of 
getting around? 

 
1,976 respondents answered the question on how often they use different modes of 
transport when travelling on Mill Road. 
 

• The majority of respondents indicated they ‘never’ travel on Mill Road using: 
o ‘Powered two-wheeler (motorcycle, moped or scooter)’ (97%) 
o ‘Electric cycle’ (92%) 
o ‘Rental E-scooter (VOI)’ (92%) 
o  ‘Public transport’ (62%) 

 

• Less than half of respondents indicated they ‘never’ use a ‘taxi’ (47%). Over two 
fifths of respondents indicated they use a ‘taxi’ ‘occasionally’ (43%) 
  

• The majority of respondents indicated they travel on Mill Road from ‘occasionally’ 
to ‘2-3 times a week’ as a: 

o  ‘Car driver’ (57%, with 29% indicating ‘occasionally’) 
▪ 35% of respondents indicated they ‘never’ travel as a ‘car driver’ 

o ‘Car passenger’ (54%, with 39% indicating ‘occasionally’) 
▪ 45% of respondents indicated they ‘never’ travel as a ‘car passenger’ 

  

• The majority of respondents indicated they travel on Mill Road from ‘weekly’ to 
‘daily’ using a ‘cycle’ (62%) 
  

• The majority of respondents indicated they travel on Mill Road from ‘2-3 times a 
week’ to ‘daily’ by ‘walking’ (57%, with 26% indicating ‘daily’) 
 

 



Figure 12: Frequency of modes of transport used on Mill Road 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Question 8: What do you consider to be the most important issue affecting the 
way that you use Mill Road? (please tick one option) 

 
1,962 respondents answered the question what they considered to be the most important 
issue affecting the way that they use Mill Road. 
 

• Over half of respondents indicated ‘congestion’ was the most important issue 
affecting the way they use Mill Road (54%) 

 
Figure 13: Most important issue affecting usage of Mill Road 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Question 9: The brochure outlines measures that could be put in place on Mill 
Road. How far are you supportive or unsupportive of the following three 
options for Mill Road? Please refer to pages 6-8 of the brochure. 

 
1,974 respondents answered the question on how far they were supportive or unsupportive 
of three options for Mill Road. 
 

• The majority of respondents were opposed to ‘Theme 1: Do nothing’ (77%) 
 

• The majority of respondents supported ‘Theme 2: Improve the quality of place’ 
(83%) and ‘Theme 3: Changes to traffic and access in the medium and longer term’ 
(77%) 

 
Figure 14: Support for Mill Road options 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Question 10: What functions do you think are important for Mill Road in the 
future? (please tick all that apply) 

 
1,971 respondents answered the question on what functions they felt were important for 
Mill Road in the future. 
 

• The majority of respondents felt the following functions were important for Mill 
Road in the future: 

o ‘Leisure destination: bars/cafes/restaurants’ (90%) 
o ‘Shopping destination’ (83%) 
o ‘Thoroughfare: to get to other places in the city/outside the city by bike’ 

(76%) 
o ‘Residential area’ (74%) 
o ‘Social and cultural destination: arts/faith/meeting places to spend time’ 

(73%) 
o ‘Thoroughfare: to get to other places in the city/outside the city on foot’ 

(71%) 
o ‘Leisure destination: parklets/outdoor recreation space’ (64%) 

 

• Over half of respondents felt the function ‘Thoroughfare: to get to other places in 
the city/outside the city by bus’ was important for Mill Road in the future (52%) 
 

• Over a quarter of respondents felt the function ‘Thoroughfare: to get to other places 
in the city/outside the city by taxi’ was important for Mill Road in the future (29%) 
 

• Over a fifth of respondents felt the function ‘Thoroughfare: to get to other places in 
the city/outside the city by private car’ was important for Mill Road in the future 
(22%) 
 

• Few respondents felt the function ‘Thoroughfare: to get to other places in the 
city/outside the city by van, light or heavy goods vehicle’ was important for Mill 
Road in the future (11%) 

 
  



Figure 15: Functions important for the future of Mill Road 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Question 11: How far are you supportive or unsupportive of the following 
measures that could form part of a bigger plan for Mill Road? 

 
1975 respondents answered the question on how far they were supportive or unsupportive 
of measures that could form part of a bigger plan for Mill Road. 
 

• The majority of respondents supported: 
o ‘Restricting motor vehicles from crossing Mill Road bridge (72%) 
o ‘Possible allowances for buses, taxis and drivers with disabilities and/ or 

mobility needs’ (70%) 
 

• Over half of respondents supported ‘Banning vehicle turns into Mill Road, for 
example from East Road/Brooks Road’ (55%) 

o Less than a third were unsupportive of this measure (31%) 
 

• Less than half of respondents supported ‘Closing some side roads along Mill Road’ 
(47%) 

o Less than a third were unsupportive of this measure (30%)  
 

 
Figure 16: Support of measures for Mill Road 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Question 12: Do you have any other comments on the future of Mill Road? 

 
1,247 respondents left comments on the question asking if they had any other 
comments on the future of Mill Road. 
 

Summary of main themes 
 

Comment Theme Respondent comments 

Support for closure of the 
bridge to motorised traffic 
 

• Most of the respondents who discussed this theme felt 
that the bridge closure to motorised traffic resulted in 
Mill Road being safer for cyclists and pedestrians, made 
it more of a “destination for shopping and leisure”, 
with reduced congestion and subsequent air/noise 
pollution, so wished to see it closed again 

o Some of these respondents discussed what 
exemptions were needed for motorised traffic 
crossing the bridge 

▪ Most of these respondents felt that the 
closure should not apply to buses, 
emergency vehicles, and those with 
disabilities but that it should apply to 
taxis as these respondents’ felt taxis 
were responsible for a notable amount 
of speeding, pavement parking, and 
noise/air pollution 

▪ Some of these respondents felt that the 
bridge should be closed to “through 
traffic” while allowing local residents 
access 

▪ Some of these respondents felt that 
local businesses and delivery vehicles 
should have some form of access via 
time restricted delivery slots 

▪ Some of these respondents felt that the 
bridge should only be accessible to 
buses and taxis that are electric-
powered 

▪ A few of these respondents felt the 
bridge should be closed to all motorised 
traffic and that Mill Road should be 
pedestrianised  

▪ A few of these respondents felt the 
bridge should be closed to all but 
emergency vehicles and buses 

o Some of these respondents discussed the 
impacts on local businesses and felt the bridge 



closure benefitted them or would do in the long 
term, with negative impacts resulting mostly 
from Covid lockdown restrictions rather than 
the closure of the bridge itself 

▪ Some of these respondents requested 
decision makers see evidence about the 
impacts on business earnings that take 
impacts attributable to lockdown 
restrictions/Covid-19 into consideration 

o Some of these respondents felt that both 
“Theme 2: Improve the quality of place” and 
“Theme 3: Changes to traffic and access in the 
medium and longer term” should be done 
together as they felt improvements to the 
quality of Mill Road wouldn’t be possible 
without reducing traffic by closing the bridge 

• Some of the respondents who discussed this theme 
indicated they supported a closure of the bridge but 
felt it should be on a time restricted basis, such as at 
evenings/weekends or during rush hour periods 

• A few of the respondents who discussed this theme 
indicated they were supportive of closing the bridge to 
motorised traffic but felt the impacts on surrounding 
areas traffic levels needed to be monitored and/or 
interventions put in place to negate these impacts, 
such as allowing residents access   

Business impact • Most of the respondents who discussed this theme felt 
reducing motorised traffic on Mill Road would make it a 
more attractive destination for shopping/leisure and 
benefit local businesses 

o Some of these respondents felt the negative 
impacts on businesses from the previous bridge 
closure were the result of Covid lockdown 
restrictions rather than the bridge closure itself 

▪ Some of these respondents requested 
decision makers see evidence about the 
impacts on business earnings that take 
impacts attributable to lockdown 
restrictions/Covid-19 into consideration 

• Some of the respondents who discussed this theme 
were concerned restrictions on motorised traffic would 
negatively impact on businesses, as they would lose 
“through traffic” advertising and business. These 
respondents indicated that previous bridge closures 
had lowered sales and shut down businesses 

• Some of the respondents who discussed this theme felt 
that dedicated delivery bays were needed for 



businesses in order to reduce pavement parking and, if 
restrictions were to be placed on motorised traffic, 
specific time slots given for delivery vehicles to be 
exempt from any restrictions 

Cycling safety • Most of the respondents who discussed this theme felt 
the previous bridge closure to motorised traffic had 
resulted in safer travel for cyclists, with the reopening 
of the bridge resulting in a decrease in safety, with 
some of these respondents indicating that they now 
avoid Mill Road because of it. These respondents all felt 
motorised traffic needed to be reduced in some way 

• Some of the respondents who discussed this theme felt 
that more enforcement was needed of motorised 
traffic speeds, close/illegal overtaking of cyclists, and 
parking on pavements, as laws around these were felt 
to be broken on a regular basis. Most of these 
respondents felt that enforcement officers needed 
more regular patrols on Mill Road but there were also 
suggestions of introducing speed cameras, speed 
bumps, or other traffic calming measures 

• Some of the respondents who discussed this theme felt 
that cycle lanes should be introduced on Mill Road, 
with most of these respondents suggesting that a one-
way system for motorised traffic would provide the 
room needed for this 

• A few of the respondents who discussed this theme felt 
that more maintenance was needed on the roads, as 
the number of potholes and other damage resulted in 
traffic having to swerve to avoid them 

• A few of the respondents who discussed this theme 
indicated that they felt cyclists should be using routes 
to cross the railway other than Mill Road as they were 
already provided for cyclist safety. Most of these 
respondents suggested the Carter Bridge 

• A few of the respondents who discussed this theme 
indicated that speeding and other unsafe driving had 
occurred more often when the bridge was previously 
closed, which had resulted in lower safety for cyclists at 
that time 

Pedestrian safety • Most of the respondents who discussed this theme felt 
the previous bridge closure to motorised traffic had 
resulted in safer travel for pedestrians, with the 
reopening of the bridge resulting in a decrease in 
safety, with some of these respondents indicating that 
they now avoid Mill Road because of it. These 
respondents all felt motorised traffic needed to be 
reduced in some way 



• Some of the respondents who discussed this theme felt 
that more enforcement was needed of motorised 
traffic speeds, cycling on pavements, and parking on 
pavements, as laws around these were felt to be 
broken on a regular basis. Most of these respondents 
felt that enforcement officers needed more regular 
patrols on Mill Road but there were also suggestions of 
introducing speed cameras, speed bumps, or other 
traffic calming measures. These respondents were all 
concerned with parking on the pavements, as they 
indicated this was done without regard to pedestrians, 
resulted in cyclists needing to use pavements to avoid 
accidents with motorised traffic, and reduced already 
limited pavement space 

• Some of the respondents who discussed this theme felt 
that wider pavements should be introduced on Mill 
Road, as they were too narrow for higher levels of 
pedestrian traffic or those with mobility aids or 
pushchairs. Some of these respondents suggested that 
a one-way system for motorised traffic would provide 
the room needed for this 

• Some of the respondents who discussed this theme felt 
that more maintenance was needed on the pavements 
and roads as there were a significant number of 
tripping hazards and damage to the roads resulted in 
cyclists having to mount pavements suddenly to avoid 
them 

o Some of these respondents indicated that much 
of the damage to the pavements was caused by 
the amount of motorised traffic parking on the 
pavements 

• A few of the respondents who discussed this theme 
were concerned about the introduction of more street 
furniture, particularly in relation to “Theme 2: Improve 
the quality of place”. These respondents felt this would 
cause more issues for pedestrians due to limited 
pavement space unless there were some form of 
improvement to the width of pavements.  

o Some of these respondents were concerned 
about the existing number of advertising boards 
and furniture from businesses on Mill Road 

• A few of the respondents who discussed this theme 
were concerned about reducing traffic on Mill Road, 
particularly at night, as they felt it would (and did 
during the previous bridge closure) make it unsafe for 
lone pedestrians, particularly women 



• A few of the respondents who discussed this theme 
indicated that speeding and other unsafe driving had 
occurred more often when the bridge was previously 
closed, which had resulted in lower safety for 
pedestrians at that time 

Opposition to the closure 
of the bridge to motorised 
traffic 
 

• Respondents who discussed this theme indicated they 
were opposed to the bridge being closed to motorised 
traffic again as they felt it negatively impacted the area, 
particularly businesses and places of worship, resulted 
in increased congestion and pollution for nearby 
streets, and made accessing properties difficult for 
residents 

o Some of these respondents felt that much of 
the congestion and pollution issues were caused 
by illegal pavement parking, as this narrowed an 
already narrow route. These respondents felt 
that more enforcement officers and dedicated 
delivery bays were needed to stop this 

o Some of these respondents suggested making 
Mill Road a one-way street instead of restricting 
access to the bridge, as this would still allow 
access for anyone that needed it while 
discouraging through traffic and providing room 
for active travel improvements 

o Some of these respondents felt that more city-
wide improvements were needed to active 
travel and public transport accessibility, 
particularly for those travelling to/from outside 
Cambridge city, with city-wide restrictions on 
motorised traffic needed to negate the 
movement of congestion elsewhere 

o Some of these respondents indicated that issues 
with noise/air pollution would begin to reduce 
over time as motorised traffic moved over to 
electric vehicles. Some of these respondents felt 
a “quick win” would be to make all public 
transport and taxi services electric 

o Some of these respondents felt that Mill Road 
was still needed as a through route as there 
were few alternative routes/methods available 

o A few of these respondents indicated that 
speeding and other unsafe driving had occurred 
more often when the bridge was previously 
closed, which had resulted in lower safety for 
pedestrians and cyclists at that time 

Allowances for access 
through closures 

• Most of the respondents who discussed this theme felt 
that the closures should not apply to buses, emergency 



vehicles, and those with disabilities but that it should 
apply to taxis as these respondents felt taxis were 
responsible for a notable amount of speeding, 
pavement parking, and noise/air pollution 

• Some of the respondents who discussed this theme felt 
that the closures should be closed to “through traffic” 
while allowing access for local residents 

• Some of the respondents who discussed this theme felt 
that local businesses and delivery vehicles should have 
some form of access via time restricted delivery slots 

• Some of the respondents who discussed this theme felt 
that bridge should be accessible to electric-powered 
buses and taxis 

• A few of the respondents who discussed this theme felt 
the bridge should be closed to all motorised traffic and 
felt Mill Road should be pedestrianised  

• A few of the respondents who discussed this theme felt 
the bridge should be closed to all but emergency 
vehicles and buses 

Reduce motorised traffic • Respondents who discussed this theme felt that Mill 
Road needed some form of reduction in motorised 
traffic, as the current levels were felt to make the area 
unsafe for cyclists and pedestrians as well as too 
polluting for residents 

o Most of these respondents suggested making 
Mill Road a one-way street instead of restricting 
access to the road, as this would still allow 
access for anyone that needed it while 
discouraging through traffic and providing room 
for active travel improvements 

o Some of these respondents felt through traffic 
should be restricted so Mill Road was only 
accessible to local residents 

o Some of these respondents felt that Mill Road 
should be pedestrianised, highlighting the 
benefits seen during the Mill Road Winter Fair 

▪ Some of these respondents felt this 
should be done on a time restricted 
basis, with particular suggestions being 
closed to motorised traffic over the 
weekend  

 

  



Question 13: Please comment if you feel any of the proposals would either 
positively or negatively affect or impact on any such person/s or group/s. 

 
822 respondents left comments on the question asking if the proposals would have a 
positive or negative impact on any person/s or groups/s protected under the Equality 
Act 2010. 
 

Summary of main themes 
 

Comment Theme Respondent comments 

Disability 
 

• Most of the respondents who discussed this theme felt 
that in order to avoid a negative impact on those with 
disabilities some form of access through the traffic 
restrictions would be required for those with 
disabilities who required a motorised vehicle for 
transport  

• Most of the respondents who discussed this theme felt 
that ‘Theme 1: Do nothing’ would negatively impact on 
those with disabilities as current levels of motorised 
traffic, pollution, and poor quality/narrow pavements 
made travel unsafe and difficult 

• Some of the respondents who discussed this theme 
were concerned that restricting motorised traffic on 
Mill Road would negatively impact on those with 
disabilities who required a motorised vehicle for travel 
or those who cared for them, restricting their access to 
businesses/places of worship/medical 
facilities/residential properties. These respondents 
were also concerned that restricting motorised traffic 
on Mill Road would result in greater congestion in 
nearby areas, negatively impacting on those outside 
Mill Road as well 

o Some of these respondents also discussed 
negative impacts on those who are pregnant (as 
they may require a vehicle to travel safely), 
those needing access to places of worship (as 
they may not be able to walk/cycle and public 
transport was not felt to be suitable), and 
women (particularly at night, due to a reduced 
feeling of safety from a lack of passing traffic) 

• Some of the respondents who discussed this theme felt 
that reducing motorised traffic would positively impact 
on those with disabilities as it would increase safety, 
reduce pollution, and could provide more 
pavement/cycling space particularly for those with 
mobility aids  



• Some of the respondents who discussed this theme 
were concerned that ‘Theme 2: Improve the quality of 
place” could introduce more clutter onto already 
crowded pavements and that the needs of disabled 
individuals needed to be considered if/when 
implementing this theme 

Age • Respondents who discussed this theme gave similar 
reasons for the proposals having a positive or negative 
impact on younger/older residents as for those with 
disabilities 

Impact on residents • Some of the respondents who discussed this theme felt 
that ‘Theme 1: Do nothing’ would negatively impact on 
residents as current levels of motorised traffic, 
pollution, and poor quality/narrow pavements made 
travel unsafe and difficult 

• Some of the respondents who discussed this theme 
were concerned that restricting motorised traffic on 
Mill Road would negatively impact on residents who 
required a motorised vehicle for travel, restricting their 
access to businesses/places of worship/medical 
facilities/residential properties. These respondents 
were also concerned this would result in greater 
congestion in nearby areas, negatively impacting on 
those outside Mill Road as well 

• Some of the respondents who discussed this theme felt 
that reducing motorised traffic would positively impact 
local residents as it would increase safety, reduce 
pollution, and provide more pavement/cycling space  

• Some of the respondents who discussed this theme felt 
that some form of access through the traffic 
restrictions should be available for local residents, as 
this would stop the high levels of through traffic while 
not negatively impacting local residents’ access to 
businesses/places of worship/medical 
facilities/residential properties 

Impact on business and 
places of worship 

• Some of the respondents who discussed this theme felt 
that reducing motorised traffic on Mill Road would 
benefit the businesses on Mill Road as it would make it 
a safer and more accessible destination 

o Some of these respondents queried whether 
the loss of business during the previous closure 
was due to Covid-19 rather than the bridge 
closure, as it is not possible to stop outside a 
business when driving through so they should 
not be reliant on passing trade from motorised 
traffic 



o Some of these respondents felt that exceptions 
to any road closures could be applied to 
delivery vehicles, particularly on a time limited 
basis, to reduce any negative impact this could 
have 

• Some of the respondents who discussed this theme 
were concerned reducing motorised traffic would 
negatively impact businesses as it would make 
deliveries difficult, reduce passing trade, and make it 
difficult for tradespeople to access buildings 

o Some of these respondents felt that exceptions 
to any road closures could be applied to 
delivery vehicles and tradespeople, particularly 
on a time limited basis, to reduce the negative 
impact this could have 

• A few of the respondents who discussed this theme 
were concerned reducing motorised traffic would make 
accessing places of worship difficult for those requiring 
a motorised vehicle for travel 

 
 

Question 14: Do you have any other comments about our proposals for Mill 
Road or how the road could function in the future? 

 
795 respondents left comments on the question asking if they had any other comments 
about the proposals for Mill Road or how the road could function in the future. 
 

Summary of main themes 
 

Comment Theme Respondent comments 

Reduce motorised traffic • Respondents who discussed this theme felt that Mill 
Road needed some form of reduction in motorised 
traffic, as the current levels were felt to make the area 
unsafe for cyclists and pedestrians as well as too 
polluting for residents 

o Most of these respondents suggested making 
Mill Road a one-way street instead of restricting 
access to the road, as this would still allow 
access for anyone that needed it while 
discouraging through traffic and providing room 
for active travel improvements 

o Some of these respondents felt through traffic 
should be restricted so Mill Road was only 
accessible to local residents 

o Some of these respondents felt this should be 
done on a time restricted basis, with particular 



suggestions being closed to motorised traffic 
over the weekend 

o A few of these respondents felt that Mill Road 
should be pedestrianised, highlighting the 
benefits seen during the Mill Road Winter Fair 

• A few of these respondents were concerned that the 
increase in housing developments nearby, such as 
Ironworks, would result in higher levels of motorised 
traffic and felt further development should be 
restricted to reduce this impact  

Business impact • Most of the respondents who discussed this theme felt 
reducing motorised traffic on Mill Road would make it a 
more attractive destination for shopping/leisure and 
benefit local businesses 

o Some of these respondents felt the negative 
impacts on businesses from the previous bridge 
closure were the result of Covid lockdown 
restrictions rather than the bridge closure itself 

▪ Some of these respondents requested 
decision makers see evidence about 
these impacts taking lockdown 
restrictions into consideration 

• Some of the respondents who discussed this theme 
were concerned restrictions on motorised traffic would 
negatively impact on businesses, as they would lose 
“through traffic” advertising and business. These 
respondents indicated that previous bridge closures 
had lowered sales and shut down businesses 

• Some of the respondents who discussed this theme felt 
that dedicated delivery bays were needed for 
businesses in order to reduce pavement parking and, if 
restrictions were to be placed on motorised traffic, 
specific time slots given for delivery vehicles to be 
exempt from any restrictions 

Support for closure of the 
bridge to motorised traffic 
 

• Most of the respondents who discussed this theme felt 
that the bridge closure to motorised traffic resulted in 
Mill Road being safer for cyclists and pedestrians, made 
it more of a “destination for shopping and leisure”, 
with reduced congestion and subsequent air/noise 
pollution, so wished to see it closed again 

o Some of these respondents discussed what 
exemptions were needed for motorised traffic 
crossing the bridge 

▪ Some of these respondents felt that the 
closure should not apply to buses, 
emergency vehicles, and those with 
disabilities but that it should apply to 



taxis as these respondents’ felt taxis 
were responsible for a notable amount 
of speeding, pavement parking, and 
noise/air pollution 

▪ Some of these respondents felt that the 
bridge should be closed to “through 
traffic” while allowing local residents 
access 

▪ Some of these respondents felt that 
local businesses and delivery vehicles 
should have some form of access via 
time restricted delivery slots 

▪ Some of these respondents felt that the 
bridge should only be accessible to 
buses and taxis that are electric-
powered 

▪ A few of these respondents felt the 
bridge should be closed to all motorised 
traffic and that Mill Road should be 
pedestrianised  

▪ A few of these respondents felt the 
bridge should be closed to all but 
emergency vehicles and buses 

• Some of the respondents who discussed this theme 
indicated they supported a closure of the bridge but 
felt it should be on a time restricted basis, such as at 
evenings/weekends or during rush hour periods 

• A few of the respondents who discussed this theme 
indicated they were supportive of closing the bridge to 
motorised traffic but felt the impacts on surrounding 
areas traffic levels needed to be monitored and/or 
interventions put in place to negate these impacts, 
such as allowing residents access   

No changes to motorised 
traffic access to Mill Road 

• Respondents who discussed this theme felt that there 
should be no changes to the accessibility of Mill Road 
to motorised traffic due to the negative impacts on 
congestion on nearby roads, local residents, 
businesses, those on lower incomes, and those who 
needed a car for travel (such as those with disabilities) 

o Some of these respondents indicated that a 
more city-wide approach was needed over 
looking at a road in isolation 

o Some of these respondents felt the previous 
closures of the bridge had highlighted why 
reducing motorised traffic access to Mill Road 
would result in the discussed negative impacts 



o Some of these respondents felt funds should be 
spent on improving the pathways and roads, 
particularly on repairs and other general 
maintenance, as the current condition was felt 
to be dangerous 

Parking issues • Respondents who discussed this theme felt there were 
too many instances of delivery vehicles and other 
motorised traffic parking on pavements, resulting in 
decreased safety/accessibility for pedestrians and 
increased congestion.  

o Most of these respondents felt some form of 
enforcement was needed to stop this, such as 
bollards or increased traffic wardens 

o Some of these respondents felt that there 
should be limited, set delivery times 

o Some of these respondents felt there needed to 
be alternative parking arrangements for 
deliveries, such as introducing parking bays 

Improvements to the 
pavements 

• Respondents who discussed this theme felt the 
pavements required improvements, particularly 
widening them and increasing the amount of general 
maintenance undertaken 

o Some of these respondents felt that introducing 
a one-way system would provide room for 
wider pavements, as well as allowing cycle-
lanes to be introduced, while still allowing 
motorised traffic access where needed 

o A few of these respondents felt that Mill Road 
should be pedestrianised 

Motorised vehicle speeds • Respondents who discussed this theme were 
concerned about the speed of motorised traffic using 
Mill Road. These respondents felt that either some 
form of enforcement of the speed limits was needed, 
such as speed cameras, or some form of traffic calming 
introduced 

Improvements to public 
transport 

• Most of the respondents who discussed this theme felt 
that public transport needed to be improved to attract 
more usage. In particular, lowering the cost of tickets, 
making the buses more reliable, and increasing the 
number of routes/running times 

o Some of these respondents indicated that buses 
should run on electric only in Cambridge in 
order to reduce air/noise pollution 

• A few of the respondents who discussed this theme felt 
that Mill Road and more of Cambridge could use some 
form of tram system, as they were felt to be quieter, 
cleaner, and more accessible than buses 



Stakeholder responses 
 

Background 
Responses were received on behalf of 18 different groups and organisations. 
 
Anglia Ruskin University 
Arjuna Wholefoods 
Cambridge City Councillor for Romsey 
Cambridge Friends of the Earth 
Cambridge Green Party 
Camcycle 
Cllr Dinah Pounds Cambridge City Council 
Cllr Mairéad Healy (Romsey ward 
Councillor) 
Daniel Lee, Cambridge City Council 

Elected representative of Cambridge taxi 
trade 
Greater Cambridge Planning Access 
Officer 
Historic England 
Mill Road 4 People 
Mill Road Baptist Church 
Mill Road Traders Association 
Natural England 
South Petersfield RA 
St Barnabas Church 

 
All of the responses from these groups have been made available to board members in full 
and will be published alongside the results of the public consultation survey.  The following 
is a brief summary of the common themes expressed through this correspondence; it should 
be noted that stakeholder responses can contradict each other therefore we’ve made no 
reference to the relative merit or otherwise of the information received. 
 

Summary of major themes 
 

Comment theme Respondent comments 

Impact on businesses and 
religious centres 

• Most of the stakeholders who discussed this theme 
felt that some form of exemption should be in place 
for businesses to receive deliveries should there be 
anything put in place to reduce traffic (with some of 
these stakeholders supporting traffic reduction 
measures and some of them opposing it) 

o Some of these stakeholders felt that delivery 
bays should be put on Mill Road to allow 
businesses to avoid having to park on the 
pavement/block the road to receive 
deliveries 

• Some of the stakeholders who discussed this theme 
indicated that they felt Mill Road needed reductions 
in motorised traffic and that this would positively 
impact on businesses/religious centres as it would 
make the area more attractive and safer for 
visitors/residents 

o Some of these stakeholders asked for more 
information on the impacts of previous 



closures on businesses in the area, so that 
any concerns could be addressed     

• Some of the stakeholders who discussed this theme 
were concerned about any closures to motorised 
traffic, as they felt it would negatively impact on 
businesses/religious centres and their accessibility 
to visitors, particularly any older visitors or those 
with disabilities 

Reduce motorised traffic • Stakeholders who discussed this theme felt that Mill 
Road needed some form of reduction in motorised 
traffic, as the current levels were felt to make the 
area unsafe for cyclists and pedestrians as well as 
too polluting for residents. Stakeholders were 
particularly concerned about motorised vehicles 
using Mill Road as a through route to other places 

o Most of these stakeholders indicated they 
would be in support of a road closure to 
most motorised traffic with exemptions for 
delivery vehicles, public transport, taxis, and 
those with disabilities. These stakeholders 
felt this needed to be done sooner rather 
than later 

o There were also suggestions from 
stakeholders regarding making Mill Road 
one-way or putting restrictions in place on a 
time limited basis 

Pavement parking • Stakeholders who discussed this theme were 
concerned about levels of pavement parking on Mill 
Road, which was felt to endanger pedestrians and 
increase congestion. These respondents felt that 
better enforcement or physical limitations should be 
in place to stop this behaviour 

o Some of these stakeholders felt that 
dedicated parking bays and/or times were 
needed for deliveries to reduce this 
behaviour without negatively impacting on 
businesses 

Opposition to the closure of 
Mill Road to motorised 
traffic 
 

• Stakeholders who discussed this theme indicated 
they were opposed to the bridge or other areas of 
Mill Road being closed to motorised traffic again as 
they felt it negatively impacted the area, particularly 
businesses and places of worship, resulted in 
increased congestion and pollution for nearby 
streets, negatively impacted on older and disabled 
people, and made accessing properties difficult for 
residents 



Improvements to the 
pavements 

• Stakeholders who discussed this theme felt the 
pavements required improvements, particularly 
widening them and increasing the amount of 
general maintenance undertaken 

Motorised vehicle speeds • Stakeholders who discussed this theme were 
concerned about the speed of motorised traffic 
using Mill Road. These respondents felt that either 
some form of enforcement of the speed limits was 
needed, such as speed cameras, or some form of 
traffic calming introduced 

 
  



Email, social media and letter responses 
 
58 responses from 48 respondents were received regarding the consultation through email, 
phone, social media platforms such as Facebook and Twitter, and letters. 
 

Summary of major themes 
 

Comment theme Respondent comments 

Opposition to the closure of 
Mill Road to motorised traffic 
 

• Respondents who discussed this theme indicated 
they were opposed to the bridge or other areas 
of Mill Road being closed to motorised traffic 
again as they felt it negatively impacted the area, 
particularly businesses and places of worship, 
resulted in increased congestion and pollution 
for nearby streets, negatively impacted on older 
and disabled people, and made accessing 
properties difficult for residents 

o Some of these respondents felt that 
much of the congestion and pollution 
issues were caused by illegal pavement 
parking, as this narrowed an already 
narrow route. These respondents felt that 
more enforcement officers and dedicated 
delivery bays were needed to stop this 

o Some of these respondents felt that more 
city-wide improvements were needed to 
active travel and public transport 
accessibility, particularly for those 
travelling to/from outside Cambridge city 

o Some of these respondents indicated that 
issues with noise/air pollution would 
begin to reduce over time as motorised 
traffic moved over to electric vehicles.  

o Some of these respondents felt that Mill 
Road was still needed as a through route 
as there were few alternative 
routes/methods available 

o Some of these respondents indicated that 
speeding and other unsafe driving had 
occurred more often when the bridge 
was previously closed, which had resulted 
in lower safety for pedestrians and 
cyclists at that time 

Issues with the consultation • Respondents who discussed this theme 
highlighted areas they had issues with the 
consultation process or survey. These included: 



o Concerns the consultation process had 
started too early with the development of 
nearby housing estates yet to be 
completed. These respondents felt the 
impacts on traffic and pollution from 
these estates would need to be measured 
before action was taken 

o That consultations weren’t a great way to 
judge public opinion 

o That residents of nearby areas were not 
well informed of the consultation 

o That a focus on closing the bridge was too 
narrow a concept for a consultation at 
this stage and should focus on more of 
the road 

o That there were issues with limitations to 
question answers 

o That the brochure was hard to navigate 
to from the brochure/survey 

o Concerns that about decision-makers’ 
affiliations with special interest groups   

Reduce motorised traffic • Respondents who discussed this theme felt that 
Mill Road needed some form of reduction in 
motorised traffic, as the current levels were felt 
to make the area unsafe for cyclists and 
pedestrians as well as too polluting for residents 

o Some of these respondents suggested 
making Mill Road a one-way street 
instead of restricting access to the road, 
as this would still allow access for anyone 
that needed it while discouraging through 
traffic and providing room for active 
travel improvements 

o Some of these respondents felt through 
traffic should be restricted so Mill Road 
was only accessible to local residents 

o Some of these respondents felt this 
should be done on a time restricted basis 

Pavement parking • Respondents who discussed this theme were 
concerned about levels of pavement parking on 
Mill Road, which was felt to endanger 
pedestrians and increase congestion. These 
respondents felt that better enforcement or 
physical limitations should be in place to stop 
this behaviour 

o Some of these respondents felt that this 
was the main cause of congestion on Mill 



Road and reducing pavement parking 
would negate the need for restrictions on 
motorised vehicles 

o Some of these respondents felt that 
dedicated parking bays and/or times 
were needed for deliveries to reduce this 
behaviour without negatively impacting 
on businesses 

Maintenance • Respondents who discussed this theme felt that 
pavements and the road on Mill Road required 
more maintenance to fix damaged paths and 
potholes, as these were felt to be endangering 
users of the road 

o Some of these respondents were 
concerned about increasing planting and 
street furniture, indicating that these 
needed to avoid reducing the space 
available for pedestrians 

 
  



Appendices 
 

Appendix 1: Respondent profile 

 

Respondent type 
Figur
e 

% of total 
responden
ts 

        

Total respondents: 1975 100.00% 

        

Age range:     

  Under 15 4 0.2% 

  15-24 42 2.1% 

  25-34 329 16.8% 

  35-44 432 22.0% 

  45-54 438 22.3% 

  55-64 373 19.0% 

  65-74 243 12.4% 

  75 and above 72 3.7% 

  Prefer not to say 29 1.5% 

    Total 1962 

Do you consider yourself to 
have a disability or health 
condition that affects the 
way you travel?       

  Yes 208 10.7% 

  No 1628 84.0% 

  Prefer not to say 103 5.3% 

   Total 1939 

      

Sex       

  Male 993 50.9% 

  Female 836 42.9% 

  Prefer not to say 120 6.2% 

    Total 1949 

        

Gender       

  Same as at birth 1751 91.8% 

  Differs from birth 6 0.3% 

  Prefer not to say 151 7.9% 

    Total 1908 

       

Ethnic group     

  

Asian or Asian British includes Indian, 
Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other 
Asian background 58 3.0% 



  

Black, Black British, Caribbean or African 
includes Black British, Caribbean, African or 
any other Black background 7 0.4% 

  

Mixed or Multiple ethnic groups includes 
White and Black Caribbean, White and Black 
African, White and Asian or any other Mixed 
or Multiple background 52 2.7% 

  
Other ethnic group includes Arab or any other 
ethnic group 33 1.7% 

  

White includes British, Northern Irish, Irish, 
Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other 
White background 1760 92.1% 

    Total 1910 

 

Appendix 2: Differences in response 

 

Differences in response to Question 4: ‘How far do you agree or disagree with the following 
statements about Mill Road today, with no restriction on traffic movement?’ 
 
Respondents were less likely to ‘agree’/‘strongly agree’ to ‘I would cycle on Mill Road if 
there was less traffic’ than the overall response if they indicated they were aged ’65-74’ 
(49%), had a disability that affects travel decisions (47%), or would ‘prefer not to say’ 
whether they had a disability that affects travel decisions (45%). 
 
Figure 17: Differences in agreement to ‘I would cycle on Mill Road if there was less traffic’ 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Respondents were more likely to ‘agree’/’strongly agree/’ to ‘There are enough safe places 
to cross on foot’ than the overall response if they indicated they would ‘prefer not to say’ 
whether they had a disability that affects travel decisions (53%). 
Stakeholders were more likely to ‘disagree’/’strongly disagree’ to ‘There are enough safe 
places to cross on foot’ (64%) than the overall response. 
 

Figure 18: Differences in agreement to ‘There are enough safe places to cross on foot’ 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 

 
Respondents were less likely to ‘disagree’/’strongly disagree’ to ‘There are enough places to 
stop and rest/relax outdoors’ than the overall response if they indicated they had a 
disability that affects travel decisions (49%), would ‘prefer not to say’ their sex (45%), or 
would ‘prefer not to say’ whether they had a disability that affects travel decisions (42%). 
 

Figure 19: Differences in agreement to ‘There are enough places to stop and rest/relax 
outdoors’ 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Respondents were less likely to ‘disagree’/’strongly disagree’ to ‘Motor traffic is not a 
problem’ than the overall response if they indicated they would ‘prefer not to say’ whether 
they had a disability that affects travel decisions (49%). 
 

Figure 20: Differences in agreement to ‘Motor traffic is not a problem’ 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 

 
Respondents were less likely to ‘disagree’/’strongly disagree’ to ‘The area is pleasant for 
walking’ than the overall response if they indicated they would ‘prefer not to say’ whether 
they had a disability that affects travel decisions (48%). 
 

Figure 21: Differences in agreement to ‘The area is pleasant for walking’ 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Respondents were less likely to ‘disagree’/’strongly disagree’ to ‘The area is pleasant for 
cycling’ than the overall response if they indicated they would ‘prefer not to say’ whether 
they had a disability that affects travel decisions (44%). 
 

Figure 22: Differences in agreement to ‘The area is pleasant for cycling’ 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 

 
Respondents were less likely to ‘agree’/’strongly agree’ to ‘It is easy to walk to shops, 
restaurants and leisure facilities’ than the overall response if they indicated they ‘Visit Mill 
Road’ to question 1 (47%) or lived on ‘neither’ side of the bridge to question 3 (46%). 
 
Figure 23: Differences in agreement to ‘It is easy to walk to shops, restaurants and leisure 

facilities’ 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Respondents were less likely to agree to ‘Walking is unsafe because of the traffic’ than the 
overall response if they indicated they had a disability that affects travel decisions 
(43%),would ‘prefer not to say’ whether they had a disability that affects travel decisions 
(36%), would ‘prefer not to say’ their sex (40%), would ‘prefer not to say’ their gender 
(40%), that they ‘Travel along or through Mill Road’ to question 1 (41%), or lived on ‘neither’ 
side of the bridge to question 3 (48%). 
 

Figure 24: Differences in agreement to ‘Walking is unsafe because of the traffic’ 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Differences in response to Question 5 ‘Thinking about when Mill Road traffic restrictions 
were in place, to what extent do you agree or disagree with the following:’ 
 
Respondents were less likely to agree to ‘There was a strong sense of community feel, 
including between local people and local businesses and organisations’ than the overall 
response if they indicated they would ‘prefer not to say’ their sex (47%) or would ‘prefer not 
to say’ their gender (49%). 
 

Figure 25: Differences in agreement to ‘There was a strong sense of community feel, 
including between local people and local businesses and organisations’ 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Differences in response to Question 8: What do you consider to be the most important issue 
affecting the way that you use Mill Road? (please tick one option)’ 
 
Although ‘congestion’ was still the most picked answer for the following respondents, they 
were less likely to choose it than the overall response when they indicated they had a 
disability that affects travel decisions (41%), would ‘prefer not to say’ their sex (35%), or 
would ‘prefer not to say’ their gender (41%). 
 
The majority of stakeholders indicated that ‘pavements’ was the most important issue 
affecting the way they use Mill Road (55%). 
 

Figure 26: Differences in response to the most important issue affecting usage of Mill 
Road 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Differences in response to Question 9: The brochure outlines measures that could be put in 
place on Mill Road. How far are you supportive or unsupportive of the following three 
options for Mill Road? Please refer to pages 6-8 of the brochure.’ 
 
Respondents were less likely to ‘oppose’/’strongly oppose’ ‘Theme 1: Do nothing’ when 
they indicated they would ‘prefer not to say’ if they had a disability that affects travel 
decisions (47%). 
 

Figure 27: Differences in support for Mill Road options ‘Theme 1: Do nothing’ 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Respondents were less likely to ‘support’/’strongly support’ ‘Theme 3: Changes to traffic 
and access in the medium and longer term’ when they indicated they would ‘prefer not to 
say’ if they had a disability that affects travel decisions (49%). 
 

Figure 28: Differences in support for Mill Road options ‘Theme 3: Changes to traffic and 
access in the medium and longer term’ 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Differences in response to Question 10 ‘What functions do you think are important for Mill 
Road in the future? (please tick all that apply)’ 
 
Respondents who indicated they had a disability that affects travel decisions or would 
‘prefer not to say’ if they had a disability that affects travel decisions were more likely than 
the overall response to indicate ‘Thoroughfare: to get to other places in the city/outside the 
city by taxi’ (41% and 46%), ‘Thoroughfare: to get to other places in the city/outside the city 
by van, light or heavy goods vehicle’ (22% and 25%), and ‘Thoroughfare: to get to other 
places in the city/outside the city by private car’ (44% and 47%) were important functions 
for the future of Mill Road. 
 

Figure 29: Differences in response to functions important for the future of Mill Road 
(respondents with a disability) 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Figure 30: Differences in response to functions important for the future of Mill Road 
(‘prefer not to say’ if they have a disability) 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Respondents who indicated they would ‘prefer not to say’ their sex were more likely than 
the overall response to indicate ‘Thoroughfare: to get to other places in the city/outside the 
city by van, light or heavy goods vehicle’ (23%) and ‘Thoroughfare: to get to other places in 
the city/outside the city by private car’ (38%) were important functions for the future of Mill 
Road. 
 

Figure 31: Differences in response to functions important for the future of Mill Road 
(‘prefer not to say’ their sex) 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Respondents who indicated they would ‘prefer not to say’ their gender were more likely 
than the overall response to indicate ‘Thoroughfare: to get to other places in the 
city/outside the city by private car’ (36%) were important functions for the future of Mill 
Road. 

 
Figure 32: Differences in response to functions important for the future of Mill Road 

(‘prefer not to say’ their gender) 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Stakeholders were less likely than the overall response to indicate ‘Thoroughfare: to get to 
other places in the city/outside the city on foot’ (36%), ‘Thoroughfare: to get to other places 
in the city/outside the city by bike’ (36%), and ‘Thoroughfare: to get to other places in the 
city/outside the city by bus’ (36%) were important functions for the future of Mill Road. 

 
Figure 33: Differences in response to functions important for the future of Mill Road 

(stakeholders) 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Differences in response to Question 11 ‘How far are you supportive or unsupportive of the 
following measures that could form part of a bigger plan for Mill Road?’ 
 
Respondents were less likely to indicate they supported ‘Banning vehicle turns into Mill 
Road, for example from East Road/Brooks Road’ than the overall response when they 
indicated they were aged ‘65-74’ (42%), had a disability that affects travel decisions (39%), 
would ‘prefer not to say’ if they had a disability that affects travel decisions (30%), or would 
‘prefer not to say’ their sex (43%). 
 
Stakeholders were less likely to indicate they supported ‘Banning vehicle turns into Mill 
Road, for example from East Road/Brooks Road’ than the overall response (36%). 
 

Figure 34: Differences in support for ‘banning vehicle turns into Mill Road’ 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Respondents were less likely to indicate they supported ‘Closing some side roads along Mill 
Road’ than the overall response when they indicated they were aged ‘65-74’ (31%), had a 
disability that affects travel decisions (29%), would ‘prefer not to say’ if they had a disability 
that affects travel decisions (23%), or would ‘prefer not to say’ their sex (32%). 
 
Respondents were more likely to indicate they supported ‘Closing some side roads along 
Mill Road’ than the overall response when they indicated they were aged ’25-34’ (58%). 
 

Figure 35: Differences in support for ‘Closing some side roads along Mill Road’ 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Respondents were less likely to indicate they supported ‘Restricting motor vehicles from 
crossing Mill Road bridge’ than the overall response when they indicated they would ‘prefer 
not to say’ if they had a disability that affects travel decisions (45%). 
 

Figure 36: Differences in support for ‘Restricting motor vehicles from crossing Mill Road 
bridge’ 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Respondents were less likely to indicate they supported ‘Possible allowances for buses, taxis 
and drivers with disabilities and/ or mobility needs’ than the overall response when they 
indicated they would ‘prefer not to say’ if they had a disability that affects travel decisions 
(43%), would ‘prefer not to say’ their sex (48%), or would ‘prefer not to say’ their gender 
(48%). 
 
Figure 37: Differences in support for ‘Possible allowances for buses, taxis and drivers with 

disabilities and/ or mobility needs’ 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 
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Differences in agreement to statements about Mill Road without traffic restrictions 
(responses to Question 4) and with traffic restrictions (responses to Question 5) 
 
Statements where respondents agreed to a statement when thinking about Mill Road 
without traffic restrictions but disagreeing with the statement when thinking about Mill 
Road with traffic restrictions included: 

• ‘Air pollution caused by motor traffic is a problem’  
o 76% ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ to this statement about Mill Road without 

traffic restrictions 
o 72% ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ to this statement about Mill Road 

with traffic restrictions 

• ‘Cycling can be unsafe because of the traffic’ 
o 80% ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ to this statement about Mill Road without 

traffic restrictions 
o 72% ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ to this statement about Mill Road 

with traffic restrictions 

• ‘There is too much motor traffic’ 
o 76% ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ to this statement about Mill Road without 

traffic restrictions 
o 68% ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ to this statement about Mill Road 

with traffic restrictions 

• ‘Walking is unsafe because of the traffic’ 
o 52% ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ to this statement about Mill Road without 

traffic restrictions 
o 79% ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ to this statement about Mill Road 

with traffic restrictions 
 

  



Figure 38: Change in agreeing to statements about Mill Road without traffic restrictions to 
disagreeing with traffic restrictions (air pollution) 

  
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 

*(W/O) defined as “Mill Road without traffic restrictions), (With) defined as “Mill Road with traffic restrictions)   

 
Figure 39: Change in agreeing to statements about Mill Road without traffic restrictions to 

disagreeing with traffic restrictions (cycling safety) 

  
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 

*(W/O) defined as “Mill Road without traffic restrictions), (With) defined as “Mill Road with traffic restrictions)   
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Figure 40: Change in agreeing to statements about Mill Road without traffic restrictions to 
disagreeing with traffic restrictions (amount of motor traffic) 

  
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 

*(W/O) defined as “Mill Road without traffic restrictions), (With) defined as “Mill Road with traffic restrictions)   

 
Figure 41: Change in agreeing to statements about Mill Road without traffic restrictions to 

disagreeing with traffic restrictions (walking safety) 

  
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 

*(W/O) defined as “Mill Road without traffic restrictions), (With) defined as “Mill Road with traffic restrictions)   
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Statements where respondents disagreed to a statement when thinking about Mill Road 
without traffic restrictions but agreeing with the statement when thinking about Mill Road 
with traffic restrictions included: 

• ‘There are enough places to stop and rest/relax outdoors’ 
o 65% ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ to this statement about Mill Road 

without traffic restrictions 
o 55% ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ to this statement about Mill Road with 

traffic restrictions 

• ‘Motor traffic is not a problem’ 
o 76% ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ to this statement about Mill Road 

without traffic restrictions 
o 68% ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ to this statement about Mill Road with 

traffic restrictions 

• ‘The area is pleasant for walking’ 
o 65% ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ to this statement about Mill Road 

without traffic restrictions 
o 78% ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ to this statement about Mill Road with 

traffic restrictions 

• ‘The area is pleasant for cycling’ 
o 74% ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ to this statement about Mill Road 

without traffic restrictions 
o 73% ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ to this statement about Mill Road with 

traffic restrictions 
 
Figure 42: Change in disagreeing to statements about Mill Road without traffic restrictions 

to agreeing with traffic restrictions (stopping outdoors) 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 

*(W/O) defined as “Mill Road without traffic restrictions), (With) defined as “Mill Road with traffic restrictions) 
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Figure 43: Change in disagreeing to statements about Mill Road without traffic restrictions 
to agreeing with traffic restrictions (No problem with motor traffic) 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 

*(W/O) defined as “Mill Road without traffic restrictions), (With) defined as “Mill Road with traffic restrictions) 
 

Figure 44: Change in disagreeing to statements about Mill Road without traffic restrictions 
to agreeing with traffic restrictions (Pleasant walking) 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 

*(W/O) defined as “Mill Road without traffic restrictions), (With) defined as “Mill Road with traffic restrictions) 
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Figure 45: Change in disagreeing to statements about Mill Road without traffic restrictions 
to agreeing with traffic restrictions (Pleasant cycling) 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 

*(W/O) defined as “Mill Road without traffic restrictions), (With) defined as “Mill Road with traffic restrictions) 
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Respondents were not clear on their agreement or disagreement to the statement ‘I will not 
cycle on Mill Road because of the traffic’ when thinking about Mill Road without the 
closures, however, the majority of respondents disagreed with this statement when thinking 
about Mill Road with the closures 

• 39% ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with this statement about Mill Road without 
closures and 41% ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ with it 

• 81% ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ with it about Mill Road with the closures 
 
Respondents were not clear on their agreement or disagreement to the statement ‘There 
are enough safe places to cross on foot’ when thinking about Mill Road without the 
closures, however, the majority of respondents agreed with this statement when thinking 
about Mill Road with the closures 

• 38% ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with this statement about Mill Road without 
closures and 49% ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ with it 

• 72% ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with it about Mill Road with the closures 
   
Figure 46: Change from unclear agreement/disagreement to statements about Mill Road 

without traffic restrictions to agreeing/disagreeing with traffic restrictions (not cycling 
because of traffic) 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 

*(W/O) defined as “Mill Road without traffic restrictions), (With) defined as “Mill Road with traffic restrictions) 
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Figure 47: Change from unclear agreement/disagreement to statements about Mill Road 
without traffic restrictions to agreeing/disagreeing with traffic restrictions (safe crossings 

on foot) 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 

*(W/O) defined as “Mill Road without traffic restrictions), (With) defined as “Mill Road with traffic restrictions) 
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The majority of respondents agreed with the statement ‘I would cycle on Mill Road if there 
was less traffic’ when thinking about Mill Road without the traffic restrictions, however, 
respondents were less clear on their support or disagreement to this statement when 
thinking about Mill Road with traffic restrictions 

• 65% ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with this statement about Mill Road without 
closures 

• 43% ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with this statement about Mill Road with the 
closures and 22% ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ 

 
The majority of respondents disagreed with the statement ‘There are good quality 
pavements for walking’ when thinking about Mill Road without the traffic restrictions, 
however, respondents were less clear on their support or disagreement to this statement 
when thinking about Mill Road with traffic restrictions 

• 72% ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ with this statement about Mill Road without 
closures 

• 33% ‘strongly agreed’ or ‘agreed’ with this statement about Mill Road with the 
closures and 42% ‘strongly disagreed’ or ‘disagreed’ 

 
Figure 48: Change from agreeing/disagreeing to statements about Mill Road without 

traffic restrictions to unclear agreement/disagreement with traffic restrictions (cycle with 
less traffic) 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 

*(W/O) defined as “Mill Road without traffic restrictions), (With) defined as “Mill Road with traffic restrictions) 
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Figure 49: Change from agreeing/disagreeing to statements about Mill Road without 
traffic restrictions to unclear agreement/disagreement with traffic restrictions (good 

quality pavements for walking) 

 
*N.B. Figures in the graph may not exactly match the text in the report due to rounding 

*(W/O) defined as “Mill Road without traffic restrictions), (With) defined as “Mill Road with traffic restrictions)
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Appendix 3: Responses to questions 

 

Question 1 

 

Total

Total 50 (2.5%) 992 (50.3%) 15 (0.8%) 36 (1.8%) 596 (30.2%) 196 (9.9%) 86 (4.4%) 1971

Under 15 1 (25%) 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 2 (4.8%) 20 (47.6%) 0 (0%) 3 (7.1%) 9 (21.4%) 7 (16.7%) 1 (2.4%) 42

25-34 11 (3.4%) 193 (59%) 1 (0.3%) 10 (3.1%) 82 (25.1%) 25 (7.6%) 5 (1.5%) 327

35-44 16 (3.7%) 217 (50.2%) 1 (0.2%) 7 (1.6%) 123 (28.5%) 48 (11.1%) 20 (4.6%) 432

45-54 11 (2.5%) 217 (49.5%) 4 (0.9%) 5 (1.1%) 137 (31.3%) 39 (8.9%) 25 (5.7%) 438

55-64 5 (1.3%) 177 (47.6%) 4 (1.1%) 8 (2.2%) 115 (30.9%) 44 (11.8%) 19 (5.1%) 372

65-74 4 (1.6%) 111 (45.7%) 3 (1.2%) 2 (0.8%) 90 (37%) 23 (9.5%) 10 (4.1%) 243

75 and above 0 (0%) 40 (55.6%) 1 (1.4%) 0 (0%) 20 (27.8%) 7 (9.7%) 4 (5.6%) 72

Prefer not to say 0 (0%) 11 (37.9%) 1 (3.4%) 1 (3.4%) 12 (41.4%) 2 (6.9%) 2 (6.9%) 29

Yes 3 (1.4%) 114 (54.8%) 0 (0%) 1 (0.5%) 58 (27.9%) 21 (10.1%) 11 (5.3%) 208

No 44 (2.7%) 826 (50.8%) 13 (0.8%) 30 (1.8%) 491 (30.2%) 157 (9.7%) 64 (3.9%) 1625

Prefer not to say 3 (2.9%) 39 (37.9%) 2 (1.9%) 3 (2.9%) 32 (31.1%) 13 (12.6%) 11 (10.7%) 103

Male 25 (2.5%) 484 (48.9%) 10 (1%) 15 (1.5%) 307 (31%) 113 (11.4%) 36 (7.5%) 990

Female 23 (2.8%) 449 (53.7%) 4 (0.5%) 17 (2%) 237 (28.3%) 67 (8%) 39 (0%) 836

Prefer not to say 2 (1.7%) 49 (40.8%) 1 (0.8%) 4 (3.3%) 41 (34.2%) 14 (11.7%) 9 (7.5%) 120

Same as at birth 44 (2.5%) 903 (51.7%) 14 (0.8%) 32 (1.8%) 517 (29.6%) 164 (9.4%) 74 (4.2%) 1748

Differs from birth 0 (0%) 3 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 4 (2.6%) 58 (38.4%) 1 (0.7%) 4 (2.6%) 53 (35.1%) 22 (14.6%) 9 (6%) 151

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background2 (3.5%) 24 (42.1%) 0 (0%) 0 (0%) 18 (31.6%) 13 (22.8%) 0 (0%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background0 (0%) 2 (28.6%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (42.9%) 2 (28.6%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background1 (1.9%) 33 (63.5%) 0 (0%) 0 (0%) 16 (30.8%) 1 (1.9%) 1 (1.9%) 52

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group2 (6.1%) 12 (36.4%) 2 (6.1%) 1 (3%) 13 (39.4%) 3 (9.1%) 0 (0%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background44 (2.5%) 894 (50.9%) 13 (0.7%) 34 (1.9%) 525 (29.9%) 170 (9.7%) 78 (4.4%) 1758

Gender

Ethnic Group

Other

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Live on Mill Road

Live on a street 

directly off Mill 

Road

Own or run a 

business on Mill 

Road Work on Mill Road

Visit Mill Road (for 

shopping, leisure, 

religious purposes, 

medical 

Travel along or 

through Mill Road 

to another 

destination



Question 3 

 

Total

Total 1003 (51.4%) 615 (31.5%) 334 (17.1%) 1952

Under 15 4 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 22 (52.4%) 14 (33.3%) 6 (14.3%) 42

25-34 200 (61.2%) 86 (26.3%) 41 (12.5%) 327

35-44 243 (56.8%) 112 (26.2%) 73 (17.1%) 428

45-54 226 (52.2%) 129 (29.8%) 78 (18%) 433

55-64 182 (49.7%) 113 (30.9%) 71 (19.4%) 366

65-74 90 (37.7%) 103 (43.1%) 46 (19.2%) 239

75 and above 18 (25%) 43 (59.7%) 11 (15.3%) 72

Prefer not to say 13 (44.8%) 10 (34.5%) 6 (20.7%) 29

Yes 96 (47.5%) 73 (36.1%) 33 (16.3%) 202

No 841 (52.1%) 503 (31.2%) 270 (16.7%) 1614

Prefer not to say 48 (47.5%) 27 (26.7%) 26 (25.7%) 101

Male 502 (51.1%) 295 (30%) 186 (18.9%) 983

Female 431 (52.1%) 276 (33.3%) 121 (14.6%) 828

Prefer not to say 56 (47.9%) 38 (32.5%) 23 (19.7%) 117

Same as at birth 908 (52.4%) 538 (31%) 288 (16.6%) 1734

Differs from birth 2 (33.3%) 3 (50%) 1 (16.7%) 6

Prefer not to say 67 (45.3%) 52 (35.1%) 29 (19.6%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background27 (49.1%) 13 (23.6%) 15 (27.3%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background3 (42.9%) 3 (42.9%) 1 (14.3%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background27 (51.9%) 18 (34.6%) 7 (13.5%) 52

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group15 (46.9%) 12 (37.5%) 5 (15.6%) 32

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background903 (51.8%) 547 (31.4%) 294 (16.9%) 1744

East side: Romsey 

(Mill Road bridge to 

Perne Road/Brooks 

Road A1134)

West side: 

Petersfield (Mill 

Road bridge to 

Parker’s Piece) Neither

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group



Question 4 

 

There is a strong sense of community feel, including between local people and local businesses and organisations

Total

Total 460 (23.6%) 913 (46.8%) 353 (18.1%) 171 (8.8%) 54 (2.8%) 1951

Under 15 1 (25%) 1 (25%) 0 (0%) 2 (50%) 0 (0%) 4

15-24 2 (4.9%) 25 (61%) 8 (19.5%) 4 (9.8%) 2 (4.9%) 41

25-34 52 (15.9%) 161 (49.2%) 61 (18.7%) 44 (13.5%) 9 (2.8%) 327

35-44 96 (22.3%) 207 (48.1%) 75 (17.4%) 40 (9.3%) 12 (2.8%) 430

45-54 120 (27.5%) 209 (47.9%) 68 (15.6%) 29 (6.7%) 10 (2.3%) 436

55-64 100 (27.2%) 151 (41.1%) 77 (21%) 25 (6.8%) 14 (3.8%) 367

65-74 67 (28.4%) 109 (46.2%) 39 (16.5%) 15 (6.4%) 6 (2.5%) 236

75 and above 14 (19.7%) 35 (49.3%) 13 (18.3%) 8 (11.3%) 1 (1.4%) 71

Prefer not to say 8 (28.6%) 8 (28.6%) 9 (32.1%) 3 (10.7%) 0 (0%) 28

Yes 59 (28.8%) 85 (41.5%) 30 (14.6%) 23 (11.2%) 8 (3.9%) 205

No 363 (22.5%) 772 (48%) 296 (18.4%) 136 (8.4%) 43 (2.7%) 1610

Prefer not to say 28 (27.7%) 41 (40.6%) 19 (18.8%) 10 (9.9%) 3 (3%) 101

Male 220 (22.4%) 465 (47.3%) 184 (18.7%) 86 (8.7%) 29 (2.9%) 984

Female 207 (25%) 389 (47%) 136 (16.4%) 73 (8.8%) 22 (2.7%) 827

Prefer not to say 31 (26.5%) 45 (38.5%) 27 (23.1%) 11 (9.4%) 3 (2.6%) 117

Same as at birth 412 (23.8%) 825 (47.6%) 304 (17.5%) 148 (8.5%) 44 (2.5%) 1733

Differs from birth 0 (0%) 2 (33.3%) 2 (33.3%) 2 (33.3%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 35 (23.6%) 60 (40.5%) 34 (23%) 12 (8.1%) 7 (4.7%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background23 (40.4%) 17 (29.8%) 9 (15.8%) 5 (8.8%) 3 (5.3%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background1 (14.3%) 2 (28.6%) 3 (42.9%) 1 (14.3%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background12 (22.2%) 28 (51.9%) 5 (9.3%) 9 (16.7%) 0 (0%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group16 (48.5%) 8 (24.2%) 4 (12.1%) 3 (9.1%) 2 (6.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background392 (22.6%) 833 (47.9%) 320 (18.4%) 146 (8.4%) 47 (2.7%) 1738

Live on Mill Road 6 (12.2%) 22 (44.9%) 12 (24.5%) 6 (12.2%) 3 (6.1%) 49

Live on a street directly off Mill Road 230 (23.2%) 473 (47.8%) 161 (16.3%) 100 (10.1%) 26 (2.6%) 990

Own or run a business on Mill Road 8 (50%) 5 (31.3%) 2 (12.5%) 1 (6.3%) 0 (0%) 16

Work on Mill Road 11 (29.7%) 18 (48.6%) 2 (5.4%) 3 (8.1%) 3 (8.1%) 37

Visit Mill Road 147 (25.2%) 267 (45.8%) 120 (20.6%) 37 (6.3%) 12 (2.1%) 583

Travel along or through Mill Road 44 (22.9%) 82 (42.7%) 40 (20.8%) 19 (9.9%) 7 (3.6%) 192

Other Mill Road use 14 (16.7%) 46 (54.8%) 16 (19%) 5 (6%) 3 (3.6%) 84

East Side 264 (26.4%) 470 (47%) 151 (15.1%) 92 (9.2%) 23 (2.3%) 1000

West Side 125 (20.5%) 294 (48.3%) 119 (19.5%) 57 (9.4%) 14 (2.3%) 609

Neither 68 (20.5%) 144 (43.4%) 83 (25%) 22 (6.6%) 15 (4.5%) 332

Stakeholder 3 (27.3%) 7 (63.6%) 0 (0%) 1 (9.1%) 0 (0%) 11

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Usage/relationship to Mill Road

Side of Mill Road railway bridge lived/worked/had a business on

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group



 

Air pollution caused by motor traffic is a problem

Total

Total 1074 (54.7%) 423 (21.5%) 227 (11.6%) 123 (6.3%) 116 (5.9%) 1963

Under 15 3 (75%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 27 (64.3%) 9 (21.4%) 1 (2.4%) 2 (4.8%) 3 (7.1%) 42

25-34 194 (59.5%) 83 (25.5%) 15 (4.6%) 22 (6.7%) 12 (3.7%) 326

35-44 257 (59.6%) 91 (21.1%) 31 (7.2%) 22 (5.1%) 30 (7%) 431

45-54 235 (53.4%) 93 (21.1%) 54 (12.3%) 29 (6.6%) 29 (6.6%) 440

55-64 187 (51.1%) 72 (19.7%) 64 (17.5%) 24 (6.6%) 19 (5.2%) 366

65-74 120 (49.6%) 48 (19.8%) 41 (16.9%) 20 (8.3%) 13 (5.4%) 242

75 and above 34 (47.2%) 18 (25%) 17 (23.6%) 2 (2.8%) 1 (1.4%) 72

Prefer not to say 12 (41.4%) 6 (20.7%) 3 (10.3%) 1 (3.4%) 7 (24.1%) 29

Yes 89 (43.4%) 29 (14.1%) 39 (19%) 27 (13.2%) 21 (10.2%) 205

No 929 (57.3%) 370 (22.8%) 172 (10.6%) 78 (4.8%) 72 (4.4%) 1621

Prefer not to say 39 (38.2%) 18 (17.6%) 11 (10.8%) 15 (14.7%) 19 (18.6%) 102

Male 559 (56.5%) 205 (20.7%) 102 (10.3%) 61 (6.2%) 62 (6.3%) 989

Female 444 (53.3%) 199 (23.9%) 104 (12.5%) 52 (6.2%) 34 (4.1%) 833

Prefer not to say 56 (47.5%) 18 (15.3%) 17 (14.4%) 9 (7.6%) 18 (15.3%) 118

Same as at birth 971 (55.7%) 385 (22.1%) 194 (11.1%) 108 (6.2%) 85 (4.9%) 1743

Differs from birth 4 (66.7%) 2 (33.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 73 (49%) 24 (16.1%) 19 (12.8%) 11 (7.4%) 22 (14.8%) 149

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background22 (38.6%) 8 (14%) 6 (10.5%) 7 (12.3%) 14 (24.6%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background3 (42.9%) 0 (0%) 2 (28.6%) 1 (14.3%) 1 (14.3%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background29 (53.7%) 12 (22.2%) 11 (20.4%) 2 (3.7%) 0 (0%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group21 (63.6%) 3 (9.1%) 3 (9.1%) 2 (6.1%) 4 (12.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background976 (55.7%) 392 (22.4%) 193 (11%) 105 (6%) 85 (4.9%) 1751

Live on Mill Road 31 (64.6%) 4 (8.3%) 5 (10.4%) 2 (4.2%) 6 (12.5%) 48

Live on a street directly off Mill Road 577 (58.1%) 218 (22%) 98 (9.9%) 52 (5.2%) 48 (4.8%) 993

Own or run a business on Mill Road 4 (25%) 1 (6.3%) 4 (25%) 4 (25%) 3 (18.8%) 16

Work on Mill Road 11 (29.7%) 5 (13.5%) 7 (18.9%) 5 (13.5%) 9 (24.3%) 37

Visit Mill Road 333 (56.4%) 131 (22.2%) 69 (11.7%) 26 (4.4%) 31 (5.3%) 590

Travel along or through Mill Road 92 (47.7%) 38 (19.7%) 25 (13%) 25 (13%) 13 (6.7%) 193

Other Mill Road use 26 (30.2%) 26 (30.2%) 19 (22.1%) 9 (10.5%) 6 (7%) 86

East Side 543 (54.1%) 223 (22.2%) 109 (10.9%) 68 (6.8%) 61 (6.1%) 1004

West Side 349 (56.8%) 139 (22.6%) 66 (10.7%) 33 (5.4%) 27 (4.4%) 614

Neither 178 (53.1%) 58 (17.3%) 50 (14.9%) 22 (6.6%) 27 (8.1%) 335

Stakeholder 7 (63.6%) 1 (9.1%) 1 (9.1%) 1 (9.1%) 1 (9.1%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

Cycling  can be unsafe because of the traffic

Total

Total 1278 (65.6%) 288 (14.8%) 141 (7.2%) 135 (6.9%) 107 (5.5%) 1949

Under 15 4 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 32 (80%) 1 (2.5%) 2 (5%) 3 (7.5%) 2 (5%) 40

25-34 244 (74.4%) 48 (14.6%) 9 (2.7%) 16 (4.9%) 11 (3.4%) 328

35-44 312 (73.2%) 54 (12.7%) 19 (4.5%) 16 (3.8%) 25 (5.9%) 426

45-54 287 (65.8%) 62 (14.2%) 24 (5.5%) 34 (7.8%) 29 (6.7%) 436

55-64 214 (58.6%) 63 (17.3%) 39 (10.7%) 31 (8.5%) 18 (4.9%) 365

65-74 131 (54.6%) 40 (16.7%) 33 (13.8%) 24 (10%) 12 (5%) 240

75 and above 35 (48.6%) 18 (25%) 10 (13.9%) 6 (8.3%) 3 (4.2%) 72

Prefer not to say 14 (50%) 0 (0%) 4 (14.3%) 5 (17.9%) 5 (17.9%) 28

Yes 99 (48.5%) 26 (12.7%) 35 (17.2%) 23 (11.3%) 21 (10.3%) 204

No 1116 (69.2%) 252 (15.6%) 91 (5.6%) 87 (5.4%) 67 (4.2%) 1613

Prefer not to say 45 (45.5%) 5 (5.1%) 12 (12.1%) 20 (20.2%) 17 (17.2%) 99

Male 661 (67.4%) 133 (13.6%) 64 (6.5%) 69 (7%) 54 (5.5%) 981

Female 537 (64.8%) 142 (17.1%) 66 (8%) 52 (6.3%) 32 (3.9%) 829

Prefer not to say 64 (54.7%) 11 (9.4%) 11 (9.4%) 13 (11.1%) 18 (15.4%) 117

Same as at birth 1159 (66.8%) 268 (15.5%) 116 (6.7%) 110 (6.3%) 81 (4.7%) 1734

Differs from birth 5 (83.3%) 0 (0%) 1 (16.7%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 82 (55.4%) 13 (8.8%) 15 (10.1%) 18 (12.2%) 20 (13.5%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background25 (43.9%) 4 (7%) 5 (8.8%) 9 (15.8%) 14 (24.6%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background4 (57.1%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (28.6%) 1 (14.3%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background31 (58.5%) 11 (20.8%) 3 (5.7%) 7 (13.2%) 1 (1.9%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group21 (63.6%) 4 (12.1%) 3 (9.1%) 2 (6.1%) 3 (9.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background1171 (67.3%) 261 (15%) 125 (7.2%) 107 (6.1%) 76 (4.4%) 1740

Live on Mill Road 33 (68.8%) 5 (10.4%) 1 (2.1%) 5 (10.4%) 4 (8.3%) 48

Live on a street directly off Mill Road 691 (70.2%) 142 (14.4%) 60 (6.1%) 48 (4.9%) 43 (4.4%) 984

Own or run a business on Mill Road 4 (25%) 1 (6.3%) 4 (25%) 4 (25%) 3 (18.8%) 16

Work on Mill Road 14 (37.8%) 5 (13.5%) 2 (5.4%) 5 (13.5%) 11 (29.7%) 37

Visit Mill Road 386 (65.9%) 94 (16%) 40 (6.8%) 39 (6.7%) 27 (4.6%) 586

Travel along or through Mill Road 113 (58.2%) 22 (11.3%) 23 (11.9%) 24 (12.4%) 12 (6.2%) 194

Other Mill Road use 37 (44%) 19 (22.6%) 11 (13.1%) 10 (11.9%) 7 (8.3%) 84

East Side 657 (65.8%) 158 (15.8%) 62 (6.2%) 63 (6.3%) 58 (5.8%) 998

West Side 408 (67.1%) 93 (15.3%) 42 (6.9%) 44 (7.2%) 21 (3.5%) 608

Neither 207 (62%) 37 (11.1%) 35 (10.5%) 28 (8.4%) 27 (8.1%) 334

Stakeholder 6 (54.5%) 1 (9.1%) 1 (9.1%) 2 (18.2%) 1 (9.1%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

I will not cycle on Mill Road because of the traffic

Total

Total 398 (20.4%) 368 (18.8%) 383 (19.6%) 480 (24.6%) 325 (16.6%) 1954

Under 15 1 (25%) 0 (0%) 3 (75%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 13 (31.7%) 6 (14.6%) 6 (14.6%) 10 (24.4%) 6 (14.6%) 41

25-34 65 (19.9%) 82 (25.1%) 54 (16.5%) 82 (25.1%) 44 (13.5%) 327

35-44 101 (23.4%) 92 (21.3%) 77 (17.9%) 101 (23.4%) 60 (13.9%) 431

45-54 96 (21.9%) 84 (19.1%) 74 (16.9%) 104 (23.7%) 81 (18.5%) 439

55-64 63 (17.1%) 60 (16.3%) 74 (20.1%) 109 (29.5%) 63 (17.1%) 369

65-74 39 (16.4%) 30 (12.6%) 67 (28.2%) 53 (22.3%) 49 (20.6%) 238

75 and above 9 (13.2%) 12 (17.6%) 19 (27.9%) 15 (22.1%) 13 (19.1%) 68

Prefer not to say 10 (35.7%) 1 (3.6%) 6 (21.4%) 5 (17.9%) 6 (21.4%) 28

Yes 48 (23.6%) 23 (11.3%) 45 (22.2%) 36 (17.7%) 51 (25.1%) 203

No 327 (20.2%) 329 (20.3%) 307 (19%) 418 (25.8%) 237 (14.6%) 1618

Prefer not to say 17 (17%) 14 (14%) 21 (21%) 19 (19%) 29 (29%) 100

Male 177 (18%) 188 (19.1%) 197 (20%) 253 (25.7%) 170 (17.3%) 985

Female 191 (23%) 159 (19.1%) 161 (19.4%) 207 (24.9%) 113 (13.6%) 831

Prefer not to say 26 (22.2%) 17 (14.5%) 21 (17.9%) 17 (14.5%) 36 (30.8%) 117

Same as at birth 351 (20.2%) 342 (19.7%) 338 (19.4%) 438 (25.2%) 270 (15.5%) 1739

Differs from birth 2 (33.3%) 0 (0%) 1 (16.7%) 1 (16.7%) 2 (33.3%) 6

Prefer not to say 34 (22.8%) 22 (14.8%) 27 (18.1%) 24 (16.1%) 42 (28.2%) 149

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background12 (21.1%) 9 (15.8%) 7 (12.3%) 13 (22.8%) 16 (28.1%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background2 (28.6%) 0 (0%) 3 (42.9%) 0 (0%) 2 (28.6%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background10 (18.5%) 9 (16.7%) 10 (18.5%) 18 (33.3%) 7 (13%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group12 (36.4%) 3 (9.1%) 10 (30.3%) 4 (12.1%) 4 (12.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background354 (20.3%) 340 (19.5%) 343 (19.7%) 433 (24.8%) 274 (15.7%) 1744

Live on Mill Road 10 (20.4%) 6 (12.2%) 10 (20.4%) 14 (28.6%) 9 (18.4%) 49

Live on a street directly off Mill Road 225 (22.8%) 197 (19.9%) 181 (18.3%) 228 (23.1%) 157 (15.9%) 988

Own or run a business on Mill Road 3 (18.8%) 0 (0%) 1 (6.3%) 6 (37.5%) 6 (37.5%) 16

Work on Mill Road 1 (2.7%) 4 (10.8%) 7 (18.9%) 9 (24.3%) 16 (43.2%) 37

Visit Mill Road 120 (20.5%) 113 (19.3%) 126 (21.5%) 148 (25.3%) 79 (13.5%) 586

Travel along or through Mill Road 31 (16%) 30 (15.5%) 43 (22.2%) 52 (26.8%) 38 (19.6%) 194

Other Mill Road use 8 (9.5%) 18 (21.4%) 15 (17.9%) 23 (27.4%) 20 (23.8%) 84

East Side 192 (19.1%) 190 (18.9%) 190 (18.9%) 257 (25.6%) 174 (17.3%) 1003

West Side 142 (23.4%) 113 (18.6%) 122 (20.1%) 137 (22.6%) 93 (15.3%) 607

Neither 61 (18.2%) 65 (19.4%) 69 (20.6%) 84 (25.1%) 56 (16.7%) 335

Stakeholder 0 (0%) 0 (0%) 6 (54.5%) 2 (18.2%) 3 (27.3%) 11

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree



 

I would cycle on Mill Road if there was less traffic

Total

Total 959 (49.3%) 310 (15.9%) 374 (19.2%) 106 (5.5%) 195 (10%) 1944

Under 15 4 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 23 (57.5%) 7 (17.5%) 4 (10%) 2 (5%) 4 (10%) 40

25-34 203 (61.9%) 54 (16.5%) 43 (13.1%) 10 (3%) 18 (5.5%) 328

35-44 264 (61.8%) 56 (13.1%) 60 (14.1%) 12 (2.8%) 35 (8.2%) 427

45-54 196 (44.6%) 83 (18.9%) 80 (18.2%) 32 (7.3%) 48 (10.9%) 439

55-64 164 (44.9%) 50 (13.7%) 83 (22.7%) 32 (8.8%) 36 (9.9%) 365

65-74 78 (33.1%) 37 (15.7%) 78 (33.1%) 9 (3.8%) 34 (14.4%) 236

75 and above 17 (25%) 18 (26.5%) 17 (25%) 6 (8.8%) 10 (14.7%) 68

Prefer not to say 8 (28.6%) 4 (14.3%) 6 (21.4%) 2 (7.1%) 8 (28.6%) 28

Yes 80 (39.6%) 15 (7.4%) 52 (25.7%) 14 (6.9%) 41 (20.3%) 202

No 826 (51.3%) 286 (17.8%) 293 (18.2%) 75 (4.7%) 129 (8%) 1609

Prefer not to say 38 (38%) 7 (7%) 21 (21%) 13 (13%) 21 (21%) 100

Male 500 (50.9%) 154 (15.7%) 180 (18.3%) 48 (4.9%) 101 (10.3%) 983

Female 405 (49.2%) 138 (16.7%) 161 (19.5%) 50 (6.1%) 70 (8.5%) 824

Prefer not to say 46 (39.7%) 14 (12.1%) 26 (22.4%) 8 (6.9%) 22 (19%) 116

Same as at birth 869 (50.2%) 290 (16.8%) 329 (19%) 87 (5%) 156 (9%) 1731

Differs from birth 2 (40%) 0 (0%) 2 (40%) 0 (0%) 1 (20%) 5

Prefer not to say 67 (45.3%) 14 (9.5%) 27 (18.2%) 13 (8.8%) 27 (18.2%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background22 (38.6%) 5 (8.8%) 6 (10.5%) 10 (17.5%) 14 (24.6%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background3 (42.9%) 1 (14.3%) 1 (14.3%) 0 (0%) 2 (28.6%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background25 (46.3%) 7 (13%) 12 (22.2%) 5 (9.3%) 5 (9.3%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group19 (57.6%) 2 (6.1%) 8 (24.2%) 0 (0%) 4 (12.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background871 (50.2%) 290 (16.7%) 331 (19.1%) 89 (5.1%) 154 (8.9%) 1735

Live on Mill Road 30 (61.2%) 5 (10.2%) 4 (8.2%) 4 (8.2%) 6 (12.2%) 49

Live on a street directly off Mill Road 508 (51.9%) 171 (17.5%) 185 (18.9%) 41 (4.2%) 74 (7.6%) 979

Own or run a business on Mill Road 4 (25%) 1 (6.3%) 4 (25%) 2 (12.5%) 5 (31.3%) 16

Work on Mill Road 9 (24.3%) 1 (2.7%) 11 (29.7%) 3 (8.1%) 13 (35.1%) 37

Visit Mill Road 285 (48.6%) 104 (17.7%) 111 (18.9%) 30 (5.1%) 56 (9.6%) 586

Travel along or through Mill Road 96 (50%) 17 (8.9%) 35 (18.2%) 18 (9.4%) 26 (13.5%) 192

Other Mill Road use 27 (31.8%) 11 (12.9%) 24 (28.2%) 8 (9.4%) 15 (17.6%) 85

East Side 490 (49.3%) 169 (17%) 187 (18.8%) 52 (5.2%) 95 (9.6%) 993

West Side 307 (50.5%) 91 (15%) 119 (19.6%) 32 (5.3%) 59 (9.7%) 608

Neither 156 (46.8%) 50 (15%) 65 (19.5%) 22 (6.6%) 40 (12%) 333

Stakeholder 3 (33.3%) 0 (0%) 3 (33.3%) 1 (11.1%) 2 (22.2%) 9

Gender

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Disability or health condition that affects travel

Sex

Ethnic Group

Age range:

Q4

Q6



  

There are enough safe places to cross on foot

Total

Total 261 (13.4%) 490 (25.1%) 248 (12.7%) 585 (30%) 369 (18.9%) 1953

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 1 (25%) 2 (50%) 1 (25%) 4

15-24 7 (16.7%) 7 (16.7%) 8 (19%) 14 (33.3%) 6 (14.3%) 42

25-34 43 (13.1%) 64 (19.5%) 31 (9.5%) 118 (36%) 72 (22%) 328

35-44 53 (12.3%) 88 (20.4%) 53 (12.3%) 133 (30.9%) 104 (24.1%) 431

45-54 65 (15%) 110 (25.3%) 63 (14.5%) 117 (27%) 79 (18.2%) 434

55-64 52 (14.3%) 110 (30.2%) 44 (12.1%) 101 (27.7%) 57 (15.7%) 364

65-74 33 (13.7%) 74 (30.7%) 35 (14.5%) 67 (27.8%) 32 (13.3%) 241

75 and above 2 (2.8%) 26 (36.1%) 11 (15.3%) 22 (30.6%) 11 (15.3%) 72

Prefer not to say 4 (14.3%) 8 (28.6%) 2 (7.1%) 8 (28.6%) 6 (21.4%) 28

Yes 32 (15.7%) 64 (31.4%) 22 (10.8%) 41 (20.1%) 45 (22.1%) 204

No 197 (12.2%) 386 (23.9%) 209 (12.9%) 519 (32.1%) 306 (18.9%) 1617

Prefer not to say 25 (25%) 28 (28%) 14 (14%) 17 (17%) 16 (16%) 100

Male 138 (14%) 215 (21.8%) 133 (13.5%) 294 (29.8%) 208 (21.1%) 988

Female 94 (11.3%) 239 (28.8%) 103 (12.4%) 258 (31.1%) 136 (16.4%) 830

Prefer not to say 25 (21.6%) 32 (27.6%) 9 (7.8%) 25 (21.6%) 25 (21.6%) 116

Same as at birth 226 (13%) 431 (24.8%) 222 (12.8%) 536 (30.8%) 326 (18.7%) 1741

Differs from birth 0 (0%) 1 (16.7%) 0 (0%) 3 (50%) 2 (33.3%) 6

Prefer not to say 27 (18.4%) 36 (24.5%) 16 (10.9%) 33 (22.4%) 35 (23.8%) 147

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background17 (29.8%) 15 (26.3%) 3 (5.3%) 15 (26.3%) 7 (12.3%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background2 (28.6%) 1 (14.3%) 2 (28.6%) 1 (14.3%) 1 (14.3%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background10 (18.9%) 12 (22.6%) 6 (11.3%) 15 (28.3%) 10 (18.9%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group3 (9.1%) 11 (33.3%) 2 (6.1%) 8 (24.2%) 9 (27.3%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background214 (12.3%) 433 (24.8%) 233 (13.4%) 529 (30.3%) 335 (19.2%) 1744

Live on Mill Road 5 (10.4%) 11 (22.9%) 6 (12.5%) 13 (27.1%) 13 (27.1%) 48

Live on a street directly off Mill Road 132 (13.4%) 230 (23.3%) 119 (12%) 312 (31.6%) 195 (19.7%) 988

Own or run a business on Mill Road 5 (31.3%) 6 (37.5%) 3 (18.8%) 1 (6.3%) 1 (6.3%) 16

Work on Mill Road 9 (24.3%) 13 (35.1%) 4 (10.8%) 6 (16.2%) 5 (13.5%) 37

Visit Mill Road 68 (11.6%) 143 (24.4%) 79 (13.5%) 183 (31.2%) 114 (19.4%) 587

Travel along or through Mill Road 28 (14.6%) 55 (28.6%) 28 (14.6%) 47 (24.5%) 34 (17.7%) 192

Other Mill Road use 14 (16.5%) 32 (37.6%) 9 (10.6%) 23 (27.1%) 7 (8.2%) 85

East Side 139 (13.9%) 240 (24%) 140 (14%) 308 (30.8%) 172 (17.2%) 999

West Side 81 (13.3%) 157 (25.7%) 66 (10.8%) 183 (30%) 123 (20.2%) 610

Neither 40 (12%) 91 (27.2%) 41 (12.3%) 89 (26.6%) 73 (21.9%) 334

Stakeholder 1 (9.1%) 2 (18.2%) 1 (9.1%) 4 (36.4%) 3 (27.3%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

There are enough places to stop and rest/relax outdoors

Total

Total 193 (9.9%) 239 (12.2%) 252 (12.9%) 691 (35.3%) 582 (29.7%) 1957

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 1 (25%) 1 (25%) 2 (50%) 4

15-24 5 (11.9%) 6 (14.3%) 1 (2.4%) 22 (52.4%) 8 (19%) 42

25-34 30 (9.1%) 28 (8.5%) 19 (5.8%) 132 (40.2%) 119 (36.3%) 328

35-44 36 (8.4%) 38 (8.8%) 47 (10.9%) 172 (39.9%) 138 (32%) 431

45-54 51 (11.6%) 65 (14.8%) 51 (11.6%) 149 (34%) 122 (27.9%) 438

55-64 34 (9.3%) 54 (14.7%) 57 (15.5%) 121 (33%) 101 (27.5%) 367

65-74 27 (11.3%) 34 (14.3%) 42 (17.6%) 64 (26.9%) 71 (29.8%) 238

75 and above 4 (5.6%) 8 (11.1%) 22 (30.6%) 23 (31.9%) 15 (20.8%) 72

Prefer not to say 4 (14.3%) 6 (21.4%) 11 (39.3%) 3 (10.7%) 4 (14.3%) 28

Yes 31 (15.3%) 35 (17.2%) 38 (18.7%) 48 (23.6%) 51 (25.1%) 203

No 135 (8.3%) 178 (11%) 189 (11.7%) 614 (37.9%) 505 (31.2%) 1621

Prefer not to say 22 (22%) 18 (18%) 18 (18%) 19 (19%) 23 (23%) 100

Male 101 (10.3%) 115 (11.7%) 112 (11.4%) 347 (35.2%) 310 (31.5%) 985

Female 67 (8%) 106 (12.7%) 109 (13.1%) 318 (38.1%) 234 (28.1%) 834

Prefer not to say 21 (17.8%) 17 (14.4%) 27 (22.9%) 21 (17.8%) 32 (27.1%) 118

Same as at birth 161 (9.2%) 208 (11.9%) 209 (12%) 647 (37.1%) 517 (29.7%) 1742

Differs from birth 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (66.7%) 2 (33.3%) 6

Prefer not to say 21 (14.1%) 23 (15.4%) 27 (18.1%) 29 (19.5%) 49 (32.9%) 149

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background16 (28.1%) 7 (12.3%) 6 (10.5%) 17 (29.8%) 11 (19.3%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background1 (14.3%) 1 (14.3%) 3 (42.9%) 0 (0%) 2 (28.6%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background4 (7.4%) 11 (20.4%) 7 (13%) 17 (31.5%) 15 (27.8%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group3 (9.1%) 1 (3%) 4 (12.1%) 12 (36.4%) 13 (39.4%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background154 (8.8%) 210 (12%) 218 (12.5%) 633 (36.2%) 533 (30.5%) 1748

Live on Mill Road 5 (10.2%) 3 (6.1%) 4 (8.2%) 17 (34.7%) 20 (40.8%) 49

Live on a street directly off Mill Road 88 (8.9%) 106 (10.7%) 127 (12.8%) 364 (36.7%) 307 (30.9%) 992

Own or run a business on Mill Road 4 (25%) 5 (31.3%) 4 (25%) 1 (6.3%) 2 (12.5%) 16

Work on Mill Road 7 (18.9%) 10 (27%) 3 (8.1%) 8 (21.6%) 9 (24.3%) 37

Visit Mill Road 56 (9.6%) 66 (11.3%) 63 (10.8%) 217 (37.1%) 183 (31.3%) 585

Travel along or through Mill Road 23 (11.9%) 36 (18.6%) 33 (17%) 53 (27.3%) 49 (25.3%) 194

Other Mill Road use 10 (11.9%) 13 (15.5%) 18 (21.4%) 31 (36.9%) 12 (14.3%) 84

East Side 108 (10.8%) 116 (11.6%) 119 (11.9%) 398 (39.7%) 262 (26.1%) 1003

West Side 51 (8.3%) 66 (10.8%) 81 (13.3%) 191 (31.3%) 222 (36.3%) 611

Neither 33 (9.9%) 56 (16.8%) 50 (15%) 100 (29.9%) 95 (28.4%) 334

Stakeholder 0 (0%) 3 (27.3%) 1 (9.1%) 2 (18.2%) 5 (45.5%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

Motor traffic is not a problem

Total

Total 181 (9.2%) 179 (9.1%) 104 (5.3%) 294 (15%) 1201 (61.3%) 1959

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (25%) 3 (75%) 4

15-24 3 (7.1%) 2 (4.8%) 0 (0%) 8 (19%) 29 (69%) 42

25-34 17 (5.2%) 16 (4.9%) 13 (4%) 55 (16.8%) 227 (69.2%) 328

35-44 32 (7.4%) 28 (6.5%) 14 (3.3%) 69 (16%) 287 (66.7%) 430

45-54 50 (11.4%) 50 (11.4%) 21 (4.8%) 57 (13%) 261 (59.5%) 439

55-64 40 (10.9%) 40 (10.9%) 24 (6.5%) 52 (14.2%) 211 (57.5%) 367

65-74 24 (10.1%) 31 (13%) 22 (9.2%) 33 (13.9%) 128 (53.8%) 238

75 and above 5 (6.9%) 7 (9.7%) 10 (13.9%) 12 (16.7%) 38 (52.8%) 72

Prefer not to say 8 (27.6%) 5 (17.2%) 0 (0%) 3 (10.3%) 13 (44.8%) 29

Yes 28 (13.7%) 38 (18.6%) 18 (8.8%) 19 (9.3%) 101 (49.5%) 204

No 124 (7.7%) 119 (7.4%) 74 (4.6%) 259 (16%) 1043 (64.4%) 1619

Prefer not to say 23 (22.5%) 19 (18.6%) 10 (9.8%) 8 (7.8%) 42 (41.2%) 102

Male 97 (9.8%) 88 (8.9%) 43 (4.4%) 126 (12.8%) 633 (64.1%) 987

Female 55 (6.6%) 74 (8.9%) 54 (6.5%) 154 (18.5%) 495 (59.5%) 832

Prefer not to say 23 (19.5%) 17 (14.4%) 6 (5.1%) 10 (8.5%) 62 (52.5%) 118

Same as at birth 142 (8.2%) 147 (8.4%) 89 (5.1%) 271 (15.6%) 1093 (62.7%) 1742

Differs from birth 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (33.3%) 4 (66.7%) 6

Prefer not to say 29 (19.5%) 19 (12.8%) 12 (8.1%) 10 (6.7%) 79 (53%) 149

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background18 (31.6%) 8 (14%) 2 (3.5%) 9 (15.8%) 20 (35.1%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background2 (28.6%) 1 (14.3%) 0 (0%) 1 (14.3%) 3 (42.9%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background4 (7.4%) 9 (16.7%) 3 (5.6%) 13 (24.1%) 25 (46.3%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group4 (12.1%) 3 (9.1%) 2 (6.1%) 4 (12.1%) 20 (60.6%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background134 (7.7%) 148 (8.5%) 96 (5.5%) 260 (14.9%) 1112 (63.5%) 1750

Live on Mill Road 6 (12.2%) 3 (6.1%) 3 (6.1%) 5 (10.2%) 32 (65.3%) 49

Live on a street directly off Mill Road 72 (7.3%) 66 (6.7%) 50 (5.1%) 168 (17%) 634 (64%) 990

Own or run a business on Mill Road 3 (18.8%) 8 (50%) 0 (0%) 1 (6.3%) 4 (25%) 16

Work on Mill Road 13 (35.1%) 7 (18.9%) 3 (8.1%) 2 (5.4%) 12 (32.4%) 37

Visit Mill Road 49 (8.3%) 49 (8.3%) 33 (5.6%) 88 (14.9%) 370 (62.8%) 589

Travel along or through Mill Road 29 (15%) 29 (15%) 8 (4.1%) 15 (7.8%) 112 (58%) 193

Other Mill Road use 9 (10.6%) 17 (20%) 7 (8.2%) 15 (17.6%) 37 (43.5%) 85

East Side 98 (9.8%) 87 (8.7%) 50 (5%) 163 (16.2%) 607 (60.4%) 1005

West Side 54 (8.9%) 45 (7.4%) 32 (5.2%) 94 (15.4%) 385 (63.1%) 610

Neither 28 (8.4%) 46 (13.7%) 21 (6.3%) 36 (10.7%) 204 (60.9%) 335

Stakeholder 0 (0%) 3 (27.3%) 0 (0%) 1 (9.1%) 7 (63.6%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

The bus service is good and reliable

Total

Total 54 (2.8%) 228 (11.7%) 1043 (53.6%) 380 (19.5%) 241 (12.4%) 1946

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 2 (50%) 1 (25%) 1 (25%) 4

15-24 2 (4.9%) 3 (7.3%) 25 (61%) 7 (17.1%) 4 (9.8%) 41

25-34 6 (1.8%) 20 (6.1%) 176 (53.8%) 75 (22.9%) 50 (15.3%) 327

35-44 12 (2.8%) 50 (11.7%) 211 (49.2%) 98 (22.8%) 58 (13.5%) 429

45-54 12 (2.8%) 47 (10.8%) 236 (54.4%) 81 (18.7%) 58 (13.4%) 434

55-64 10 (2.7%) 44 (12%) 210 (57.1%) 66 (17.9%) 38 (10.3%) 368

65-74 8 (3.4%) 33 (14%) 143 (60.9%) 28 (11.9%) 23 (9.8%) 235

75 and above 3 (4.2%) 24 (33.8%) 23 (32.4%) 18 (25.4%) 3 (4.2%) 71

Prefer not to say 1 (3.6%) 4 (14.3%) 13 (46.4%) 5 (17.9%) 5 (17.9%) 28

Yes 9 (4.4%) 27 (13.3%) 83 (40.9%) 45 (22.2%) 39 (19.2%) 203

No 39 (2.4%) 175 (10.9%) 913 (56.7%) 299 (18.6%) 183 (11.4%) 1609

Prefer not to say 5 (5%) 19 (18.8%) 32 (31.7%) 29 (28.7%) 16 (15.8%) 101

Male 24 (2.4%) 94 (9.6%) 540 (54.9%) 193 (19.6%) 133 (13.5%) 984

Female 22 (2.7%) 111 (13.5%) 440 (53.3%) 165 (20%) 87 (10.5%) 825

Prefer not to say 6 (5.2%) 18 (15.5%) 55 (47.4%) 19 (16.4%) 18 (15.5%) 116

Same as at birth 45 (2.6%) 199 (11.5%) 940 (54.3%) 342 (19.7%) 206 (11.9%) 1732

Differs from birth 0 (0%) 0 (0%) 3 (50%) 1 (16.7%) 2 (33.3%) 6

Prefer not to say 6 (4.1%) 21 (14.2%) 71 (48%) 27 (18.2%) 23 (15.5%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background7 (12.3%) 6 (10.5%) 23 (40.4%) 13 (22.8%) 8 (14%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background0 (0%) 0 (0%) 4 (57.1%) 0 (0%) 3 (42.9%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background2 (3.8%) 9 (17.3%) 30 (57.7%) 8 (15.4%) 3 (5.8%) 52

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group1 (3%) 5 (15.2%) 17 (51.5%) 5 (15.2%) 5 (15.2%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background38 (2.2%) 199 (11.4%) 943 (54.2%) 347 (19.9%) 213 (12.2%) 1740

Live on Mill Road 3 (6.3%) 8 (16.7%) 21 (43.8%) 10 (20.8%) 6 (12.5%) 48

Live on a street directly off Mill Road 25 (2.5%) 130 (13.2%) 525 (53.2%) 191 (19.4%) 116 (11.8%) 987

Own or run a business on Mill Road 2 (12.5%) 1 (6.3%) 9 (56.3%) 2 (12.5%) 2 (12.5%) 16

Work on Mill Road 4 (10.8%) 7 (18.9%) 14 (37.8%) 6 (16.2%) 6 (16.2%) 37

Visit Mill Road 13 (2.2%) 47 (8%) 333 (57%) 119 (20.4%) 72 (12.3%) 584

Travel along or through Mill Road 6 (3.1%) 24 (12.4%) 94 (48.7%) 37 (19.2%) 32 (16.6%) 193

Other Mill Road use 1 (1.2%) 11 (13.6%) 47 (58%) 15 (18.5%) 7 (8.6%) 81

East Side 34 (3.4%) 129 (12.9%) 513 (51.4%) 204 (20.4%) 119 (11.9%) 999

West Side 10 (1.7%) 68 (11.2%) 352 (58.1%) 109 (18%) 67 (11.1%) 606

Neither 9 (2.7%) 31 (9.3%) 173 (52.1%) 67 (20.2%) 52 (15.7%) 332

Stakeholder 0 (0%) 1 (9.1%) 5 (45.5%) 4 (36.4%) 1 (9.1%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

The area is pleasant for walking

Total

Total 110 (5.6%) 307 (15.7%) 262 (13.4%) 721 (36.9%) 556 (28.4%) 1956

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (50%) 2 (50%) 4

15-24 2 (4.8%) 5 (11.9%) 8 (19%) 19 (45.2%) 8 (19%) 42

25-34 9 (2.8%) 37 (11.3%) 38 (11.6%) 126 (38.5%) 117 (35.8%) 327

35-44 23 (5.3%) 58 (13.5%) 60 (13.9%) 162 (37.6%) 128 (29.7%) 431

45-54 37 (8.4%) 73 (16.6%) 53 (12%) 162 (36.8%) 115 (26.1%) 440

55-64 22 (6%) 66 (18%) 39 (10.7%) 136 (37.2%) 103 (28.1%) 366

65-74 10 (4.2%) 45 (19.1%) 42 (17.8%) 85 (36%) 54 (22.9%) 236

75 and above 4 (5.6%) 15 (20.8%) 17 (23.6%) 18 (25%) 18 (25%) 72

Prefer not to say 3 (10.7%) 6 (21.4%) 3 (10.7%) 8 (28.6%) 8 (28.6%) 28

Yes 19 (9.4%) 46 (22.7%) 28 (13.8%) 60 (29.6%) 50 (24.6%) 203

No 74 (4.6%) 224 (13.8%) 218 (13.5%) 629 (38.9%) 473 (29.2%) 1618

Prefer not to say 13 (12.9%) 29 (28.7%) 11 (10.9%) 22 (21.8%) 26 (25.7%) 101

Male 53 (5.4%) 129 (13.1%) 140 (14.2%) 377 (38.3%) 286 (29%) 985

Female 35 (4.2%) 152 (18.3%) 109 (13.1%) 305 (36.7%) 230 (27.7%) 831

Prefer not to say 21 (17.8%) 21 (17.8%) 9 (7.6%) 34 (28.8%) 33 (28%) 118

Same as at birth 79 (4.5%) 269 (15.5%) 238 (13.7%) 660 (37.9%) 494 (28.4%) 1740

Differs from birth 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (33.3%) 4 (66.7%) 6

Prefer not to say 25 (16.8%) 29 (19.5%) 11 (7.4%) 38 (25.5%) 46 (30.9%) 149

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background11 (19.3%) 13 (22.8%) 9 (15.8%) 11 (19.3%) 13 (22.8%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background2 (28.6%) 1 (14.3%) 0 (0%) 2 (28.6%) 2 (28.6%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background1 (1.9%) 13 (24.5%) 9 (17%) 20 (37.7%) 10 (18.9%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group4 (12.1%) 5 (15.2%) 5 (15.2%) 8 (24.2%) 11 (33.3%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background80 (4.6%) 262 (15%) 231 (13.2%) 664 (38%) 509 (29.2%) 1746

Live on Mill Road 3 (6.1%) 6 (12.2%) 10 (20.4%) 19 (38.8%) 11 (22.4%) 49

Live on a street directly off Mill Road 50 (5.1%) 147 (14.9%) 130 (13.1%) 365 (36.9%) 297 (30%) 989

Own or run a business on Mill Road 2 (12.5%) 7 (43.8%) 3 (18.8%) 0 (0%) 4 (25%) 16

Work on Mill Road 7 (18.9%) 13 (35.1%) 3 (8.1%) 8 (21.6%) 6 (16.2%) 37

Visit Mill Road 29 (4.9%) 81 (13.8%) 75 (12.8%) 240 (40.9%) 162 (27.6%) 587

Travel along or through Mill Road 14 (7.2%) 30 (15.5%) 28 (14.4%) 63 (32.5%) 59 (30.4%) 194

Other Mill Road use 5 (6%) 23 (27.4%) 13 (15.5%) 26 (31%) 17 (20.2%) 84

East Side 63 (6.3%) 173 (17.2%) 137 (13.6%) 377 (37.5%) 255 (25.4%) 1005

West Side 26 (4.3%) 89 (14.6%) 74 (12.2%) 216 (35.5%) 204 (33.5%) 609

Neither 20 (6%) 44 (13.2%) 50 (15%) 125 (37.5%) 94 (28.2%) 333

Stakeholder 0 (0%) 2 (20%) 1 (10%) 1 (10%) 6 (60%) 10

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

There are good quality pavements for walking

Total

Total 75 (3.8%) 229 (11.7%) 251 (12.9%) 717 (36.8%) 678 (34.8%) 1950

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 2 (50%) 1 (25%) 1 (25%) 4

15-24 2 (5%) 5 (12.5%) 4 (10%) 22 (55%) 7 (17.5%) 40

25-34 6 (1.8%) 38 (11.7%) 38 (11.7%) 114 (35%) 130 (39.9%) 326

35-44 17 (4%) 36 (8.4%) 50 (11.7%) 172 (40.1%) 154 (35.9%) 429

45-54 21 (4.8%) 59 (13.5%) 60 (13.7%) 151 (34.6%) 146 (33.4%) 437

55-64 15 (4.1%) 45 (12.4%) 41 (11.3%) 140 (38.5%) 123 (33.8%) 364

65-74 9 (3.8%) 28 (11.7%) 37 (15.4%) 82 (34.2%) 84 (35%) 240

75 and above 2 (2.8%) 13 (18.3%) 10 (14.1%) 27 (38%) 19 (26.8%) 71

Prefer not to say 3 (10.3%) 3 (10.3%) 8 (27.6%) 5 (17.2%) 10 (34.5%) 29

Yes 14 (6.9%) 30 (14.7%) 29 (14.2%) 64 (31.4%) 67 (32.8%) 204

No 50 (3.1%) 175 (10.9%) 198 (12.3%) 616 (38.2%) 573 (35.5%) 1612

Prefer not to say 8 (8%) 21 (21%) 17 (17%) 25 (25%) 29 (29%) 100

Male 39 (4%) 96 (9.8%) 123 (12.5%) 364 (37%) 362 (36.8%) 984

Female 24 (2.9%) 107 (13%) 110 (13.3%) 313 (37.9%) 272 (32.9%) 826

Prefer not to say 11 (9.3%) 21 (17.8%) 14 (11.9%) 34 (28.8%) 38 (32.2%) 118

Same as at birth 56 (3.2%) 193 (11.1%) 216 (12.5%) 649 (37.5%) 618 (35.7%) 1732

Differs from birth 0 (0%) 1 (16.7%) 1 (16.7%) 1 (16.7%) 3 (50%) 6

Prefer not to say 13 (8.7%) 26 (17.4%) 21 (14.1%) 41 (27.5%) 48 (32.2%) 149

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background10 (17.9%) 9 (16.1%) 8 (14.3%) 14 (25%) 15 (26.8%) 56

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background0 (0%) 1 (14.3%) 2 (28.6%) 2 (28.6%) 2 (28.6%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background1 (1.9%) 12 (22.6%) 9 (17%) 14 (26.4%) 17 (32.1%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group0 (0%) 5 (15.2%) 3 (9.1%) 11 (33.3%) 14 (42.4%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background55 (3.2%) 191 (11%) 219 (12.6%) 660 (37.9%) 617 (35.4%) 1742

Live on Mill Road 3 (6.1%) 6 (12.2%) 3 (6.1%) 22 (44.9%) 15 (30.6%) 49

Live on a street directly off Mill Road 27 (2.7%) 91 (9.3%) 116 (11.8%) 354 (36%) 395 (40.2%) 983

Own or run a business on Mill Road 1 (6.3%) 2 (12.5%) 3 (18.8%) 4 (25%) 6 (37.5%) 16

Work on Mill Road 5 (13.5%) 11 (29.7%) 5 (13.5%) 8 (21.6%) 8 (21.6%) 37

Visit Mill Road 24 (4.1%) 78 (13.3%) 82 (14%) 228 (38.9%) 174 (29.7%) 586

Travel along or through Mill Road 12 (6.2%) 27 (13.9%) 28 (14.4%) 67 (34.5%) 60 (30.9%) 194

Other Mill Road use 3 (3.5%) 14 (16.5%) 14 (16.5%) 34 (40%) 20 (23.5%) 85

East Side 37 (3.7%) 117 (11.7%) 131 (13.1%) 370 (37.1%) 342 (34.3%) 997

West Side 17 (2.8%) 62 (10.1%) 65 (10.6%) 229 (37.5%) 238 (39%) 611

Neither 20 (6%) 50 (15%) 52 (15.6%) 117 (35.1%) 94 (28.2%) 333

Stakeholder 0 (0%) 2 (20%) 1 (10%) 2 (20%) 5 (50%) 10

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

There is too much motor traffic

Total

Total 1198 (61.1%) 288 (14.7%) 144 (7.3%) 170 (8.7%) 162 (8.3%) 1962

Under 15 3 (75%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 29 (70.7%) 6 (14.6%) 1 (2.4%) 1 (2.4%) 4 (9.8%) 41

25-34 237 (72%) 43 (13.1%) 15 (4.6%) 19 (5.8%) 15 (4.6%) 329

35-44 292 (67.7%) 66 (15.3%) 18 (4.2%) 29 (6.7%) 26 (6%) 431

45-54 255 (58.2%) 70 (16%) 28 (6.4%) 40 (9.1%) 45 (10.3%) 438

55-64 207 (56.3%) 50 (13.6%) 38 (10.3%) 41 (11.1%) 32 (8.7%) 368

65-74 126 (52.3%) 34 (14.1%) 31 (12.9%) 29 (12%) 21 (8.7%) 241

75 and above 32 (44.4%) 13 (18.1%) 13 (18.1%) 6 (8.3%) 8 (11.1%) 72

Prefer not to say 13 (46.4%) 2 (7.1%) 0 (0%) 5 (17.9%) 8 (28.6%) 28

Yes 93 (45.1%) 21 (10.2%) 28 (13.6%) 29 (14.1%) 35 (17%) 206

No 1045 (64.5%) 254 (15.7%) 99 (6.1%) 120 (7.4%) 103 (6.4%) 1621

Prefer not to say 43 (42.6%) 7 (6.9%) 14 (13.9%) 18 (17.8%) 19 (18.8%) 101

Male 630 (63.8%) 134 (13.6%) 68 (6.9%) 71 (7.2%) 84 (8.5%) 987

Female 494 (59.2%) 140 (16.8%) 66 (7.9%) 86 (10.3%) 49 (5.9%) 835

Prefer not to say 59 (50%) 12 (10.2%) 10 (8.5%) 12 (10.2%) 25 (21.2%) 118

Same as at birth 1087 (62.3%) 269 (15.4%) 121 (6.9%) 146 (8.4%) 121 (6.9%) 1744

Differs from birth 4 (66.7%) 2 (33.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 78 (52.3%) 10 (6.7%) 15 (10.1%) 15 (10.1%) 31 (20.8%) 149

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background23 (40.4%) 5 (8.8%) 6 (10.5%) 9 (15.8%) 14 (24.6%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background3 (42.9%) 1 (14.3%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (42.9%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background30 (55.6%) 9 (16.7%) 6 (11.1%) 7 (13%) 2 (3.7%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group22 (66.7%) 3 (9.1%) 2 (6.1%) 2 (6.1%) 4 (12.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background1096 (62.6%) 262 (15%) 128 (7.3%) 143 (8.2%) 121 (6.9%) 1750

Live on Mill Road 35 (71.4%) 5 (10.2%) 2 (4.1%) 3 (6.1%) 4 (8.2%) 49

Live on a street directly off Mill Road 648 (65.3%) 144 (14.5%) 65 (6.5%) 70 (7%) 66 (6.6%) 993

Own or run a business on Mill Road 4 (25%) 2 (12.5%) 3 (18.8%) 4 (25%) 3 (18.8%) 16

Work on Mill Road 14 (37.8%) 3 (8.1%) 4 (10.8%) 7 (18.9%) 9 (24.3%) 37

Visit Mill Road 356 (60.4%) 97 (16.5%) 50 (8.5%) 40 (6.8%) 46 (7.8%) 589

Travel along or through Mill Road 107 (55.4%) 19 (9.8%) 12 (6.2%) 31 (16.1%) 24 (12.4%) 193

Other Mill Road use 34 (40%) 18 (21.2%) 8 (9.4%) 15 (17.6%) 10 (11.8%) 85

East Side 606 (60.4%) 163 (16.3%) 68 (6.8%) 88 (8.8%) 78 (7.8%) 1003

West Side 397 (64.7%) 80 (13%) 43 (7%) 45 (7.3%) 49 (8%) 614

Neither 190 (56.7%) 43 (12.8%) 31 (9.3%) 37 (11%) 34 (10.1%) 335

Stakeholder 5 (45.5%) 1 (9.1%) 0 (0%) 3 (27.3%) 2 (18.2%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

The area is pleasant for cycling

Total

Total 82 (4.2%) 158 (8.1%) 270 (13.8%) 607 (31.1%) 834 (42.7%) 1951

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (50%) 2 (50%) 4

15-24 2 (4.8%) 1 (2.4%) 6 (14.3%) 18 (42.9%) 15 (35.7%) 42

25-34 7 (2.1%) 19 (5.8%) 29 (8.8%) 128 (38.9%) 146 (44.4%) 329

35-44 19 (4.4%) 27 (6.3%) 43 (10%) 130 (30.2%) 211 (49.1%) 430

45-54 21 (4.8%) 41 (9.4%) 49 (11.3%) 128 (29.4%) 196 (45.1%) 435

55-64 20 (5.5%) 35 (9.6%) 64 (17.5%) 106 (29%) 141 (38.5%) 366

65-74 6 (2.5%) 23 (9.7%) 58 (24.5%) 63 (26.6%) 87 (36.7%) 237

75 and above 3 (4.3%) 6 (8.6%) 14 (20%) 24 (34.3%) 23 (32.9%) 70

Prefer not to say 3 (10.7%) 5 (17.9%) 6 (21.4%) 4 (14.3%) 10 (35.7%) 28

Yes 15 (7.4%) 24 (11.9%) 50 (24.8%) 34 (16.8%) 79 (39.1%) 202

No 50 (3.1%) 109 (6.7%) 192 (11.9%) 553 (34.2%) 711 (44%) 1615

Prefer not to say 14 (14%) 21 (21%) 21 (21%) 12 (12%) 32 (32%) 100

Male 41 (4.2%) 79 (8%) 132 (13.4%) 293 (29.8%) 439 (44.6%) 984

Female 26 (3.1%) 60 (7.2%) 119 (14.4%) 282 (34.1%) 341 (41.2%) 828

Prefer not to say 13 (11.1%) 18 (15.4%) 16 (13.7%) 27 (23.1%) 43 (36.8%) 117

Same as at birth 62 (3.6%) 131 (7.5%) 232 (13.4%) 556 (32%) 755 (43.5%) 1736

Differs from birth 0 (0%) 0 (0%) 2 (33.3%) 1 (16.7%) 3 (50%) 6

Prefer not to say 15 (10.1%) 21 (14.2%) 20 (13.5%) 37 (25%) 55 (37.2%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background6 (10.5%) 11 (19.3%) 10 (17.5%) 12 (21.1%) 18 (31.6%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background1 (14.3%) 2 (28.6%) 0 (0%) 1 (14.3%) 3 (42.9%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background1 (1.9%) 6 (11.1%) 11 (20.4%) 11 (20.4%) 25 (46.3%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group1 (3%) 3 (9.1%) 8 (24.2%) 5 (15.2%) 16 (48.5%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background62 (3.6%) 129 (7.4%) 228 (13.1%) 567 (32.6%) 754 (43.3%) 1740

Live on Mill Road 4 (8.2%) 3 (6.1%) 5 (10.2%) 15 (30.6%) 22 (44.9%) 49

Live on a street directly off Mill Road 37 (3.8%) 70 (7.1%) 112 (11.4%) 320 (32.5%) 445 (45.2%) 984

Own or run a business on Mill Road 2 (12.5%) 4 (25%) 5 (31.3%) 2 (12.5%) 3 (18.8%) 16

Work on Mill Road 7 (18.9%) 6 (16.2%) 8 (21.6%) 7 (18.9%) 9 (24.3%) 37

Visit Mill Road 18 (3.1%) 39 (6.6%) 89 (15.2%) 192 (32.7%) 249 (42.4%) 587

Travel along or through Mill Road 8 (4.1%) 25 (12.9%) 34 (17.5%) 43 (22.2%) 84 (43.3%) 194

Other Mill Road use 6 (7.1%) 11 (13.1%) 17 (20.2%) 28 (33.3%) 22 (26.2%) 84

East Side 51 (5.1%) 86 (8.6%) 125 (12.5%) 338 (33.8%) 399 (39.9%) 999

West Side 15 (2.5%) 40 (6.6%) 91 (14.9%) 185 (30.4%) 278 (45.6%) 609

Neither 15 (4.5%) 31 (9.3%) 53 (15.9%) 83 (24.9%) 152 (45.5%) 334

Stakeholder 0 (0%) 2 (18.2%) 2 (18.2%) 0 (0%) 7 (63.6%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

It is easy to walk to shops, restaurants and leisure facilities

Total

Total 383 (19.6%) 735 (37.6%) 358 (18.3%) 338 (17.3%) 139 (7.1%) 1953

Under 15 0 (0%) 2 (50%) 1 (25%) 1 (25%) 0 (0%) 4

15-24 7 (16.7%) 20 (47.6%) 5 (11.9%) 8 (19%) 2 (4.8%) 42

25-34 52 (15.9%) 123 (37.5%) 64 (19.5%) 64 (19.5%) 25 (7.6%) 328

35-44 70 (16.3%) 159 (37%) 82 (19.1%) 85 (19.8%) 34 (7.9%) 430

45-54 85 (19.4%) 170 (38.8%) 75 (17.1%) 79 (18%) 29 (6.6%) 438

55-64 89 (24.3%) 137 (37.4%) 65 (17.8%) 46 (12.6%) 29 (7.9%) 366

65-74 55 (23.3%) 83 (35.2%) 43 (18.2%) 38 (16.1%) 17 (7.2%) 236

75 and above 13 (18.3%) 31 (43.7%) 15 (21.1%) 11 (15.5%) 1 (1.4%) 71

Prefer not to say 8 (27.6%) 8 (27.6%) 6 (20.7%) 6 (20.7%) 1 (3.4%) 29

Yes 45 (22.4%) 61 (30.3%) 37 (18.4%) 35 (17.4%) 23 (11.4%) 201

No 302 (18.7%) 627 (38.8%) 299 (18.5%) 286 (17.7%) 103 (6.4%) 1617

Prefer not to say 24 (23.5%) 35 (34.3%) 18 (17.6%) 14 (13.7%) 11 (10.8%) 102

Male 173 (17.5%) 361 (36.6%) 209 (21.2%) 169 (17.1%) 75 (7.6%) 987

Female 171 (20.7%) 333 (40.2%) 124 (15%) 149 (18%) 51 (6.2%) 828

Prefer not to say 30 (25.6%) 38 (32.5%) 21 (17.9%) 18 (15.4%) 10 (8.5%) 117

Same as at birth 327 (18.8%) 664 (38.2%) 316 (18.2%) 308 (17.7%) 123 (7.1%) 1738

Differs from birth 1 (20%) 0 (0%) 3 (60%) 1 (20%) 0 (0%) 5

Prefer not to say 37 (24.8%) 52 (34.9%) 25 (16.8%) 23 (15.4%) 12 (8.1%) 149

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background12 (21.1%) 18 (31.6%) 10 (17.5%) 12 (21.1%) 5 (8.8%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background3 (42.9%) 2 (28.6%) 1 (14.3%) 0 (0%) 1 (14.3%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background10 (18.5%) 22 (40.7%) 13 (24.1%) 5 (9.3%) 4 (7.4%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group6 (18.2%) 11 (33.3%) 4 (12.1%) 9 (27.3%) 3 (9.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background333 (19.1%) 664 (38.1%) 319 (18.3%) 306 (17.5%) 122 (7%) 1744

Live on Mill Road 12 (24.5%) 20 (40.8%) 6 (12.2%) 4 (8.2%) 7 (14.3%) 49

Live on a street directly off Mill Road 227 (23%) 391 (39.6%) 161 (16.3%) 153 (15.5%) 56 (5.7%) 988

Own or run a business on Mill Road 3 (18.8%) 9 (56.3%) 2 (12.5%) 1 (6.3%) 1 (6.3%) 16

Work on Mill Road 15 (41.7%) 12 (33.3%) 4 (11.1%) 3 (8.3%) 2 (5.6%) 36

Visit Mill Road 79 (13.4%) 195 (33.2%) 129 (21.9%) 137 (23.3%) 48 (8.2%) 588

Travel along or through Mill Road 30 (15.7%) 67 (35.1%) 42 (22%) 30 (15.7%) 22 (11.5%) 191

Other Mill Road use 17 (20%) 41 (48.2%) 14 (16.5%) 10 (11.8%) 3 (3.5%) 85

East Side 226 (22.5%) 411 (41%) 169 (16.8%) 145 (14.5%) 52 (5.2%) 1003

West Side 115 (18.9%) 210 (34.5%) 109 (17.9%) 122 (20%) 53 (8.7%) 609

Neither 41 (12.3%) 111 (33.4%) 79 (23.8%) 69 (20.8%) 32 (9.6%) 332

Stakeholder 2 (18.2%) 4 (36.4%) 0 (0%) 3 (27.3%) 2 (18.2%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

Walking is unsafe because of the traffic

Total

Total 451 (23.1%) 560 (28.7%) 323 (16.5%) 344 (17.6%) 275 (14.1%) 1953

Under 15 2 (50%) 0 (0%) 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 10 (23.8%) 13 (31%) 9 (21.4%) 5 (11.9%) 5 (11.9%) 42

25-34 92 (28%) 108 (32.9%) 59 (18%) 43 (13.1%) 26 (7.9%) 328

35-44 122 (28.4%) 141 (32.8%) 62 (14.4%) 55 (12.8%) 50 (11.6%) 430

45-54 93 (21.3%) 117 (26.8%) 65 (14.9%) 91 (20.9%) 70 (16.1%) 436

55-64 74 (20.2%) 98 (26.7%) 65 (17.7%) 79 (21.5%) 51 (13.9%) 367

65-74 46 (19.4%) 54 (22.8%) 44 (18.6%) 41 (17.3%) 52 (21.9%) 237

75 and above 7 (9.7%) 22 (30.6%) 12 (16.7%) 22 (30.6%) 9 (12.5%) 72

Prefer not to say 4 (14.3%) 4 (14.3%) 5 (17.9%) 5 (17.9%) 10 (35.7%) 28

Yes 54 (26.6%) 34 (16.7%) 24 (11.8%) 41 (20.2%) 50 (24.6%) 203

No 376 (23.3%) 498 (30.8%) 286 (17.7%) 267 (16.5%) 190 (11.8%) 1617

Prefer not to say 18 (17.8%) 18 (17.8%) 11 (10.9%) 27 (26.7%) 27 (26.7%) 101

Male 251 (25.5%) 286 (29.1%) 148 (15%) 165 (16.8%) 134 (13.6%) 984

Female 173 (20.8%) 245 (29.5%) 154 (18.6%) 157 (18.9%) 101 (12.2%) 830

Prefer not to say 25 (21.2%) 22 (18.6%) 16 (13.6%) 20 (16.9%) 35 (29.7%) 118

Same as at birth 405 (23.3%) 521 (30%) 289 (16.6%) 308 (17.7%) 215 (12.4%) 1738

Differs from birth 2 (33.3%) 3 (50%) 0 (0%) 1 (16.7%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 36 (24.2%) 24 (16.1%) 22 (14.8%) 22 (14.8%) 45 (30.2%) 149

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background10 (17.5%) 14 (24.6%) 4 (7%) 10 (17.5%) 19 (33.3%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background1 (14.3%) 1 (14.3%) 1 (14.3%) 1 (14.3%) 3 (42.9%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background14 (25.9%) 10 (18.5%) 7 (13%) 16 (29.6%) 7 (13%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group10 (30.3%) 7 (21.2%) 4 (12.1%) 6 (18.2%) 6 (18.2%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background406 (23.3%) 519 (29.8%) 301 (17.3%) 301 (17.3%) 216 (12.4%) 1743

Live on Mill Road 16 (33.3%) 13 (27.1%) 7 (14.6%) 5 (10.4%) 7 (14.6%) 48

Live on a street directly off Mill Road 261 (26.4%) 280 (28.3%) 167 (16.9%) 169 (17.1%) 112 (11.3%) 989

Own or run a business on Mill Road 3 (20%) 0 (0%) 1 (6.7%) 5 (33.3%) 6 (40%) 15

Work on Mill Road 5 (13.5%) 7 (18.9%) 5 (13.5%) 4 (10.8%) 16 (43.2%) 37

Visit Mill Road 122 (20.8%) 196 (33.4%) 95 (16.2%) 100 (17%) 74 (12.6%) 587

Travel along or through Mill Road 36 (18.6%) 44 (22.7%) 36 (18.6%) 37 (19.1%) 41 (21.1%) 194

Other Mill Road use 8 (9.6%) 20 (24.1%) 12 (14.5%) 24 (28.9%) 19 (22.9%) 83

East Side 216 (21.6%) 295 (29.5%) 183 (18.3%) 174 (17.4%) 131 (13.1%) 999

West Side 164 (26.9%) 170 (27.9%) 90 (14.8%) 98 (16.1%) 88 (14.4%) 610

Neither 69 (20.6%) 92 (27.5%) 49 (14.6%) 70 (20.9%) 55 (16.4%) 335

Stakeholder 5 (45.5%) 2 (18.2%) 0 (0%) 1 (9.1%) 3 (27.3%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

It is a good place for shops, restaurants and leisure facilities

Total

Total 785 (40%) 903 (46%) 186 (9.5%) 61 (3.1%) 28 (1.4%) 1963

Under 15 1 (25%) 1 (25%) 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 16 (38.1%) 20 (47.6%) 5 (11.9%) 1 (2.4%) 0 (0%) 42

25-34 154 (47%) 137 (41.8%) 24 (7.3%) 13 (4%) 0 (0%) 328

35-44 177 (41.1%) 199 (46.2%) 39 (9%) 9 (2.1%) 7 (1.6%) 431

45-54 178 (40.6%) 196 (44.7%) 40 (9.1%) 14 (3.2%) 10 (2.3%) 438

55-64 136 (36.9%) 179 (48.5%) 35 (9.5%) 12 (3.3%) 7 (1.9%) 369

65-74 89 (36.9%) 116 (48.1%) 26 (10.8%) 7 (2.9%) 3 (1.2%) 241

75 and above 23 (31.9%) 38 (52.8%) 8 (11.1%) 3 (4.2%) 0 (0%) 72

Prefer not to say 8 (28.6%) 13 (46.4%) 6 (21.4%) 0 (0%) 1 (3.6%) 28

Yes 73 (35.6%) 94 (45.9%) 24 (11.7%) 12 (5.9%) 2 (1%) 205

No 661 (40.7%) 744 (45.8%) 150 (9.2%) 43 (2.6%) 25 (1.5%) 1623

Prefer not to say 34 (33.7%) 52 (51.5%) 10 (9.9%) 4 (4%) 1 (1%) 101

Male 384 (38.8%) 463 (46.8%) 91 (9.2%) 35 (3.5%) 17 (1.7%) 990

Female 361 (43.2%) 370 (44.3%) 77 (9.2%) 20 (2.4%) 7 (0.8%) 835

Prefer not to say 34 (29.1%) 60 (51.3%) 16 (13.7%) 4 (3.4%) 3 (2.6%) 117

Same as at birth 705 (40.4%) 809 (46.4%) 157 (9%) 50 (2.9%) 24 (1.4%) 1745

Differs from birth 1 (16.7%) 3 (50%) 1 (16.7%) 1 (16.7%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 53 (35.6%) 70 (47%) 17 (11.4%) 5 (3.4%) 4 (2.7%) 149

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background28 (49.1%) 22 (38.6%) 5 (8.8%) 1 (1.8%) 1 (1.8%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background2 (28.6%) 4 (57.1%) 1 (14.3%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background27 (50%) 22 (40.7%) 3 (5.6%) 1 (1.9%) 1 (1.9%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group16 (48.5%) 9 (27.3%) 5 (15.2%) 1 (3%) 2 (6.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background684 (39.1%) 824 (47.1%) 166 (9.5%) 55 (3.1%) 22 (1.3%) 1751

Live on Mill Road 19 (39.6%) 15 (31.3%) 12 (25%) 1 (2.1%) 1 (2.1%) 48

Live on a street directly off Mill Road 420 (42.3%) 448 (45.1%) 77 (7.7%) 35 (3.5%) 14 (1.4%) 994

Own or run a business on Mill Road 6 (40%) 7 (46.7%) 2 (13.3%) 0 (0%) 0 (0%) 15

Work on Mill Road 16 (43.2%) 18 (48.6%) 1 (2.7%) 2 (5.4%) 0 (0%) 37

Visit Mill Road 233 (39.4%) 283 (47.9%) 51 (8.6%) 15 (2.5%) 9 (1.5%) 591

Travel along or through Mill Road 60 (30.9%) 90 (46.4%) 35 (18%) 6 (3.1%) 3 (1.5%) 194

Other Mill Road use 31 (36.9%) 42 (50%) 8 (9.5%) 2 (2.4%) 1 (1.2%) 84

East Side 451 (44.9%) 437 (43.5%) 82 (8.2%) 23 (2.3%) 11 (1.1%) 1004

West Side 234 (38.2%) 277 (45.2%) 67 (10.9%) 26 (4.2%) 9 (1.5%) 613

Neither 96 (28.6%) 187 (55.7%) 35 (10.4%) 11 (3.3%) 7 (2.1%) 336

Stakeholder 7 (63.6%) 2 (18.2%) 0 (0%) 1 (9.1%) 1 (9.1%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

It is a good place for public venues such as churches, mosques and community centres

Total

Total 544 (27.9%) 789 (40.5%) 506 (26%) 75 (3.8%) 35 (1.8%) 1949

Under 15 1 (25%) 1 (25%) 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 13 (31.7%) 19 (46.3%) 7 (17.1%) 1 (2.4%) 1 (2.4%) 41

25-34 107 (32.6%) 126 (38.4%) 79 (24.1%) 12 (3.7%) 4 (1.2%) 328

35-44 107 (24.9%) 185 (43.1%) 119 (27.7%) 12 (2.8%) 6 (1.4%) 429

45-54 116 (26.7%) 177 (40.7%) 107 (24.6%) 19 (4.4%) 16 (3.7%) 435

55-64 103 (28.2%) 144 (39.5%) 98 (26.8%) 16 (4.4%) 4 (1.1%) 365

65-74 66 (27.7%) 99 (41.6%) 62 (26.1%) 9 (3.8%) 2 (0.8%) 238

75 and above 20 (27.8%) 27 (37.5%) 20 (27.8%) 5 (6.9%) 0 (0%) 72

Prefer not to say 8 (28.6%) 7 (25%) 11 (39.3%) 0 (0%) 2 (7.1%) 28

Yes 61 (30%) 77 (37.9%) 48 (23.6%) 14 (6.9%) 3 (1.5%) 203

No 446 (27.7%) 658 (40.8%) 421 (26.1%) 57 (3.5%) 30 (1.9%) 1612

Prefer not to say 28 (27.7%) 40 (39.6%) 29 (28.7%) 2 (2%) 2 (2%) 101

Male 247 (25.1%) 404 (41%) 269 (27.3%) 47 (4.8%) 19 (1.9%) 986

Female 259 (31.4%) 338 (40.9%) 195 (23.6%) 24 (2.9%) 10 (1.2%) 826

Prefer not to say 33 (28.4%) 40 (34.5%) 36 (31%) 3 (2.6%) 4 (3.4%) 116

Same as at birth 479 (27.6%) 720 (41.5%) 443 (25.5%) 63 (3.6%) 30 (1.7%) 1735

Differs from birth 0 (0%) 2 (33.3%) 3 (50%) 1 (16.7%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 48 (32.7%) 47 (32%) 41 (27.9%) 6 (4.1%) 5 (3.4%) 147

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background23 (40.4%) 15 (26.3%) 14 (24.6%) 1 (1.8%) 4 (7%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background2 (28.6%) 2 (28.6%) 2 (28.6%) 0 (0%) 1 (14.3%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background15 (28.3%) 18 (34%) 18 (34%) 1 (1.9%) 1 (1.9%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group10 (30.3%) 8 (24.2%) 10 (30.3%) 3 (9.1%) 2 (6.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background475 (27.3%) 727 (41.7%) 446 (25.6%) 68 (3.9%) 26 (1.5%) 1742

Live on Mill Road 18 (36.7%) 12 (24.5%) 17 (34.7%) 2 (4.1%) 0 (0%) 49

Live on a street directly off Mill Road 278 (28.2%) 416 (42.2%) 231 (23.5%) 40 (4.1%) 20 (2%) 985

Own or run a business on Mill Road 7 (43.8%) 5 (31.3%) 4 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 16

Work on Mill Road 16 (44.4%) 13 (36.1%) 5 (13.9%) 2 (5.6%) 0 (0%) 36

Visit Mill Road 163 (27.8%) 227 (38.7%) 165 (28.2%) 21 (3.6%) 10 (1.7%) 586

Travel along or through Mill Road 41 (21.2%) 78 (40.4%) 64 (33.2%) 7 (3.6%) 3 (1.6%) 193

Other Mill Road use 21 (25%) 38 (45.2%) 20 (23.8%) 3 (3.6%) 2 (2.4%) 84

East Side 301 (30.1%) 412 (41.2%) 237 (23.7%) 33 (3.3%) 16 (1.6%) 999

West Side 170 (28.1%) 232 (38.3%) 167 (27.6%) 24 (4%) 12 (2%) 605

Neither 72 (21.4%) 141 (42%) 100 (29.8%) 16 (4.8%) 7 (2.1%) 336

Stakeholder 7 (63.6%) 2 (18.2%) 1 (9.1%) 1 (9.1%) 0 (0%) 11

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree



Question 5 

 

There was a strong sense of community feel, including between local people and local businesses and organisations

Total

Total 669 (34.4%) 665 (34.2%) 310 (15.9%) 160 (8.2%) 140 (7.2%) 1944

Under 15 2 (50%) 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 12 (30%) 17 (42.5%) 5 (12.5%) 5 (12.5%) 1 (2.5%) 40

25-34 120 (37.4%) 127 (39.6%) 41 (12.8%) 15 (4.7%) 18 (5.6%) 321

35-44 174 (40.9%) 158 (37.2%) 50 (11.8%) 22 (5.2%) 21 (4.9%) 425

45-54 146 (33.3%) 141 (32.2%) 71 (16.2%) 38 (8.7%) 42 (9.6%) 438

55-64 124 (33.7%) 111 (30.2%) 65 (17.7%) 37 (10.1%) 31 (8.4%) 368

65-74 66 (27.7%) 75 (31.5%) 50 (21%) 31 (13%) 16 (6.7%) 238

75 and above 20 (27.8%) 23 (31.9%) 19 (26.4%) 6 (8.3%) 4 (5.6%) 72

Prefer not to say 3 (10.3%) 8 (27.6%) 8 (27.6%) 4 (13.8%) 6 (20.7%) 29

Yes 63 (30.9%) 52 (25.5%) 36 (17.6%) 28 (13.7%) 25 (12.3%) 204

No 579 (36.1%) 574 (35.7%) 248 (15.4%) 116 (7.2%) 89 (5.5%) 1606

Prefer not to say 15 (14.7%) 31 (30.4%) 21 (20.6%) 13 (12.7%) 22 (21.6%) 102

Male 360 (36.6%) 332 (33.8%) 150 (15.3%) 76 (7.7%) 65 (6.6%) 983

Female 282 (34.2%) 292 (35.4%) 130 (15.8%) 67 (8.1%) 54 (6.5%) 825

Prefer not to say 19 (16.4%) 35 (30.2%) 27 (23.3%) 16 (13.8%) 19 (16.4%) 116

Same as at birth 620 (35.8%) 609 (35.2%) 260 (15%) 135 (7.8%) 108 (6.2%) 1732

Differs from birth 1 (16.7%) 1 (16.7%) 3 (50%) 1 (16.7%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 30 (20.5%) 41 (28.1%) 36 (24.7%) 18 (12.3%) 21 (14.4%) 146

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background24 (43.6%) 7 (12.7%) 4 (7.3%) 7 (12.7%) 13 (23.6%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background2 (28.6%) 1 (14.3%) 1 (14.3%) 0 (0%) 3 (42.9%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background20 (37%) 17 (31.5%) 9 (16.7%) 4 (7.4%) 4 (7.4%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group15 (45.5%) 8 (24.2%) 5 (15.2%) 1 (3%) 4 (12.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background595 (34.2%) 617 (35.5%) 280 (16.1%) 138 (7.9%) 108 (6.2%) 1738

Live on Mill Road 18 (36.7%) 19 (38.8%) 6 (12.2%) 2 (4.1%) 4 (8.2%) 49

Live on a street directly off Mill Road 370 (37.4%) 346 (35%) 128 (13%) 78 (7.9%) 66 (6.7%) 988

Own or run a business on Mill Road 5 (31.3%) 3 (18.8%) 1 (6.3%) 1 (6.3%) 6 (37.5%) 16

Work on Mill Road 8 (22.2%) 8 (22.2%) 3 (8.3%) 5 (13.9%) 12 (33.3%) 36

Visit Mill Road 190 (32.7%) 198 (34.1%) 117 (20.1%) 47 (8.1%) 29 (5%) 581

Travel along or through Mill Road 62 (32.3%) 59 (30.7%) 37 (19.3%) 16 (8.3%) 18 (9.4%) 192

Other Mill Road use 16 (19.5%) 32 (39%) 18 (22%) 11 (13.4%) 5 (6.1%) 82

East Side 381 (38.2%) 327 (32.8%) 128 (12.8%) 88 (8.8%) 73 (7.3%) 997

West Side 182 (30%) 234 (38.6%) 109 (18%) 45 (7.4%) 37 (6.1%) 607

Neither 102 (30.8%) 100 (30.2%) 73 (22.1%) 27 (8.2%) 29 (8.8%) 331

Stakeholder 4 (36.4%) 2 (18.2%) 1 (9.1%) 2 (18.2%) 2 (18.2%) 11

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Q4

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Age range:

Q6



 

Air pollution caused by motor traffic was a problem

Total

Total 38 (2%) 111 (5.7%) 398 (20.5%) 841 (43.3%) 554 (28.5%) 1942

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (75%) 1 (25%) 4

15-24 1 (2.5%) 4 (10%) 9 (22.5%) 21 (52.5%) 5 (12.5%) 40

25-34 3 (0.9%) 29 (9%) 64 (19.9%) 139 (43.2%) 87 (27%) 322

35-44 9 (2.1%) 20 (4.7%) 71 (16.6%) 193 (45.2%) 134 (31.4%) 427

45-54 5 (1.2%) 24 (5.5%) 86 (19.9%) 188 (43.4%) 130 (30%) 433

55-64 8 (2.2%) 11 (3%) 80 (21.8%) 160 (43.6%) 108 (29.4%) 367

65-74 6 (2.5%) 13 (5.4%) 60 (25%) 92 (38.3%) 69 (28.8%) 240

75 and above 3 (4.2%) 6 (8.3%) 18 (25%) 34 (47.2%) 11 (15.3%) 72

Prefer not to say 2 (7.1%) 2 (7.1%) 10 (35.7%) 7 (25%) 7 (25%) 28

Yes 3 (1.5%) 13 (6.3%) 54 (26.3%) 83 (40.5%) 52 (25.4%) 205

No 33 (2.1%) 88 (5.5%) 311 (19.4%) 714 (44.5%) 459 (28.6%) 1605

Prefer not to say 1 (1%) 7 (7%) 26 (26%) 30 (30%) 36 (36%) 100

Male 22 (2.2%) 59 (6%) 179 (18.3%) 424 (43.3%) 295 (30.1%) 979

Female 12 (1.5%) 44 (5.3%) 187 (22.6%) 366 (44.3%) 217 (26.3%) 826

Prefer not to say 3 (2.6%) 6 (5.1%) 30 (25.6%) 43 (36.8%) 35 (29.9%) 117

Same as at birth 33 (1.9%) 95 (5.5%) 346 (20%) 769 (44.5%) 486 (28.1%) 1729

Differs from birth 0 (0%) 0 (0%) 1 (16.7%) 3 (50%) 2 (33.3%) 6

Prefer not to say 3 (2%) 11 (7.4%) 34 (23%) 55 (37.2%) 45 (30.4%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background3 (5.5%) 6 (10.9%) 12 (21.8%) 15 (27.3%) 19 (34.5%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background0 (0%) 0 (0%) 3 (42.9%) 3 (42.9%) 1 (14.3%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background2 (3.7%) 3 (5.6%) 13 (24.1%) 17 (31.5%) 19 (35.2%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group1 (3%) 2 (6.1%) 5 (15.2%) 11 (33.3%) 14 (42.4%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background30 (1.7%) 95 (5.5%) 348 (20.1%) 777 (44.8%) 485 (28%) 1735

Live on Mill Road 2 (4.1%) 5 (10.2%) 10 (20.4%) 15 (30.6%) 17 (34.7%) 49

Live on a street directly off Mill Road 17 (1.7%) 54 (5.5%) 172 (17.4%) 427 (43.3%) 316 (32%) 986

Own or run a business on Mill Road 0 (0%) 1 (6.3%) 6 (37.5%) 4 (25%) 5 (31.3%) 16

Work on Mill Road 1 (2.8%) 3 (8.3%) 7 (19.4%) 14 (38.9%) 11 (30.6%) 36

Visit Mill Road 12 (2.1%) 29 (5%) 136 (23.4%) 270 (46.6%) 133 (22.9%) 580

Travel along or through Mill Road 3 (1.6%) 13 (6.7%) 45 (23.3%) 74 (38.3%) 58 (30.1%) 193

Other Mill Road use 3 (3.7%) 6 (7.3%) 22 (26.8%) 37 (45.1%) 14 (17.1%) 82

East Side 15 (1.5%) 45 (4.5%) 180 (18.1%) 439 (44%) 318 (31.9%) 997

West Side 16 (2.6%) 46 (7.6%) 130 (21.5%) 254 (42%) 159 (26.3%) 605

Neither 7 (2.1%) 20 (6%) 87 (26.3%) 145 (43.8%) 72 (21.8%) 331

Stakeholder 0 (0%) 0 (0%) 2 (18.2%) 7 (63.6%) 2 (18.2%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

Cycling could be unsafe because of the traffic

Total

Total 66 (3.4%) 169 (8.7%) 307 (15.9%) 767 (39.7%) 625 (32.3%) 1934

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (75%) 1 (25%) 4

15-24 1 (2.6%) 4 (10.5%) 7 (18.4%) 19 (50%) 7 (18.4%) 38

25-34 3 (0.9%) 34 (10.6%) 49 (15.3%) 138 (43.1%) 96 (30%) 320

35-44 17 (4%) 31 (7.3%) 59 (13.8%) 165 (38.7%) 154 (36.2%) 426

45-54 18 (4.1%) 42 (9.7%) 62 (14.3%) 160 (36.8%) 153 (35.2%) 435

55-64 14 (3.8%) 32 (8.7%) 51 (13.9%) 147 (40.2%) 122 (33.3%) 366

65-74 9 (3.8%) 22 (9.3%) 51 (21.5%) 86 (36.3%) 69 (29.1%) 237

75 and above 3 (4.2%) 3 (4.2%) 19 (26.4%) 34 (47.2%) 13 (18.1%) 72

Prefer not to say 0 (0%) 0 (0%) 9 (33.3%) 10 (37%) 8 (29.6%) 27

Yes 6 (3%) 19 (9.4%) 48 (23.6%) 64 (31.5%) 66 (32.5%) 203

No 56 (3.5%) 142 (8.9%) 231 (14.4%) 658 (41.1%) 513 (32.1%) 1600

Prefer not to say 3 (3%) 6 (6.1%) 24 (24.2%) 30 (30.3%) 36 (36.4%) 99

Male 41 (4.2%) 76 (7.8%) 142 (14.5%) 384 (39.3%) 333 (34.1%) 976

Female 21 (2.6%) 83 (10.1%) 136 (16.5%) 335 (40.8%) 247 (30%) 822

Prefer not to say 3 (2.6%) 9 (7.8%) 28 (24.1%) 36 (31%) 40 (34.5%) 116

Same as at birth 61 (3.5%) 150 (8.7%) 261 (15.1%) 692 (40.2%) 559 (32.4%) 1723

Differs from birth 0 (0%) 0 (0%) 3 (60%) 0 (0%) 2 (40%) 5

Prefer not to say 4 (2.7%) 12 (8.2%) 32 (21.8%) 51 (34.7%) 48 (32.7%) 147

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background5 (9.4%) 7 (13.2%) 12 (22.6%) 11 (20.8%) 18 (34%) 53

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background0 (0%) 0 (0%) 3 (42.9%) 2 (28.6%) 2 (28.6%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background1 (1.9%) 7 (13.2%) 7 (13.2%) 12 (22.6%) 26 (49.1%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group1 (3.1%) 1 (3.1%) 10 (31.3%) 7 (21.9%) 13 (40.6%) 32

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background56 (3.2%) 147 (8.5%) 263 (15.2%) 715 (41.3%) 550 (31.8%) 1731

Live on Mill Road 3 (6.1%) 6 (12.2%) 5 (10.2%) 17 (34.7%) 18 (36.7%) 49

Live on a street directly off Mill Road 38 (3.9%) 86 (8.8%) 126 (12.8%) 380 (38.7%) 351 (35.8%) 981

Own or run a business on Mill Road 0 (0%) 1 (6.3%) 4 (25%) 5 (31.3%) 6 (37.5%) 16

Work on Mill Road 1 (2.9%) 5 (14.3%) 7 (20%) 8 (22.9%) 14 (40%) 35

Visit Mill Road 17 (2.9%) 43 (7.4%) 111 (19.2%) 249 (43.1%) 158 (27.3%) 578

Travel along or through Mill Road 7 (3.6%) 17 (8.8%) 34 (17.6%) 72 (37.3%) 63 (32.6%) 193

Other Mill Road use 0 (0%) 11 (13.4%) 20 (24.4%) 36 (43.9%) 15 (18.3%) 82

East Side 32 (3.2%) 77 (7.8%) 128 (13%) 389 (39.4%) 362 (36.6%) 988

West Side 26 (4.3%) 62 (10.3%) 102 (16.9%) 235 (38.9%) 179 (29.6%) 604

Neither 8 (2.4%) 30 (9%) 75 (22.5%) 140 (42%) 80 (24%) 333

Stakeholder 0 (0%) 1 (9.1%) 1 (9.1%) 4 (36.4%) 5 (45.5%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

I would not cycle on Mill Road because of the traffic

Total

Total 38 (2%) 46 (2.4%) 288 (15%) 687 (35.7%) 865 (45%) 1924

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (75%) 1 (25%) 4

15-24 1 (2.6%) 2 (5.1%) 6 (15.4%) 15 (38.5%) 15 (38.5%) 39

25-34 4 (1.3%) 9 (2.8%) 48 (15%) 113 (35.4%) 145 (45.5%) 319

35-44 11 (2.6%) 9 (2.1%) 39 (9.2%) 156 (37%) 207 (49.1%) 422

45-54 11 (2.5%) 9 (2.1%) 55 (12.6%) 164 (37.6%) 197 (45.2%) 436

55-64 6 (1.7%) 6 (1.7%) 55 (15.2%) 126 (34.9%) 168 (46.5%) 361

65-74 2 (0.8%) 9 (3.8%) 58 (24.4%) 72 (30.3%) 97 (40.8%) 238

75 and above 2 (2.9%) 2 (2.9%) 17 (24.6%) 25 (36.2%) 23 (33.3%) 69

Prefer not to say 1 (3.6%) 0 (0%) 9 (32.1%) 8 (28.6%) 10 (35.7%) 28

Yes 5 (2.5%) 9 (4.5%) 44 (21.8%) 63 (31.2%) 81 (40.1%) 202

No 31 (1.9%) 36 (2.3%) 222 (13.9%) 574 (36%) 730 (45.8%) 1593

Prefer not to say 2 (2%) 1 (1%) 20 (20.2%) 33 (33.3%) 43 (43.4%) 99

Male 22 (2.3%) 17 (1.7%) 123 (12.6%) 333 (34.2%) 480 (49.2%) 975

Female 14 (1.7%) 28 (3.4%) 140 (17.2%) 307 (37.8%) 324 (39.9%) 813

Prefer not to say 2 (1.7%) 1 (0.9%) 25 (21.4%) 36 (30.8%) 53 (45.3%) 117

Same as at birth 35 (2%) 43 (2.5%) 250 (14.6%) 613 (35.8%) 773 (45.1%) 1714

Differs from birth 0 (0%) 0 (0%) 2 (33.3%) 0 (0%) 4 (66.7%) 6

Prefer not to say 3 (2%) 2 (1.4%) 25 (17%) 52 (35.4%) 65 (44.2%) 147

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background4 (7.3%) 5 (9.1%) 11 (20%) 14 (25.5%) 21 (38.2%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background0 (0%) 0 (0%) 2 (28.6%) 2 (28.6%) 3 (42.9%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background0 (0%) 2 (3.7%) 7 (13%) 18 (33.3%) 27 (50%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group1 (3%) 1 (3%) 7 (21.2%) 7 (21.2%) 17 (51.5%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background32 (1.9%) 37 (2.2%) 256 (14.9%) 623 (36.2%) 771 (44.9%) 1719

Live on Mill Road 1 (2%) 2 (4.1%) 5 (10.2%) 15 (30.6%) 26 (53.1%) 49

Live on a street directly off Mill Road 24 (2.5%) 15 (1.5%) 134 (13.7%) 323 (33.1%) 479 (49.1%) 975

Own or run a business on Mill Road 0 (0%) 0 (0%) 5 (31.3%) 4 (25%) 7 (43.8%) 16

Work on Mill Road 1 (2.8%) 3 (8.3%) 6 (16.7%) 10 (27.8%) 16 (44.4%) 36

Visit Mill Road 11 (1.9%) 19 (3.3%) 94 (16.3%) 225 (39.1%) 227 (39.4%) 576

Travel along or through Mill Road 1 (0.5%) 4 (2.1%) 27 (14.1%) 76 (39.8%) 83 (43.5%) 191

Other Mill Road use 0 (0%) 3 (3.7%) 17 (21%) 34 (42%) 27 (33.3%) 81

East Side 18 (1.8%) 21 (2.1%) 129 (13.1%) 332 (33.6%) 487 (49.3%) 987

West Side 14 (2.3%) 19 (3.2%) 97 (16.2%) 215 (36%) 253 (42.3%) 598

Neither 6 (1.8%) 6 (1.8%) 61 (18.5%) 137 (41.5%) 120 (36.4%) 330

Stakeholder 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (40%) 6 (60%) 10

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

I would cycle on Mill Road if there was less traffic

Total

Total 471 (24.7%) 352 (18.4%) 663 (34.7%) 225 (11.8%) 199 (10.4%) 1910

Under 15 2 (50%) 1 (25%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 8 (21.1%) 12 (31.6%) 13 (34.2%) 5 (13.2%) 0 (0%) 38

25-34 84 (26.3%) 67 (20.9%) 111 (34.7%) 32 (10%) 26 (8.1%) 320

35-44 120 (28.5%) 71 (16.9%) 142 (33.7%) 47 (11.2%) 41 (9.7%) 421

45-54 108 (25.1%) 91 (21.2%) 128 (29.8%) 55 (12.8%) 48 (11.2%) 430

55-64 84 (23.1%) 55 (15.2%) 134 (36.9%) 48 (13.2%) 42 (11.6%) 363

65-74 49 (21.1%) 35 (15.1%) 95 (40.9%) 22 (9.5%) 31 (13.4%) 232

75 and above 11 (16.4%) 17 (25.4%) 23 (34.3%) 11 (16.4%) 5 (7.5%) 67

Prefer not to say 5 (18.5%) 2 (7.4%) 12 (44.4%) 3 (11.1%) 5 (18.5%) 27

Yes 39 (19.6%) 28 (14.1%) 78 (39.2%) 22 (11.1%) 32 (16.1%) 199

No 410 (25.9%) 306 (19.3%) 541 (34.2%) 179 (11.3%) 147 (9.3%) 1583

Prefer not to say 19 (19%) 14 (14%) 30 (30%) 20 (20%) 17 (17%) 100

Male 246 (25.3%) 165 (17%) 334 (34.4%) 118 (12.2%) 108 (11.1%) 971

Female 194 (24.1%) 165 (20.5%) 289 (35.9%) 84 (10.4%) 73 (9.1%) 805

Prefer not to say 27 (23.5%) 19 (16.5%) 32 (27.8%) 20 (17.4%) 17 (14.8%) 115

Same as at birth 429 (25.2%) 323 (19%) 591 (34.7%) 193 (11.3%) 167 (9.8%) 1703

Differs from birth 1 (20%) 0 (0%) 4 (80%) 0 (0%) 0 (0%) 5

Prefer not to say 34 (23.3%) 21 (14.4%) 44 (30.1%) 24 (16.4%) 23 (15.8%) 146

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background8 (14.5%) 12 (21.8%) 15 (27.3%) 7 (12.7%) 13 (23.6%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background0 (0%) 3 (42.9%) 3 (42.9%) 0 (0%) 1 (14.3%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background10 (18.9%) 12 (22.6%) 15 (28.3%) 12 (22.6%) 4 (7.5%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group11 (33.3%) 5 (15.2%) 12 (36.4%) 1 (3%) 4 (12.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background434 (25.4%) 314 (18.4%) 597 (35%) 196 (11.5%) 165 (9.7%) 1706

Live on Mill Road 11 (22.4%) 10 (20.4%) 18 (36.7%) 5 (10.2%) 5 (10.2%) 49

Live on a street directly off Mill Road 257 (26.6%) 179 (18.5%) 334 (34.6%) 102 (10.6%) 93 (9.6%) 965

Own or run a business on Mill Road 3 (18.8%) 1 (6.3%) 4 (25%) 5 (31.3%) 3 (18.8%) 16

Work on Mill Road 6 (16.7%) 3 (8.3%) 11 (30.6%) 6 (16.7%) 10 (27.8%) 36

Visit Mill Road 135 (23.6%) 121 (21.1%) 205 (35.8%) 63 (11%) 49 (8.6%) 573

Travel along or through Mill Road 43 (22.8%) 25 (13.2%) 63 (33.3%) 29 (15.3%) 29 (15.3%) 189

Other Mill Road use 16 (19.5%) 13 (15.9%) 28 (34.1%) 15 (18.3%) 10 (12.2%) 82

East Side 258 (26.4%) 178 (18.2%) 333 (34%) 109 (11.1%) 100 (10.2%) 978

West Side 141 (23.7%) 114 (19.2%) 209 (35.2%) 65 (10.9%) 65 (10.9%) 594

Neither 69 (21%) 60 (18.2%) 119 (36.2%) 48 (14.6%) 33 (10%) 329

Stakeholder 6 (60%) 1 (10%) 0 (0%) 1 (10%) 2 (20%) 10

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

There were enough safe places to cross on foot

Total

Total 527 (27.2%) 866 (44.6%) 313 (16.1%) 169 (8.7%) 66 (3.4%) 1941

Under 15 2 (50%) 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 12 (30.8%) 15 (38.5%) 7 (17.9%) 4 (10.3%) 1 (2.6%) 39

25-34 84 (26.2%) 123 (38.3%) 57 (17.8%) 44 (13.7%) 13 (4%) 321

35-44 129 (30.4%) 190 (44.7%) 55 (12.9%) 39 (9.2%) 12 (2.8%) 425

45-54 126 (28.8%) 184 (42.1%) 79 (18.1%) 32 (7.3%) 16 (3.7%) 437

55-64 105 (28.7%) 173 (47.3%) 57 (15.6%) 19 (5.2%) 12 (3.3%) 366

65-74 46 (19.2%) 126 (52.5%) 39 (16.3%) 18 (7.5%) 11 (4.6%) 240

75 and above 17 (23.6%) 33 (45.8%) 14 (19.4%) 7 (9.7%) 1 (1.4%) 72

Prefer not to say 6 (21.4%) 12 (42.9%) 5 (17.9%) 5 (17.9%) 0 (0%) 28

Yes 47 (23%) 88 (43.1%) 40 (19.6%) 20 (9.8%) 9 (4.4%) 204

No 444 (27.7%) 718 (44.8%) 248 (15.5%) 143 (8.9%) 51 (3.2%) 1604

Prefer not to say 26 (25.7%) 44 (43.6%) 22 (21.8%) 4 (4%) 5 (5%) 101

Male 273 (27.9%) 418 (42.7%) 166 (16.9%) 84 (8.6%) 39 (4%) 980

Female 220 (26.7%) 392 (47.6%) 119 (14.4%) 70 (8.5%) 23 (2.8%) 824

Prefer not to say 31 (26.5%) 46 (39.3%) 24 (20.5%) 13 (11.1%) 3 (2.6%) 117

Same as at birth 477 (27.6%) 771 (44.6%) 269 (15.6%) 152 (8.8%) 59 (3.4%) 1728

Differs from birth 1 (16.7%) 4 (66.7%) 1 (16.7%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 36 (24.3%) 60 (40.5%) 33 (22.3%) 12 (8.1%) 7 (4.7%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background16 (29.6%) 19 (35.2%) 9 (16.7%) 8 (14.8%) 2 (3.7%) 54

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background2 (28.6%) 1 (14.3%) 4 (57.1%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background18 (34%) 25 (47.2%) 5 (9.4%) 3 (5.7%) 2 (3.8%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group10 (30.3%) 14 (42.4%) 5 (15.2%) 3 (9.1%) 1 (3%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background469 (27%) 781 (45%) 276 (15.9%) 151 (8.7%) 60 (3.5%) 1737

Live on Mill Road 14 (28.6%) 22 (44.9%) 9 (18.4%) 1 (2%) 3 (6.1%) 49

Live on a street directly off Mill Road 285 (28.9%) 430 (43.6%) 141 (14.3%) 88 (8.9%) 43 (4.4%) 987

Own or run a business on Mill Road 4 (26.7%) 5 (33.3%) 5 (33.3%) 0 (0%) 1 (6.7%) 15

Work on Mill Road 11 (30.6%) 19 (52.8%) 5 (13.9%) 1 (2.8%) 0 (0%) 36

Visit Mill Road 141 (24.3%) 273 (47.1%) 98 (16.9%) 56 (9.7%) 12 (2.1%) 580

Travel along or through Mill Road 54 (28.1%) 81 (42.2%) 35 (18.2%) 17 (8.9%) 5 (2.6%) 192

Other Mill Road use 18 (22%) 36 (43.9%) 20 (24.4%) 6 (7.3%) 2 (2.4%) 82

East Side 286 (28.7%) 453 (45.5%) 139 (14%) 81 (8.1%) 37 (3.7%) 996

West Side 162 (26.9%) 266 (44.1%) 100 (16.6%) 55 (9.1%) 20 (3.3%) 603

Neither 76 (22.8%) 145 (43.5%) 72 (21.6%) 32 (9.6%) 8 (2.4%) 333

Stakeholder 5 (45.5%) 4 (36.4%) 1 (9.1%) 1 (9.1%) 0 (0%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

There were enough places to stop and rest/relax outdoors

Total

Total 382 (19.7%) 689 (35.6%) 468 (24.2%) 320 (16.5%) 78 (4%) 1937

Under 15 1 (25%) 1 (25%) 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 8 (20.5%) 10 (25.6%) 11 (28.2%) 9 (23.1%) 1 (2.6%) 39

25-34 59 (18.4%) 97 (30.2%) 74 (23.1%) 71 (22.1%) 20 (6.2%) 321

35-44 97 (22.8%) 143 (33.6%) 86 (20.2%) 84 (19.8%) 15 (3.5%) 425

45-54 85 (19.5%) 165 (37.8%) 102 (23.4%) 66 (15.1%) 18 (4.1%) 436

55-64 77 (21.2%) 148 (40.8%) 81 (22.3%) 45 (12.4%) 12 (3.3%) 363

65-74 39 (16.3%) 86 (35.8%) 74 (30.8%) 32 (13.3%) 9 (3.8%) 240

75 and above 10 (13.9%) 28 (38.9%) 23 (31.9%) 8 (11.1%) 3 (4.2%) 72

Prefer not to say 5 (17.9%) 8 (28.6%) 13 (46.4%) 2 (7.1%) 0 (0%) 28

Yes 41 (20%) 68 (33.2%) 57 (27.8%) 30 (14.6%) 9 (4.4%) 205

No 311 (19.4%) 577 (36.1%) 373 (23.3%) 273 (17.1%) 65 (4.1%) 1599

Prefer not to say 21 (20.8%) 34 (33.7%) 32 (31.7%) 11 (10.9%) 3 (3%) 101

Male 201 (20.6%) 341 (34.9%) 231 (23.7%) 163 (16.7%) 40 (4.1%) 976

Female 152 (18.4%) 309 (37.5%) 195 (23.6%) 135 (16.4%) 34 (4.1%) 825

Prefer not to say 24 (20.5%) 34 (29.1%) 37 (31.6%) 18 (15.4%) 4 (3.4%) 117

Same as at birth 341 (19.8%) 616 (35.7%) 405 (23.5%) 293 (17%) 69 (4%) 1724

Differs from birth 1 (16.7%) 4 (66.7%) 1 (16.7%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 28 (18.9%) 52 (35.1%) 41 (27.7%) 18 (12.2%) 9 (6.1%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background13 (23.6%) 20 (36.4%) 8 (14.5%) 7 (12.7%) 7 (12.7%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background0 (0%) 3 (42.9%) 3 (42.9%) 0 (0%) 1 (14.3%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background11 (20.8%) 21 (39.6%) 10 (18.9%) 9 (17%) 2 (3.8%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group5 (15.2%) 9 (27.3%) 6 (18.2%) 10 (30.3%) 3 (9.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background342 (19.8%) 615 (35.5%) 424 (24.5%) 286 (16.5%) 64 (3.7%) 1731

Live on Mill Road 12 (24.5%) 13 (26.5%) 18 (36.7%) 5 (10.2%) 1 (2%) 49

Live on a street directly off Mill Road 200 (20.3%) 346 (35.2%) 224 (22.8%) 166 (16.9%) 48 (4.9%) 984

Own or run a business on Mill Road 2 (12.5%) 9 (56.3%) 3 (18.8%) 1 (6.3%) 1 (6.3%) 16

Work on Mill Road 9 (25%) 17 (47.2%) 6 (16.7%) 1 (2.8%) 3 (8.3%) 36

Visit Mill Road 102 (17.6%) 215 (37.1%) 133 (22.9%) 112 (19.3%) 18 (3.1%) 580

Travel along or through Mill Road 41 (21.6%) 64 (33.7%) 59 (31.1%) 22 (11.6%) 4 (2.1%) 190

Other Mill Road use 16 (19.5%) 25 (30.5%) 25 (30.5%) 13 (15.9%) 3 (3.7%) 82

East Side 219 (22%) 390 (39.2%) 211 (21.2%) 147 (14.8%) 28 (2.8%) 995

West Side 106 (17.6%) 182 (30.2%) 155 (25.7%) 117 (19.4%) 42 (7%) 602

Neither 56 (16.9%) 115 (34.6%) 100 (30.1%) 53 (16%) 8 (2.4%) 332

Stakeholder 3 (27.3%) 3 (27.3%) 2 (18.2%) 3 (27.3%) 0 (0%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

Motor traffic was not a problem

Total

Total 589 (30.4%) 719 (37.2%) 306 (15.8%) 236 (12.2%) 85 (4.4%) 1935

Under 15 1 (25%) 3 (75%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 13 (33.3%) 9 (23.1%) 10 (25.6%) 6 (15.4%) 1 (2.6%) 39

25-34 87 (27%) 109 (33.9%) 63 (19.6%) 51 (15.8%) 12 (3.7%) 322

35-44 136 (32.1%) 159 (37.5%) 61 (14.4%) 50 (11.8%) 18 (4.2%) 424

45-54 139 (32%) 171 (39.3%) 49 (11.3%) 51 (11.7%) 25 (5.7%) 435

55-64 116 (31.8%) 143 (39.2%) 58 (15.9%) 32 (8.8%) 16 (4.4%) 365

65-74 70 (29.4%) 89 (37.4%) 40 (16.8%) 32 (13.4%) 7 (2.9%) 238

75 and above 20 (28.2%) 25 (35.2%) 14 (19.7%) 9 (12.7%) 3 (4.2%) 71

Prefer not to say 7 (25%) 5 (17.9%) 11 (39.3%) 3 (10.7%) 2 (7.1%) 28

Yes 55 (27.2%) 67 (33.2%) 45 (22.3%) 26 (12.9%) 9 (4.5%) 202

No 500 (31.3%) 604 (37.8%) 230 (14.4%) 198 (12.4%) 68 (4.3%) 1600

Prefer not to say 26 (25.7%) 33 (32.7%) 29 (28.7%) 7 (6.9%) 6 (5.9%) 101

Male 316 (32.4%) 351 (36%) 148 (15.2%) 121 (12.4%) 39 (4%) 975

Female 236 (28.6%) 328 (39.8%) 127 (15.4%) 94 (11.4%) 39 (4.7%) 824

Prefer not to say 32 (27.4%) 33 (28.2%) 28 (23.9%) 18 (15.4%) 6 (5.1%) 117

Same as at birth 534 (31%) 649 (37.6%) 263 (15.3%) 205 (11.9%) 73 (4.2%) 1724

Differs from birth 1 (16.7%) 4 (66.7%) 1 (16.7%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 40 (27%) 44 (29.7%) 32 (21.6%) 24 (16.2%) 8 (5.4%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background15 (27.3%) 14 (25.5%) 10 (18.2%) 8 (14.5%) 8 (14.5%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background1 (14.3%) 2 (28.6%) 4 (57.1%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background22 (41.5%) 18 (34%) 7 (13.2%) 5 (9.4%) 1 (1.9%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group9 (27.3%) 12 (36.4%) 7 (21.2%) 4 (12.1%) 1 (3%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background530 (30.6%) 653 (37.7%) 265 (15.3%) 212 (12.3%) 70 (4%) 1730

Live on Mill Road 15 (30.6%) 19 (38.8%) 9 (18.4%) 3 (6.1%) 3 (6.1%) 49

Live on a street directly off Mill Road 332 (33.7%) 361 (36.7%) 128 (13%) 123 (12.5%) 40 (4.1%) 984

Own or run a business on Mill Road 3 (18.8%) 6 (37.5%) 4 (25%) 2 (12.5%) 1 (6.3%) 16

Work on Mill Road 14 (38.9%) 7 (19.4%) 6 (16.7%) 9 (25%) 0 (0%) 36

Visit Mill Road 152 (26.4%) 226 (39.2%) 110 (19.1%) 64 (11.1%) 24 (4.2%) 576

Travel along or through Mill Road 57 (29.5%) 62 (32.1%) 31 (16.1%) 29 (15%) 14 (7.3%) 193

Other Mill Road use 16 (19.8%) 38 (46.9%) 18 (22.2%) 6 (7.4%) 3 (3.7%) 81

East Side 325 (32.6%) 391 (39.2%) 132 (13.2%) 110 (11%) 39 (3.9%) 997

West Side 181 (30.3%) 201 (33.6%) 102 (17.1%) 83 (13.9%) 31 (5.2%) 598

Neither 80 (24.2%) 123 (37.2%) 71 (21.5%) 42 (12.7%) 15 (4.5%) 331

Stakeholder 5 (45.5%) 3 (27.3%) 1 (9.1%) 1 (9.1%) 1 (9.1%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

The bus service was good and reliable

Total

Total 126 (6.5%) 323 (16.8%) 1159 (60.2%) 188 (9.8%) 130 (6.7%) 1926

Under 15 0 (0%) 1 (25%) 3 (75%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 5 (12.8%) 10 (25.6%) 20 (51.3%) 2 (5.1%) 2 (5.1%) 39

25-34 16 (5%) 42 (13.1%) 216 (67.3%) 26 (8.1%) 21 (6.5%) 321

35-44 32 (7.5%) 71 (16.7%) 258 (60.7%) 43 (10.1%) 21 (4.9%) 425

45-54 24 (5.6%) 67 (15.5%) 259 (60%) 47 (10.9%) 35 (8.1%) 432

55-64 26 (7.2%) 55 (15.2%) 224 (62%) 35 (9.7%) 21 (5.8%) 361

65-74 17 (7.2%) 44 (18.6%) 132 (55.9%) 22 (9.3%) 21 (8.9%) 236

75 and above 6 (8.5%) 27 (38%) 26 (36.6%) 8 (11.3%) 4 (5.6%) 71

Prefer not to say 0 (0%) 2 (7.1%) 19 (67.9%) 4 (14.3%) 3 (10.7%) 28

Yes 14 (6.9%) 39 (19.1%) 97 (47.5%) 28 (13.7%) 26 (12.7%) 204

No 104 (6.5%) 256 (16.1%) 998 (62.8%) 142 (8.9%) 89 (5.6%) 1589

Prefer not to say 7 (6.9%) 22 (21.8%) 49 (48.5%) 11 (10.9%) 12 (11.9%) 101

Male 69 (7.1%) 166 (17.1%) 589 (60.6%) 91 (9.4%) 57 (5.9%) 972

Female 52 (6.3%) 130 (15.9%) 500 (61.1%) 83 (10.1%) 54 (6.6%) 819

Prefer not to say 5 (4.3%) 20 (17.4%) 63 (54.8%) 12 (10.4%) 15 (13%) 115

Same as at birth 113 (6.6%) 296 (17.3%) 1042 (60.8%) 162 (9.5%) 101 (5.9%) 1714

Differs from birth 0 (0%) 0 (0%) 5 (83.3%) 0 (0%) 1 (16.7%) 6

Prefer not to say 8 (5.4%) 22 (15%) 81 (55.1%) 19 (12.9%) 17 (11.6%) 147

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background6 (10.9%) 8 (14.5%) 27 (49.1%) 8 (14.5%) 6 (10.9%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background0 (0%) 0 (0%) 5 (71.4%) 0 (0%) 2 (28.6%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background4 (7.5%) 8 (15.1%) 34 (64.2%) 5 (9.4%) 2 (3.8%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group2 (6.1%) 5 (15.2%) 17 (51.5%) 6 (18.2%) 3 (9.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background112 (6.5%) 295 (17.1%) 1041 (60.5%) 163 (9.5%) 110 (6.4%) 1721

Live on Mill Road 10 (20.4%) 10 (20.4%) 22 (44.9%) 5 (10.2%) 2 (4.1%) 49

Live on a street directly off Mill Road 69 (7.1%) 184 (18.9%) 562 (57.6%) 99 (10.2%) 61 (6.3%) 975

Own or run a business on Mill Road 2 (12.5%) 2 (12.5%) 9 (56.3%) 2 (12.5%) 1 (6.3%) 16

Work on Mill Road 2 (5.6%) 6 (16.7%) 14 (38.9%) 8 (22.2%) 6 (16.7%) 36

Visit Mill Road 25 (4.3%) 85 (14.7%) 378 (65.5%) 48 (8.3%) 41 (7.1%) 577

Travel along or through Mill Road 14 (7.3%) 27 (14.1%) 116 (60.7%) 16 (8.4%) 18 (9.4%) 191

Other Mill Road use 4 (4.9%) 9 (11%) 58 (70.7%) 10 (12.2%) 1 (1.2%) 82

East Side 67 (6.8%) 186 (18.8%) 570 (57.5%) 107 (10.8%) 62 (6.3%) 992

West Side 39 (6.6%) 87 (14.6%) 380 (63.9%) 52 (8.7%) 37 (6.2%) 595

Neither 20 (6.1%) 49 (14.8%) 205 (62.1%) 27 (8.2%) 29 (8.8%) 330

Stakeholder 1 (9.1%) 2 (18.2%) 4 (36.4%) 2 (18.2%) 2 (18.2%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

The area was pleasant for walking

Total

Total 674 (34.9%) 839 (43.4%) 273 (14.1%) 105 (5.4%) 42 (2.2%) 1933

Under 15 2 (50%) 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 16 (41%) 11 (28.2%) 9 (23.1%) 1 (2.6%) 2 (5.1%) 39

25-34 102 (31.7%) 151 (46.9%) 43 (13.4%) 17 (5.3%) 9 (2.8%) 322

35-44 162 (38.1%) 199 (46.8%) 37 (8.7%) 22 (5.2%) 5 (1.2%) 425

45-54 166 (38.2%) 181 (41.6%) 57 (13.1%) 19 (4.4%) 12 (2.8%) 435

55-64 135 (36.9%) 144 (39.3%) 59 (16.1%) 24 (6.6%) 4 (1.1%) 366

65-74 69 (29.2%) 99 (41.9%) 43 (18.2%) 18 (7.6%) 7 (3%) 236

75 and above 15 (21.7%) 34 (49.3%) 18 (26.1%) 0 (0%) 2 (2.9%) 69

Prefer not to say 6 (21.4%) 12 (42.9%) 6 (21.4%) 3 (10.7%) 1 (3.6%) 28

Yes 72 (35.3%) 62 (30.4%) 44 (21.6%) 15 (7.4%) 11 (5.4%) 204

No 567 (35.5%) 717 (44.9%) 202 (12.7%) 82 (5.1%) 28 (1.8%) 1596

Prefer not to say 27 (26.7%) 46 (45.5%) 22 (21.8%) 4 (4%) 2 (2%) 101

Male 335 (34.4%) 444 (45.5%) 134 (13.7%) 47 (4.8%) 15 (1.5%) 975

Female 302 (36.8%) 344 (41.9%) 106 (12.9%) 46 (5.6%) 23 (2.8%) 821

Prefer not to say 32 (27.4%) 42 (35.9%) 30 (25.6%) 10 (8.5%) 3 (2.6%) 117

Same as at birth 613 (35.6%) 762 (44.3%) 224 (13%) 84 (4.9%) 37 (2.2%) 1720

Differs from birth 2 (33.3%) 3 (50%) 1 (16.7%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 43 (29.1%) 56 (37.8%) 33 (22.3%) 12 (8.1%) 4 (2.7%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background15 (27.3%) 19 (34.5%) 12 (21.8%) 5 (9.1%) 4 (7.3%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background2 (28.6%) 2 (28.6%) 3 (42.9%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background23 (42.6%) 18 (33.3%) 8 (14.8%) 3 (5.6%) 2 (3.7%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group12 (36.4%) 10 (30.3%) 7 (21.2%) 3 (9.1%) 1 (3%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background607 (35.2%) 769 (44.6%) 230 (13.3%) 87 (5%) 33 (1.9%) 1726

Live on Mill Road 19 (38.8%) 22 (44.9%) 4 (8.2%) 4 (8.2%) 0 (0%) 49

Live on a street directly off Mill Road 388 (39.6%) 408 (41.6%) 116 (11.8%) 41 (4.2%) 27 (2.8%) 980

Own or run a business on Mill Road 2 (12.5%) 8 (50%) 5 (31.3%) 0 (0%) 1 (6.3%) 16

Work on Mill Road 12 (33.3%) 15 (41.7%) 4 (11.1%) 2 (5.6%) 3 (8.3%) 36

Visit Mill Road 177 (30.6%) 272 (47%) 85 (14.7%) 37 (6.4%) 8 (1.4%) 579

Travel along or through Mill Road 59 (30.7%) 78 (40.6%) 36 (18.8%) 17 (8.9%) 2 (1%) 192

Other Mill Road use 17 (21%) 36 (44.4%) 23 (28.4%) 4 (4.9%) 1 (1.2%) 81

East Side 404 (40.7%) 419 (42.2%) 111 (11.2%) 41 (4.1%) 17 (1.7%) 992

West Side 185 (30.8%) 267 (44.5%) 97 (16.2%) 32 (5.3%) 19 (3.2%) 600

Neither 82 (24.7%) 151 (45.5%) 62 (18.7%) 31 (9.3%) 6 (1.8%) 332

Stakeholder 5 (45.5%) 3 (27.3%) 2 (18.2%) 1 (9.1%) 0 (0%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

There were good quality pavements for walking

Total

Total 164 (8.5%) 479 (24.8%) 483 (25%) 590 (30.5%) 218 (11.3%) 1934

Under 15 1 (25%) 1 (25%) 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 4 (10.3%) 10 (25.6%) 8 (20.5%) 15 (38.5%) 2 (5.1%) 39

25-34 28 (8.7%) 86 (26.8%) 78 (24.3%) 90 (28%) 39 (12.1%) 321

35-44 30 (7.1%) 102 (24%) 104 (24.5%) 145 (34.1%) 44 (10.4%) 425

45-54 38 (8.8%) 116 (26.7%) 109 (25.1%) 121 (27.9%) 50 (11.5%) 434

55-64 40 (11%) 88 (24.2%) 85 (23.4%) 110 (30.3%) 40 (11%) 363

65-74 19 (7.9%) 48 (20.1%) 62 (25.9%) 80 (33.5%) 30 (12.6%) 239

75 and above 4 (5.6%) 19 (26.4%) 23 (31.9%) 17 (23.6%) 9 (12.5%) 72

Prefer not to say 0 (0%) 8 (28.6%) 9 (32.1%) 7 (25%) 4 (14.3%) 28

Yes 17 (8.3%) 53 (26%) 49 (24%) 56 (27.5%) 29 (14.2%) 204

No 138 (8.6%) 391 (24.5%) 394 (24.7%) 498 (31.2%) 176 (11%) 1597

Prefer not to say 7 (6.9%) 27 (26.7%) 33 (32.7%) 25 (24.8%) 9 (8.9%) 101

Male 91 (9.4%) 234 (24%) 240 (24.7%) 296 (30.4%) 112 (11.5%) 973

Female 61 (7.4%) 209 (25.4%) 205 (24.9%) 258 (31.3%) 91 (11%) 824

Prefer not to say 10 (8.5%) 30 (25.6%) 34 (29.1%) 29 (24.8%) 14 (12%) 117

Same as at birth 146 (8.5%) 424 (24.6%) 421 (24.4%) 530 (30.8%) 201 (11.7%) 1722

Differs from birth 0 (0%) 0 (0%) 5 (83.3%) 1 (16.7%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 13 (8.8%) 41 (27.9%) 43 (29.3%) 36 (24.5%) 14 (9.5%) 147

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background9 (16.4%) 15 (27.3%) 13 (23.6%) 11 (20%) 7 (12.7%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background0 (0%) 1 (14.3%) 2 (28.6%) 1 (14.3%) 3 (42.9%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background2 (3.8%) 15 (28.8%) 11 (21.2%) 15 (28.8%) 9 (17.3%) 52

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group2 (6.1%) 5 (15.2%) 7 (21.2%) 14 (42.4%) 5 (15.2%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background145 (8.4%) 431 (24.9%) 434 (25.1%) 531 (30.7%) 188 (10.9%) 1729

Live on Mill Road 7 (14.3%) 7 (14.3%) 9 (18.4%) 22 (44.9%) 4 (8.2%) 49

Live on a street directly off Mill Road 74 (7.5%) 240 (24.4%) 208 (21.2%) 314 (32%) 146 (14.9%) 982

Own or run a business on Mill Road 0 (0%) 4 (25%) 5 (31.3%) 4 (25%) 3 (18.8%) 16

Work on Mill Road 6 (16.7%) 13 (36.1%) 8 (22.2%) 7 (19.4%) 2 (5.6%) 36

Visit Mill Road 55 (9.5%) 142 (24.6%) 175 (30.3%) 164 (28.4%) 41 (7.1%) 577

Travel along or through Mill Road 19 (9.8%) 50 (25.9%) 54 (28%) 56 (29%) 14 (7.3%) 193

Other Mill Road use 3 (3.7%) 23 (28.4%) 24 (29.6%) 23 (28.4%) 8 (9.9%) 81

East Side 89 (8.9%) 249 (25%) 227 (22.8%) 319 (32.1%) 111 (11.2%) 995

West Side 45 (7.5%) 135 (22.6%) 158 (26.4%) 176 (29.4%) 84 (14%) 598

Neither 30 (9%) 93 (28%) 96 (28.9%) 93 (28%) 20 (6%) 332

Stakeholder 1 (9.1%) 2 (18.2%) 4 (36.4%) 3 (27.3%) 1 (9.1%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



  

There was too much motor traffic

Total

Total 64 (3.3%) 162 (8.4%) 399 (20.6%) 781 (40.4%) 528 (27.3%) 1934

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (50%) 2 (50%) 4

15-24 1 (2.6%) 2 (5.1%) 14 (35.9%) 13 (33.3%) 9 (23.1%) 39

25-34 6 (1.9%) 42 (13.1%) 72 (22.5%) 122 (38.1%) 78 (24.4%) 320

35-44 13 (3.1%) 31 (7.3%) 80 (18.8%) 190 (44.7%) 111 (26.1%) 425

45-54 15 (3.4%) 31 (7.1%) 81 (18.6%) 171 (39.3%) 137 (31.5%) 435

55-64 12 (3.3%) 27 (7.4%) 70 (19.3%) 145 (39.9%) 109 (30%) 363

65-74 11 (4.6%) 18 (7.5%) 50 (20.9%) 100 (41.8%) 60 (25.1%) 239

75 and above 4 (5.6%) 9 (12.5%) 20 (27.8%) 26 (36.1%) 13 (18.1%) 72

Prefer not to say 0 (0%) 1 (3.6%) 11 (39.3%) 8 (28.6%) 8 (28.6%) 28

Yes 7 (3.4%) 19 (9.3%) 53 (26%) 73 (35.8%) 52 (25.5%) 204

No 50 (3.1%) 136 (8.5%) 314 (19.7%) 662 (41.5%) 435 (27.2%) 1597

Prefer not to say 5 (5%) 4 (4%) 27 (26.7%) 33 (32.7%) 32 (31.7%) 101

Male 33 (3.4%) 90 (9.2%) 190 (19.5%) 378 (38.8%) 283 (29.1%) 974

Female 25 (3%) 61 (7.4%) 170 (20.6%) 363 (44.1%) 205 (24.9%) 824

Prefer not to say 4 (3.4%) 11 (9.5%) 35 (30.2%) 31 (26.7%) 35 (30.2%) 116

Same as at birth 55 (3.2%) 144 (8.4%) 343 (19.9%) 714 (41.5%) 466 (27.1%) 1722

Differs from birth 0 (0%) 0 (0%) 1 (16.7%) 4 (66.7%) 1 (16.7%) 6

Prefer not to say 6 (4.1%) 15 (10.1%) 40 (27%) 42 (28.4%) 45 (30.4%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background7 (12.7%) 7 (12.7%) 11 (20%) 14 (25.5%) 16 (29.1%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background0 (0%) 0 (0%) 4 (57.1%) 2 (28.6%) 1 (14.3%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background0 (0%) 6 (11.3%) 7 (13.2%) 22 (41.5%) 18 (34%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group1 (3%) 5 (15.2%) 8 (24.2%) 10 (30.3%) 9 (27.3%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background53 (3.1%) 142 (8.2%) 359 (20.8%) 711 (41.1%) 465 (26.9%) 1730

Live on Mill Road 3 (6.1%) 3 (6.1%) 11 (22.4%) 19 (38.8%) 13 (26.5%) 49

Live on a street directly off Mill Road 37 (3.8%) 80 (8.1%) 182 (18.5%) 398 (40.5%) 285 (29%) 982

Own or run a business on Mill Road 1 (6.7%) 2 (13.3%) 3 (20%) 5 (33.3%) 4 (26.7%) 15

Work on Mill Road 0 (0%) 3 (8.3%) 9 (25%) 8 (22.2%) 16 (44.4%) 36

Visit Mill Road 17 (2.9%) 51 (8.8%) 131 (22.7%) 241 (41.7%) 138 (23.9%) 578

Travel along or through Mill Road 4 (2.1%) 16 (8.3%) 43 (22.4%) 73 (38%) 56 (29.2%) 192

Other Mill Road use 2 (2.4%) 7 (8.5%) 20 (24.4%) 37 (45.1%) 16 (19.5%) 82

East Side 25 (2.5%) 69 (6.9%) 179 (18%) 408 (41.1%) 312 (31.4%) 993

West Side 29 (4.8%) 58 (9.7%) 130 (21.7%) 249 (41.5%) 134 (22.3%) 600

Neither 10 (3%) 34 (10.2%) 88 (26.5%) 121 (36.4%) 79 (23.8%) 332

Stakeholder 0 (0%) 1 (9.1%) 1 (9.1%) 6 (54.5%) 3 (27.3%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

The area was pleasant for cycling

Total

Total 661 (34.3%) 742 (38.5%) 378 (19.6%) 97 (5%) 50 (2.6%) 1928

Under 15 2 (50%) 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 13 (33.3%) 13 (33.3%) 10 (25.6%) 3 (7.7%) 0 (0%) 39

25-34 103 (32.1%) 135 (42.1%) 63 (19.6%) 13 (4%) 7 (2.2%) 321

35-44 157 (37%) 168 (39.6%) 68 (16%) 20 (4.7%) 11 (2.6%) 424

45-54 170 (39.1%) 161 (37%) 61 (14%) 25 (5.7%) 18 (4.1%) 435

55-64 130 (35.7%) 131 (36%) 82 (22.5%) 17 (4.7%) 4 (1.1%) 364

65-74 68 (28.6%) 88 (37%) 59 (24.8%) 15 (6.3%) 8 (3.4%) 238

75 and above 12 (18.2%) 28 (42.4%) 24 (36.4%) 1 (1.5%) 1 (1.5%) 66

Prefer not to say 5 (17.9%) 11 (39.3%) 9 (32.1%) 2 (7.1%) 1 (3.6%) 28

Yes 58 (29.1%) 55 (27.6%) 64 (32.2%) 10 (5%) 12 (6%) 199

No 573 (35.9%) 633 (39.6%) 276 (17.3%) 81 (5.1%) 35 (2.2%) 1598

Prefer not to say 23 (23.2%) 40 (40.4%) 30 (30.3%) 4 (4%) 2 (2%) 99

Male 333 (34.2%) 397 (40.8%) 182 (18.7%) 36 (3.7%) 25 (2.6%) 973

Female 289 (35.3%) 293 (35.8%) 164 (20%) 50 (6.1%) 23 (2.8%) 819

Prefer not to say 32 (27.6%) 43 (37.1%) 30 (25.9%) 9 (7.8%) 2 (1.7%) 116

Same as at birth 601 (35%) 664 (38.6%) 327 (19%) 80 (4.7%) 47 (2.7%) 1719

Differs from birth 2 (33.3%) 3 (50%) 1 (16.7%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 42 (28.8%) 55 (37.7%) 37 (25.3%) 9 (6.2%) 3 (2.1%) 146

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background13 (23.6%) 19 (34.5%) 13 (23.6%) 6 (10.9%) 4 (7.3%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background1 (14.3%) 2 (28.6%) 3 (42.9%) 1 (14.3%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background21 (40.4%) 18 (34.6%) 10 (19.2%) 3 (5.8%) 0 (0%) 52

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group9 (27.3%) 9 (27.3%) 13 (39.4%) 1 (3%) 1 (3%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background602 (34.9%) 678 (39.3%) 322 (18.7%) 80 (4.6%) 43 (2.5%) 1725

Live on Mill Road 16 (33.3%) 13 (27.1%) 13 (27.1%) 4 (8.3%) 2 (4.2%) 48

Live on a street directly off Mill Road 369 (37.7%) 379 (38.7%) 159 (16.2%) 43 (4.4%) 30 (3.1%) 980

Own or run a business on Mill Road 2 (13.3%) 5 (33.3%) 7 (46.7%) 0 (0%) 1 (6.7%) 15

Work on Mill Road 10 (27.8%) 11 (30.6%) 9 (25%) 3 (8.3%) 3 (8.3%) 36

Visit Mill Road 184 (31.9%) 232 (40.2%) 121 (21%) 29 (5%) 11 (1.9%) 577

Travel along or through Mill Road 65 (34%) 72 (37.7%) 40 (20.9%) 12 (6.3%) 2 (1%) 191

Other Mill Road use 15 (18.5%) 30 (37%) 29 (35.8%) 6 (7.4%) 1 (1.2%) 81

East Side 387 (39%) 373 (37.6%) 172 (17.3%) 34 (3.4%) 26 (2.6%) 992

West Side 180 (30.3%) 229 (38.5%) 130 (21.8%) 39 (6.6%) 17 (2.9%) 595

Neither 91 (27.4%) 138 (41.6%) 74 (22.3%) 22 (6.6%) 7 (2.1%) 332

Stakeholder 5 (45.5%) 3 (27.3%) 3 (27.3%) 0 (0%) 0 (0%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

It was easy to walk to shops, restaurants and leisure facilities

Total

Total 833 (43.2%) 825 (42.8%) 197 (10.2%) 42 (2.2%) 30 (1.6%) 1927

Under 15 3 (75%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 17 (43.6%) 14 (35.9%) 7 (17.9%) 0 (0%) 1 (2.6%) 39

25-34 146 (45.3%) 133 (41.3%) 30 (9.3%) 7 (2.2%) 6 (1.9%) 322

35-44 192 (45.3%) 187 (44.1%) 30 (7.1%) 10 (2.4%) 5 (1.2%) 424

45-54 191 (44.3%) 183 (42.5%) 39 (9%) 6 (1.4%) 12 (2.8%) 431

55-64 151 (41.8%) 156 (43.2%) 42 (11.6%) 10 (2.8%) 2 (0.6%) 361

65-74 95 (39.7%) 104 (43.5%) 34 (14.2%) 4 (1.7%) 2 (0.8%) 239

75 and above 24 (34.3%) 36 (51.4%) 8 (11.4%) 1 (1.4%) 1 (1.4%) 70

Prefer not to say 10 (35.7%) 7 (25%) 7 (25%) 3 (10.7%) 1 (3.6%) 28

Yes 78 (38.4%) 73 (36%) 35 (17.2%) 9 (4.4%) 8 (3.9%) 203

No 703 (44.2%) 699 (43.9%) 141 (8.9%) 30 (1.9%) 18 (1.1%) 1591

Prefer not to say 40 (39.6%) 39 (38.6%) 17 (16.8%) 2 (2%) 3 (3%) 101

Male 420 (43.3%) 421 (43.4%) 101 (10.4%) 16 (1.7%) 11 (1.1%) 969

Female 362 (44.1%) 353 (43%) 74 (9%) 17 (2.1%) 15 (1.8%) 821

Prefer not to say 42 (35.9%) 43 (36.8%) 21 (17.9%) 8 (6.8%) 3 (2.6%) 117

Same as at birth 758 (44.2%) 743 (43.3%) 162 (9.4%) 33 (1.9%) 20 (1.2%) 1716

Differs from birth 2 (33.3%) 3 (50%) 1 (16.7%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 54 (36.5%) 57 (38.5%) 25 (16.9%) 6 (4.1%) 6 (4.1%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background18 (32.7%) 18 (32.7%) 11 (20%) 3 (5.5%) 5 (9.1%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background2 (28.6%) 2 (28.6%) 3 (42.9%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background29 (53.7%) 21 (38.9%) 4 (7.4%) 0 (0%) 0 (0%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group14 (42.4%) 12 (36.4%) 5 (15.2%) 1 (3%) 1 (3%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background753 (43.8%) 754 (43.8%) 162 (9.4%) 33 (1.9%) 19 (1.1%) 1721

Live on Mill Road 26 (53.1%) 18 (36.7%) 5 (10.2%) 0 (0%) 0 (0%) 49

Live on a street directly off Mill Road 487 (49.6%) 399 (40.6%) 57 (5.8%) 22 (2.2%) 17 (1.7%) 982

Own or run a business on Mill Road 2 (12.5%) 9 (56.3%) 5 (31.3%) 0 (0%) 0 (0%) 16

Work on Mill Road 13 (37.1%) 18 (51.4%) 3 (8.6%) 1 (2.9%) 0 (0%) 35

Visit Mill Road 214 (37.5%) 265 (46.4%) 74 (13%) 10 (1.8%) 8 (1.4%) 571

Travel along or through Mill Road 69 (35.9%) 75 (39.1%) 36 (18.8%) 7 (3.6%) 5 (2.6%) 192

Other Mill Road use 22 (26.8%) 41 (50%) 17 (20.7%) 2 (2.4%) 0 (0%) 82

East Side 477 (48.1%) 407 (41%) 80 (8.1%) 15 (1.5%) 13 (1.3%) 992

West Side 244 (41%) 263 (44.2%) 59 (9.9%) 19 (3.2%) 10 (1.7%) 595

Neither 108 (32.6%) 153 (46.2%) 57 (17.2%) 6 (1.8%) 7 (2.1%) 331

Stakeholder 6 (54.5%) 3 (27.3%) 2 (18.2%) 0 (0%) 0 (0%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

Walking was unsafe because of the traffic

Total

Total 31 (1.6%) 92 (4.8%) 275 (14.3%) 844 (43.9%) 682 (35.4%) 1924

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (25%) 3 (75%) 4

15-24 1 (2.6%) 2 (5.1%) 5 (12.8%) 18 (46.2%) 13 (33.3%) 39

25-34 4 (1.3%) 16 (5%) 55 (17.2%) 150 (47%) 94 (29.5%) 319

35-44 4 (0.9%) 26 (6.2%) 47 (11.1%) 197 (46.7%) 148 (35.1%) 422

45-54 9 (2.1%) 17 (3.9%) 53 (12.2%) 179 (41.2%) 176 (40.6%) 434

55-64 6 (1.7%) 15 (4.1%) 50 (13.8%) 155 (42.7%) 137 (37.7%) 363

65-74 7 (3%) 10 (4.2%) 42 (17.7%) 98 (41.4%) 80 (33.8%) 237

75 and above 0 (0%) 2 (2.9%) 16 (23.2%) 29 (42%) 22 (31.9%) 69

Prefer not to say 0 (0%) 2 (7.1%) 6 (21.4%) 12 (42.9%) 8 (28.6%) 28

Yes 4 (2%) 12 (6%) 36 (17.9%) 74 (36.8%) 75 (37.3%) 201

No 26 (1.6%) 72 (4.5%) 214 (13.5%) 721 (45.3%) 558 (35.1%) 1591

Prefer not to say 1 (1%) 5 (5%) 22 (21.8%) 36 (35.6%) 37 (36.6%) 101

Male 18 (1.9%) 48 (5%) 130 (13.4%) 415 (42.9%) 356 (36.8%) 967

Female 12 (1.5%) 34 (4.1%) 115 (14%) 378 (46.1%) 281 (34.3%) 820

Prefer not to say 1 (0.9%) 7 (6%) 29 (24.8%) 41 (35%) 39 (33.3%) 117

Same as at birth 28 (1.6%) 79 (4.6%) 227 (13.3%) 764 (44.6%) 615 (35.9%) 1713

Differs from birth 0 (0%) 0 (0%) 1 (16.7%) 4 (66.7%) 1 (16.7%) 6

Prefer not to say 1 (0.7%) 10 (6.8%) 32 (21.6%) 57 (38.5%) 48 (32.4%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background0 (0%) 5 (9.1%) 11 (20%) 22 (40%) 17 (30.9%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background0 (0%) 0 (0%) 3 (42.9%) 4 (57.1%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background0 (0%) 6 (11.3%) 3 (5.7%) 20 (37.7%) 24 (45.3%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group1 (3.1%) 1 (3.1%) 6 (18.8%) 12 (37.5%) 12 (37.5%) 32

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background30 (1.7%) 74 (4.3%) 241 (14%) 765 (44.5%) 611 (35.5%) 1721

Live on Mill Road 1 (2%) 2 (4.1%) 9 (18.4%) 17 (34.7%) 20 (40.8%) 49

Live on a street directly off Mill Road 22 (2.3%) 47 (4.8%) 114 (11.7%) 428 (43.8%) 366 (37.5%) 977

Own or run a business on Mill Road 0 (0%) 2 (12.5%) 1 (6.3%) 7 (43.8%) 6 (37.5%) 16

Work on Mill Road 0 (0%) 4 (11.1%) 3 (8.3%) 10 (27.8%) 19 (52.8%) 36

Visit Mill Road 6 (1%) 21 (3.7%) 100 (17.4%) 265 (46.2%) 182 (31.7%) 574

Travel along or through Mill Road 1 (0.5%) 13 (6.8%) 30 (15.8%) 78 (41.1%) 68 (35.8%) 190

Other Mill Road use 1 (1.2%) 3 (3.7%) 18 (22%) 39 (47.6%) 21 (25.6%) 82

East Side 11 (1.1%) 40 (4%) 117 (11.8%) 438 (44.2%) 384 (38.8%) 990

West Side 14 (2.4%) 43 (7.3%) 80 (13.5%) 254 (42.8%) 202 (34.1%) 593

Neither 6 (1.8%) 8 (2.4%) 76 (22.9%) 149 (44.9%) 93 (28%) 332

Stakeholder 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 7 (63.6%) 4 (36.4%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

It was a good place for shops, restaurants and leisure facilities

Total

Total 935 (48.2%) 722 (37.3%) 203 (10.5%) 49 (2.5%) 29 (1.5%) 1938

Under 15 3 (75%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 17 (43.6%) 13 (33.3%) 8 (20.5%) 1 (2.6%) 0 (0%) 39

25-34 175 (54.3%) 112 (34.8%) 27 (8.4%) 5 (1.6%) 3 (0.9%) 322

35-44 237 (55.9%) 153 (36.1%) 24 (5.7%) 4 (0.9%) 6 (1.4%) 424

45-54 211 (48.3%) 154 (35.2%) 48 (11%) 12 (2.7%) 12 (2.7%) 437

55-64 156 (42.6%) 150 (41%) 41 (11.2%) 16 (4.4%) 3 (0.8%) 366

65-74 94 (39.5%) 100 (42%) 34 (14.3%) 8 (3.4%) 2 (0.8%) 238

75 and above 27 (38%) 31 (43.7%) 12 (16.9%) 1 (1.4%) 0 (0%) 71

Prefer not to say 11 (39.3%) 5 (17.9%) 9 (32.1%) 1 (3.6%) 2 (7.1%) 28

Yes 77 (37.7%) 72 (35.3%) 35 (17.2%) 11 (5.4%) 9 (4.4%) 204

No 807 (50.4%) 604 (37.7%) 145 (9.1%) 31 (1.9%) 15 (0.9%) 1602

Prefer not to say 36 (36%) 34 (34%) 20 (20%) 6 (6%) 4 (4%) 100

Male 483 (49.3%) 354 (36.2%) 103 (10.5%) 27 (2.8%) 12 (1.2%) 979

Female 407 (49.5%) 310 (37.7%) 75 (9.1%) 18 (2.2%) 12 (1.5%) 822

Prefer not to say 38 (32.5%) 49 (41.9%) 22 (18.8%) 4 (3.4%) 4 (3.4%) 117

Same as at birth 853 (49.4%) 641 (37.1%) 168 (9.7%) 42 (2.4%) 22 (1.3%) 1726

Differs from birth 2 (33.3%) 3 (50%) 1 (16.7%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 55 (37.2%) 60 (40.5%) 24 (16.2%) 4 (2.7%) 5 (3.4%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background20 (36.4%) 23 (41.8%) 6 (10.9%) 3 (5.5%) 3 (5.5%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background2 (28.6%) 2 (28.6%) 3 (42.9%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background28 (51.9%) 21 (38.9%) 3 (5.6%) 2 (3.7%) 0 (0%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group18 (54.5%) 9 (27.3%) 4 (12.1%) 0 (0%) 2 (6.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background847 (48.9%) 649 (37.5%) 175 (10.1%) 41 (2.4%) 20 (1.2%) 1732

Live on Mill Road 26 (53.1%) 16 (32.7%) 5 (10.2%) 2 (4.1%) 0 (0%) 49

Live on a street directly off Mill Road 512 (52%) 354 (35.9%) 82 (8.3%) 27 (2.7%) 10 (1%) 985

Own or run a business on Mill Road 5 (31.3%) 5 (31.3%) 3 (18.8%) 0 (0%) 3 (18.8%) 16

Work on Mill Road 15 (41.7%) 17 (47.2%) 1 (2.8%) 2 (5.6%) 1 (2.8%) 36

Visit Mill Road 272 (47.1%) 226 (39.2%) 62 (10.7%) 8 (1.4%) 9 (1.6%) 577

Travel along or through Mill Road 74 (38.3%) 74 (38.3%) 31 (16.1%) 8 (4.1%) 6 (3.1%) 193

Other Mill Road use 31 (37.8%) 30 (36.6%) 19 (23.2%) 2 (2.4%) 0 (0%) 82

East Side 532 (53.5%) 345 (34.7%) 81 (8.1%) 22 (2.2%) 15 (1.5%) 995

West Side 277 (46%) 231 (38.4%) 73 (12.1%) 14 (2.3%) 7 (1.2%) 602

Neither 124 (37.3%) 142 (42.8%) 48 (14.5%) 11 (3.3%) 7 (2.1%) 332

Stakeholder 6 (54.5%) 2 (18.2%) 0 (0%) 2 (18.2%) 1 (9.1%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree

Q4

Q6



 

It was a good place for public venues such as churches, mosques and community centres

Total

Total 670 (34.6%) 703 (36.3%) 489 (25.2%) 45 (2.3%) 30 (1.5%) 1937

Under 15 2 (50%) 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 18 (46.2%) 10 (25.6%) 10 (25.6%) 1 (2.6%) 0 (0%) 39

25-34 125 (38.9%) 111 (34.6%) 75 (23.4%) 4 (1.2%) 6 (1.9%) 321

35-44 158 (37.1%) 158 (37.1%) 102 (23.9%) 4 (0.9%) 4 (0.9%) 426

45-54 143 (32.8%) 158 (36.2%) 113 (25.9%) 10 (2.3%) 12 (2.8%) 436

55-64 128 (35%) 135 (36.9%) 84 (23%) 15 (4.1%) 4 (1.1%) 366

65-74 62 (26.1%) 99 (41.6%) 68 (28.6%) 8 (3.4%) 1 (0.4%) 238

75 and above 21 (30%) 23 (32.9%) 24 (34.3%) 2 (2.9%) 0 (0%) 70

Prefer not to say 10 (35.7%) 3 (10.7%) 13 (46.4%) 0 (0%) 2 (7.1%) 28

Yes 58 (28.6%) 71 (35%) 57 (28.1%) 10 (4.9%) 7 (3.4%) 203

No 575 (35.9%) 585 (36.5%) 394 (24.6%) 28 (1.7%) 19 (1.2%) 1601

Prefer not to say 31 (30.7%) 31 (30.7%) 30 (29.7%) 6 (5.9%) 3 (3%) 101

Male 331 (33.9%) 354 (36.2%) 255 (26.1%) 25 (2.6%) 12 (1.2%) 977

Female 302 (36.7%) 300 (36.5%) 191 (23.2%) 17 (2.1%) 13 (1.6%) 823

Prefer not to say 31 (26.5%) 40 (34.2%) 39 (33.3%) 3 (2.6%) 4 (3.4%) 117

Same as at birth 607 (35.2%) 632 (36.6%) 424 (24.6%) 39 (2.3%) 23 (1.3%) 1725

Differs from birth 2 (33.3%) 2 (33.3%) 2 (33.3%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 47 (31.8%) 47 (31.8%) 46 (31.1%) 4 (2.7%) 4 (2.7%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background17 (30.9%) 16 (29.1%) 13 (23.6%) 3 (5.5%) 6 (10.9%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background1 (14.3%) 2 (28.6%) 3 (42.9%) 0 (0%) 1 (14.3%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background20 (37.7%) 15 (28.3%) 16 (30.2%) 2 (3.8%) 0 (0%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group12 (36.4%) 8 (24.2%) 10 (30.3%) 1 (3%) 2 (6.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background605 (34.9%) 642 (37.1%) 429 (24.8%) 37 (2.1%) 19 (1.1%) 1732

Live on Mill Road 22 (44.9%) 15 (30.6%) 11 (22.4%) 1 (2%) 0 (0%) 49

Live on a street directly off Mill Road 367 (37.2%) 353 (35.8%) 232 (23.5%) 22 (2.2%) 12 (1.2%) 986

Own or run a business on Mill Road 4 (26.7%) 4 (26.7%) 5 (33.3%) 0 (0%) 2 (13.3%) 15

Work on Mill Road 14 (38.9%) 16 (44.4%) 6 (16.7%) 0 (0%) 0 (0%) 36

Visit Mill Road 186 (32.3%) 212 (36.8%) 158 (27.4%) 10 (1.7%) 10 (1.7%) 576

Travel along or through Mill Road 55 (28.5%) 69 (35.8%) 56 (29%) 8 (4.1%) 5 (2.6%) 193

Other Mill Road use 22 (26.8%) 34 (41.5%) 21 (25.6%) 4 (4.9%) 1 (1.2%) 82

East Side 367 (36.9%) 360 (36.2%) 231 (23.2%) 23 (2.3%) 14 (1.4%) 995

West Side 217 (36.1%) 212 (35.3%) 154 (25.6%) 10 (1.7%) 8 (1.3%) 601

Neither 85 (25.6%) 127 (38.3%) 102 (30.7%) 10 (3%) 8 (2.4%) 332

Stakeholder 5 (45.5%) 2 (18.2%) 3 (27.3%) 1 (9.1%) 0 (0%) 11

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly agree Agree

Neither agree nor 

disagree Disagree Strongly disagree



Question 6 

 

Work on Mill Road

Total

Total 1426 (75.3%) 129 (6.8%) 34 (1.8%) 49 (2.6%) 58 (3.1%) 56 (3%) 141 (7.4%) 1893

Under 15 4 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 30 (71.4%) 2 (4.8%) 1 (2.4%) 1 (2.4%) 0 (0%) 2 (4.8%) 6 (14.3%) 42

25-34 256 (77.8%) 16 (4.9%) 6 (1.8%) 8 (2.4%) 9 (2.7%) 11 (3.3%) 23 (7%) 329

35-44 319 (76%) 30 (7.1%) 8 (1.9%) 6 (1.4%) 9 (2.1%) 14 (3.3%) 34 (8.1%) 420

45-54 296 (69.8%) 40 (9.4%) 6 (1.4%) 14 (3.3%) 12 (2.8%) 18 (4.2%) 38 (9%) 424

55-64 264 (74.8%) 25 (7.1%) 7 (2%) 8 (2.3%) 17 (4.8%) 5 (1.4%) 27 (7.6%) 353

65-74 180 (81.1%) 9 (4.1%) 5 (2.3%) 7 (3.2%) 6 (2.7%) 5 (2.3%) 10 (4.5%) 222

75 and above 51 (79.7%) 3 (4.7%) 1 (1.6%) 4 (6.3%) 2 (3.1%) 1 (1.6%) 2 (3.1%) 64

Prefer not to say 19 (73.1%) 3 (11.5%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (11.5%) 0 (0%) 1 (3.8%) 26

Yes 139 (71.3%) 12 (6.2%) 8 (4.1%) 8 (4.1%) 9 (4.6%) 10 (5.1%) 9 (4.6%) 195

No 1203 (76.7%) 112 (7.1%) 22 (1.4%) 38 (2.4%) 42 (2.7%) 39 (2.5%) 113 (7.2%) 1569

Prefer not to say 61 (62.9%) 3 (3.1%) 4 (4.1%) 1 (1%) 6 (6.2%) 5 (5.2%) 17 (17.5%) 97

Male 698 (73.4%) 65 (6.8%) 15 (1.6%) 28 (2.9%) 30 (3.2%) 26 (2.7%) 89 (9.4%) 951

Female 636 (78.8%) 58 (7.2%) 16 (2%) 17 (2.1%) 16 (2%) 27 (3.3%) 37 (4.6%) 807

Prefer not to say 77 (67%) 4 (3.5%) 3 (2.6%) 3 (2.6%) 12 (10.4%) 3 (2.6%) 13 (11.3%) 115

Same as at birth 1282 (76.1%) 116 (6.9%) 31 (1.8%) 41 (2.4%) 42 (2.5%) 50 (3%) 122 (7.2%) 1684

Differs from birth 6 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 99 (67.8%) 8 (5.5%) 3 (2.1%) 5 (3.4%) 12 (8.2%) 4 (2.7%) 15 (10.3%) 146

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background24 (42.1%) 4 (7%) 1 (1.8%) 4 (7%) 2 (3.5%) 5 (8.8%) 17 (29.8%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background2 (28.6%) 1 (14.3%) 0 (0%) 1 (14.3%) 2 (28.6%) 0 (0%) 1 (14.3%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background43 (81.1%) 3 (5.7%) 0 (0%) 1 (1.9%) 3 (5.7%) 0 (0%) 3 (5.7%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group18 (54.5%) 5 (15.2%) 1 (3%) 1 (3%) 1 (3%) 1 (3%) 6 (18.2%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background1297 (76.9%) 114 (6.8%) 32 (1.9%) 40 (2.4%) 46 (2.7%) 49 (2.9%) 109 (6.5%) 1687

Live on Mill Road 28 (57.1%) 5 (10.2%) 1 (2%) 1 (2%) 1 (2%) 1 (2%) 12 (24.5%) 49

Live on a street directly off Mill Road 737 (77.1%) 65 (6.8%) 13 (1.4%) 21 (2.2%) 25 (2.6%) 29 (3%) 66 (6.9%) 956

Own or run a business on Mill Road 0 (0%) 1 (6.3%) 1 (6.3%) 1 (6.3%) 2 (12.5%) 4 (25%) 7 (43.8%) 16

Work on Mill Road 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 5 (13.5%) 9 (24.3%) 7 (18.9%) 16 (43.2%) 37

Visit Mill Road 460 (81.7%) 47 (8.3%) 14 (2.5%) 15 (2.7%) 10 (1.8%) 9 (1.6%) 8 (1.4%) 563

Travel along or through Mill Road 143 (75.7%) 8 (4.2%) 3 (1.6%) 5 (2.6%) 5 (2.6%) 2 (1.1%) 23 (12.2%) 189

Other Mill Road use 58 (69.9%) 3 (3.6%) 2 (2.4%) 1 (1.2%) 6 (7.2%) 4 (4.8%) 9 (10.8%) 83

East Side 708 (73.5%) 72 (7.5%) 17 (1.8%) 26 (2.7%) 29 (3%) 33 (3.4%) 78 (8.1%) 963

West Side 445 (75.3%) 40 (6.8%) 14 (2.4%) 13 (2.2%) 20 (3.4%) 22 (3.7%) 37 (6.3%) 591

Neither 259 (80.4%) 16 (5%) 3 (0.9%) 10 (3.1%) 9 (2.8%) 1 (0.3%) 24 (7.5%) 322

Stakeholder 4 (40%) 1 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (20%) 1 (10%) 2 (20%) 10

Q4

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week 4-6 times a week Daily

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Q6



 

Shopping on Mill Road

Total

Total 18 (0.9%) 267 (13.6%) 202 (10.3%) 447 (22.7%) 442 (22.5%) 284 (14.4%) 306 (15.6%) 1966

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (75%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 2 (4.8%) 5 (11.9%) 7 (16.7%) 8 (19%) 7 (16.7%) 5 (11.9%) 8 (19%) 42

25-34 2 (0.6%) 25 (7.6%) 36 (10.9%) 86 (26.1%) 80 (24.3%) 49 (14.9%) 51 (15.5%) 329

35-44 3 (0.7%) 52 (12%) 40 (9.2%) 104 (24%) 107 (24.7%) 62 (14.3%) 66 (15.2%) 434

45-54 5 (1.1%) 63 (14.4%) 46 (10.6%) 98 (22.5%) 94 (21.6%) 54 (12.4%) 76 (17.4%) 436

55-64 4 (1.1%) 53 (14.2%) 38 (10.2%) 83 (22.3%) 82 (22%) 63 (16.9%) 50 (13.4%) 373

65-74 0 (0%) 42 (17.5%) 25 (10.4%) 44 (18.3%) 55 (22.9%) 35 (14.6%) 39 (16.3%) 240

75 and above 1 (1.4%) 18 (25.4%) 4 (5.6%) 12 (16.9%) 12 (16.9%) 13 (18.3%) 11 (15.5%) 71

Prefer not to say 1 (3.6%) 7 (25%) 5 (17.9%) 8 (28.6%) 3 (10.7%) 2 (7.1%) 2 (7.1%) 28

Yes 3 (1.5%) 37 (18%) 22 (10.7%) 33 (16%) 45 (21.8%) 26 (12.6%) 40 (19.4%) 206

No 15 (0.9%) 204 (12.6%) 163 (10%) 391 (24.1%) 369 (22.7%) 238 (14.6%) 245 (15.1%) 1625

Prefer not to say 0 (0%) 18 (17.6%) 12 (11.8%) 16 (15.7%) 20 (19.6%) 17 (16.7%) 19 (18.6%) 102

Male 11 (1.1%) 137 (13.9%) 117 (11.8%) 210 (21.2%) 227 (23%) 129 (13%) 158 (16%) 989

Female 4 (0.5%) 106 (12.7%) 69 (8.3%) 209 (25%) 188 (22.5%) 137 (16.4%) 122 (14.6%) 835

Prefer not to say 3 (2.5%) 20 (16.7%) 13 (10.8%) 24 (20%) 24 (20%) 16 (13.3%) 20 (16.7%) 120

Same as at birth 14 (0.8%) 228 (13%) 178 (10.2%) 405 (23.2%) 391 (22.4%) 255 (14.6%) 277 (15.8%) 1748

Differs from birth 0 (0%) 1 (16.7%) 1 (16.7%) 1 (16.7%) 1 (16.7%) 2 (33.3%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 3 (2%) 27 (17.9%) 18 (11.9%) 29 (19.2%) 34 (22.5%) 18 (11.9%) 22 (14.6%) 151

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background0 (0%) 6 (10.5%) 5 (8.8%) 15 (26.3%) 9 (15.8%) 11 (19.3%) 11 (19.3%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background1 (14.3%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (28.6%) 2 (28.6%) 2 (28.6%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background0 (0%) 4 (7.4%) 9 (16.7%) 13 (24.1%) 13 (24.1%) 9 (16.7%) 6 (11.1%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group0 (0%) 4 (12.1%) 1 (3%) 8 (24.2%) 6 (18.2%) 7 (21.2%) 7 (21.2%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background16 (0.9%) 240 (13.7%) 184 (10.5%) 398 (22.7%) 398 (22.7%) 247 (14.1%) 273 (15.5%) 1756

Live on Mill Road 0 (0%) 2 (4%) 0 (0%) 4 (8%) 16 (32%) 8 (16%) 20 (40%) 50

Live on a street directly off Mill Road 2 (0.2%) 34 (3.4%) 27 (2.7%) 164 (16.5%) 301 (30.3%) 222 (22.4%) 242 (24.4%) 992

Own or run a business on Mill Road 0 (0%) 1 (6.3%) 2 (12.5%) 2 (12.5%) 1 (6.3%) 4 (25%) 6 (37.5%) 16

Work on Mill Road 0 (0%) 2 (5.4%) 1 (2.7%) 7 (18.9%) 12 (32.4%) 4 (10.8%) 11 (29.7%) 37

Visit Mill Road 5 (0.8%) 127 (21.5%) 124 (21%) 207 (35%) 85 (14.4%) 29 (4.9%) 14 (2.4%) 591

Travel along or through Mill Road 7 (3.6%) 75 (38.9%) 38 (19.7%) 40 (20.7%) 18 (9.3%) 8 (4.1%) 7 (3.6%) 193

Other Mill Road use 4 (4.6%) 26 (29.9%) 10 (11.5%) 23 (26.4%) 9 (10.3%) 9 (10.3%) 6 (6.9%) 87

East Side 3 (0.3%) 79 (7.9%) 66 (6.6%) 203 (20.3%) 258 (25.8%) 192 (19.2%) 200 (20%) 1001

West Side 4 (0.7%) 63 (10.3%) 53 (8.7%) 158 (25.8%) 156 (25.5%) 85 (13.9%) 93 (15.2%) 612

Neither 11 (3.3%) 120 (36.1%) 81 (24.4%) 81 (24.4%) 26 (7.8%) 5 (1.5%) 8 (2.4%) 332

Stakeholder 0 (0%) 3 (27.3%) 1 (9.1%) 0 (0%) 2 (18.2%) 2 (18.2%) 3 (27.3%) 11

Daily

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Never Occasionally Monthly Weekly

Ethnic Group

Q4

Q6

2-3 times a week 4-6 times a week



 

Visit restaurants, bars, pubs, cafes 

Total

Total 52 (2.7%) 409 (20.9%) 386 (19.7%) 650 (33.2%) 323 (16.5%) 79 (4%) 59 (3%) 1958

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 1 (25%) 3 (75%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 2 (5%) 3 (7.5%) 10 (25%) 14 (35%) 6 (15%) 4 (10%) 1 (2.5%) 40

25-34 1 (0.3%) 29 (8.8%) 53 (16.1%) 136 (41.3%) 81 (24.6%) 25 (7.6%) 4 (1.2%) 329

35-44 4 (0.9%) 67 (15.5%) 84 (19.4%) 162 (37.5%) 76 (17.6%) 15 (3.5%) 24 (5.6%) 432

45-54 13 (3%) 86 (19.7%) 86 (19.7%) 155 (35.6%) 67 (15.4%) 17 (3.9%) 12 (2.8%) 436

55-64 10 (2.7%) 96 (26%) 81 (22%) 100 (27.1%) 57 (15.4%) 12 (3.3%) 13 (3.5%) 369

65-74 9 (3.8%) 83 (34.6%) 51 (21.3%) 63 (26.3%) 24 (10%) 5 (2.1%) 5 (2.1%) 240

75 and above 9 (12.7%) 31 (43.7%) 11 (15.5%) 13 (18.3%) 7 (9.9%) 0 (0%) 0 (0%) 71

Prefer not to say 4 (14.3%) 10 (35.7%) 6 (21.4%) 4 (14.3%) 4 (14.3%) 0 (0%) 0 (0%) 28

Yes 15 (7.3%) 58 (28.3%) 31 (15.1%) 59 (28.8%) 23 (11.2%) 9 (4.4%) 10 (4.9%) 205

No 31 (1.9%) 309 (19.1%) 331 (20.5%) 562 (34.7%) 279 (17.2%) 61 (3.8%) 45 (2.8%) 1618

Prefer not to say 4 (3.9%) 31 (30.4%) 15 (14.7%) 20 (19.6%) 19 (18.6%) 9 (8.8%) 4 (3.9%) 102

Male 28 (2.8%) 192 (19.5%) 195 (19.8%) 322 (32.7%) 171 (17.3%) 38 (3.9%) 40 (4.1%) 986

Female 14 (1.7%) 187 (22.5%) 157 (18.9%) 293 (35.2%) 133 (16%) 32 (3.8%) 16 (1.9%) 832

Prefer not to say 8 (6.7%) 23 (19.3%) 28 (23.5%) 33 (27.7%) 17 (14.3%) 8 (6.7%) 2 (1.7%) 119

Same as at birth 37 (2.1%) 360 (20.7%) 345 (19.8%) 586 (33.7%) 286 (16.4%) 70 (4%) 55 (3.2%) 1739

Differs from birth 1 (16.7%) 2 (33.3%) 1 (16.7%) 0 (0%) 2 (33.3%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 7 (4.6%) 31 (20.5%) 31 (20.5%) 46 (30.5%) 26 (17.2%) 7 (4.6%) 3 (2%) 151

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background0 (0%) 9 (16.1%) 11 (19.6%) 19 (33.9%) 6 (10.7%) 4 (7.1%) 7 (12.5%) 56

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background1 (14.3%) 2 (28.6%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (57.1%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background0 (0%) 14 (25.9%) 8 (14.8%) 17 (31.5%) 7 (13%) 3 (5.6%) 5 (9.3%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group0 (0%) 3 (9.1%) 5 (15.2%) 14 (42.4%) 6 (18.2%) 2 (6.1%) 3 (9.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background45 (2.6%) 367 (21%) 352 (20.1%) 587 (33.6%) 288 (16.5%) 67 (3.8%) 43 (2.5%) 1749

Live on Mill Road 0 (0%) 6 (12%) 3 (6%) 20 (40%) 12 (24%) 4 (8%) 5 (10%) 50

Live on a street directly off Mill Road 21 (2.1%) 117 (11.9%) 148 (15%) 370 (37.5%) 228 (23.1%) 60 (6.1%) 43 (4.4%) 987

Own or run a business on Mill Road 0 (0%) 4 (25%) 4 (25%) 4 (25%) 3 (18.8%) 0 (0%) 1 (6.3%) 16

Work on Mill Road 0 (0%) 6 (16.2%) 5 (13.5%) 15 (40.5%) 9 (24.3%) 2 (5.4%) 0 (0%) 37

Visit Mill Road 11 (1.9%) 167 (28.4%) 167 (28.4%) 181 (30.8%) 52 (8.8%) 7 (1.2%) 3 (0.5%) 588

Travel along or through Mill Road 12 (6.2%) 85 (44%) 36 (18.7%) 38 (19.7%) 12 (6.2%) 5 (2.6%) 5 (2.6%) 193

Other Mill Road use 8 (9.2%) 24 (27.6%) 23 (26.4%) 22 (25.3%) 7 (8%) 1 (1.1%) 2 (2.3%) 87

East Side 20 (2%) 150 (15.1%) 171 (17.2%) 366 (36.8%) 198 (19.9%) 58 (5.8%) 32 (3.2%) 995

West Side 19 (3.1%) 121 (19.8%) 116 (19%) 211 (34.5%) 105 (17.2%) 19 (3.1%) 20 (3.3%) 611

Neither 12 (3.6%) 132 (39.8%) 95 (28.6%) 73 (22%) 15 (4.5%) 0 (0%) 5 (1.5%) 332

Stakeholder 0 (0%) 2 (18.2%) 1 (9.1%) 4 (36.4%) 3 (27.3%) 0 (0%) 1 (9.1%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week 4-6 times a week Daily

Ethnic Group

Q4

Q6



 

Visit my GP or for medical appointments 

Total

Total 1088 (55.8%) 662 (33.9%) 159 (8.1%) 25 (1.3%) 7 (0.4%) 3 (0.2%) 7 (0.4%) 1951

Under 15 0 (0%) 4 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 27 (64.3%) 10 (23.8%) 4 (9.5%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (2.4%) 42

25-34 171 (52.1%) 126 (38.4%) 30 (9.1%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (0.3%) 0 (0%) 328

35-44 232 (53.6%) 153 (35.3%) 40 (9.2%) 5 (1.2%) 2 (0.5%) 0 (0%) 1 (0.2%) 433

45-54 241 (55.5%) 146 (33.6%) 35 (8.1%) 8 (1.8%) 1 (0.2%) 1 (0.2%) 2 (0.5%) 434

55-64 208 (56.7%) 127 (34.6%) 23 (6.3%) 3 (0.8%) 3 (0.8%) 1 (0.3%) 2 (0.5%) 367

65-74 147 (62.3%) 63 (26.7%) 18 (7.6%) 6 (2.5%) 1 (0.4%) 0 (0%) 1 (0.4%) 236

75 and above 36 (51.4%) 23 (32.9%) 8 (11.4%) 3 (4.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 70

Prefer not to say 21 (75%) 6 (21.4%) 1 (3.6%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 28

Yes 89 (44.1%) 70 (34.7%) 25 (12.4%) 13 (6.4%) 3 (1.5%) 1 (0.5%) 1 (0.5%) 202

No 925 (57.3%) 548 (34%) 120 (7.4%) 10 (0.6%) 4 (0.2%) 1 (0.1%) 6 (0.4%) 1614

Prefer not to say 51 (50%) 35 (34.3%) 13 (12.7%) 2 (2%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 102

Male 555 (56.6%) 324 (33.1%) 80 (8.2%) 14 (1.4%) 3 (0.3%) 2 (0.2%) 2 (0.2%) 980

Female 449 (54.1%) 299 (36%) 68 (8.2%) 6 (0.7%) 4 (0.5%) 0 (0%) 4 (0.5%) 830

Prefer not to say 70 (58.3%) 35 (29.2%) 10 (8.3%) 4 (3.3%) 0 (0%) 1 (0.8%) 0 (0%) 120

Same as at birth 969 (55.9%) 594 (34.2%) 138 (8%) 19 (1.1%) 6 (0.3%) 2 (0.1%) 7 (0.4%) 1735

Differs from birth 4 (66.7%) 2 (33.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 84 (55.6%) 47 (31.1%) 14 (9.3%) 5 (3.3%) 0 (0%) 1 (0.7%) 0 (0%) 151

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background26 (45.6%) 19 (33.3%) 5 (8.8%) 6 (10.5%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1.8%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background2 (28.6%) 3 (42.9%) 1 (14.3%) 1 (14.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background30 (55.6%) 19 (35.2%) 4 (7.4%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1.9%) 0 (0%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group16 (48.5%) 13 (39.4%) 4 (12.1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background982 (56.3%) 588 (33.7%) 141 (8.1%) 17 (1%) 7 (0.4%) 2 (0.1%) 6 (0.3%) 1743

Live on Mill Road 15 (30%) 28 (56%) 5 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (2%) 1 (2%) 50

Live on a street directly off Mill Road 404 (41%) 445 (45.1%) 107 (10.9%) 18 (1.8%) 4 (0.4%) 2 (0.2%) 6 (0.6%) 986

Own or run a business on Mill Road 12 (75%) 3 (18.8%) 1 (6.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 16

Work on Mill Road 31 (83.8%) 6 (16.2%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 37

Visit Mill Road 419 (71.6%) 125 (21.4%) 34 (5.8%) 5 (0.9%) 2 (0.3%) 0 (0%) 0 (0%) 585

Travel along or through Mill Road 150 (78.5%) 33 (17.3%) 7 (3.7%) 1 (0.5%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 191

Other Mill Road use 57 (66.3%) 22 (25.6%) 5 (5.8%) 1 (1.2%) 1 (1.2%) 0 (0%) 0 (0%) 86

East Side 432 (43.3%) 443 (44.4%) 96 (9.6%) 16 (1.6%) 4 (0.4%) 2 (0.2%) 5 (0.5%) 998

West Side 371 (61.1%) 172 (28.3%) 52 (8.6%) 7 (1.2%) 2 (0.3%) 1 (0.2%) 2 (0.3%) 607

Neither 277 (84.5%) 43 (13.1%) 7 (2.1%) 0 (0%) 1 (0.3%) 0 (0%) 0 (0%) 328

Stakeholder 8 (72.7%) 2 (18.2%) 0 (0%) 1 (9.1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 11

Ethnic Group

Q4

Q6

4-6 times a week Daily

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week



 

For education

Total

Total 1697 (87.4%) 110 (5.7%) 13 (0.7%) 29 (1.5%) 22 (1.1%) 19 (1%) 52 (2.7%) 1942

Under 15 2 (50%) 1 (25%) 0 (0%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 34 (81%) 1 (2.4%) 1 (2.4%) 2 (4.8%) 1 (2.4%) 0 (0%) 3 (7.1%) 42

25-34 300 (91.7%) 14 (4.3%) 1 (0.3%) 4 (1.2%) 5 (1.5%) 0 (0%) 3 (0.9%) 327

35-44 349 (81.5%) 29 (6.8%) 2 (0.5%) 11 (2.6%) 5 (1.2%) 9 (2.1%) 23 (5.4%) 428

45-54 369 (84.6%) 23 (5.3%) 3 (0.7%) 6 (1.4%) 5 (1.1%) 10 (2.3%) 20 (4.6%) 436

55-64 329 (90.1%) 26 (7.1%) 3 (0.8%) 2 (0.5%) 4 (1.1%) 0 (0%) 1 (0.3%) 365

65-74 218 (92.8%) 11 (4.7%) 2 (0.9%) 1 (0.4%) 2 (0.9%) 0 (0%) 1 (0.4%) 235

75 and above 64 (94.1%) 2 (2.9%) 1 (1.5%) 1 (1.5%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 68

Prefer not to say 25 (89.3%) 2 (7.1%) 0 (0%) 1 (3.6%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 28

Yes 163 (82.7%) 14 (7.1%) 6 (3%) 4 (2%) 3 (1.5%) 1 (0.5%) 6 (3%) 197

No 1433 (88.8%) 81 (5%) 7 (0.4%) 21 (1.3%) 13 (0.8%) 14 (0.9%) 44 (2.7%) 1613

Prefer not to say 74 (73.3%) 15 (14.9%) 0 (0%) 4 (4%) 5 (5%) 2 (2%) 1 (1%) 101

Male 867 (88.7%) 51 (5.2%) 10 (1%) 14 (1.4%) 9 (0.9%) 6 (0.6%) 21 (2.1%) 978

Female 714 (86.7%) 49 (5.9%) 3 (0.4%) 10 (1.2%) 11 (1.3%) 13 (1.6%) 24 (2.9%) 824

Prefer not to say 98 (82.4%) 10 (8.4%) 0 (0%) 5 (4.2%) 2 (1.7%) 0 (0%) 4 (3.4%) 119

Same as at birth 1522 (88.1%) 94 (5.4%) 12 (0.7%) 20 (1.2%) 16 (0.9%) 19 (1.1%) 45 (2.6%) 1728

Differs from birth 4 (66.7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (16.7%) 0 (0%) 1 (16.7%) 6

Prefer not to say 121 (80.7%) 15 (10%) 0 (0%) 6 (4%) 4 (2.7%) 0 (0%) 4 (2.7%) 150

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background33 (58.9%) 12 (21.4%) 1 (1.8%) 1 (1.8%) 6 (10.7%) 1 (1.8%) 2 (3.6%) 56

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background3 (42.9%) 3 (42.9%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (14.3%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background47 (90.4%) 1 (1.9%) 2 (3.8%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (3.8%) 52

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group27 (81.8%) 2 (6.1%) 0 (0%) 1 (3%) 2 (6.1%) 1 (3%) 0 (0%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background1535 (88.3%) 92 (5.3%) 10 (0.6%) 26 (1.5%) 14 (0.8%) 17 (1%) 44 (2.5%) 1738

Live on Mill Road 38 (76%) 7 (14%) 0 (0%) 2 (4%) 2 (4%) 0 (0%) 1 (2%) 50

Live on a street directly off Mill Road 846 (86.5%) 54 (5.5%) 5 (0.5%) 15 (1.5%) 7 (0.7%) 9 (0.9%) 42 (4.3%) 978

Own or run a business on Mill Road 14 (87.5%) 1 (6.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (6.3%) 0 (0%) 16

Work on Mill Road 33 (89.2%) 2 (5.4%) 0 (0%) 1 (2.7%) 1 (2.7%) 0 (0%) 0 (0%) 37

Visit Mill Road 528 (89.9%) 33 (5.6%) 5 (0.9%) 8 (1.4%) 5 (0.9%) 5 (0.9%) 3 (0.5%) 587

Travel along or through Mill Road 164 (86.3%) 9 (4.7%) 3 (1.6%) 3 (1.6%) 4 (2.1%) 2 (1.1%) 5 (2.6%) 190

Other Mill Road use 74 (88.1%) 4 (4.8%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (3.6%) 2 (2.4%) 1 (1.2%) 84

East Side 851 (86%) 60 (6.1%) 7 (0.7%) 16 (1.6%) 12 (1.2%) 13 (1.3%) 31 (3.1%) 990

West Side 527 (87%) 36 (5.9%) 5 (0.8%) 10 (1.7%) 7 (1.2%) 4 (0.7%) 17 (2.8%) 606

Neither 305 (92.7%) 13 (4%) 1 (0.3%) 3 (0.9%) 3 (0.9%) 2 (0.6%) 2 (0.6%) 329

Stakeholder 7 (70%) 1 (10%) 0 (0%) 1 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (10%) 10

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week

Ethnic Group

Q4

Q6

4-6 times a week Daily



 

To practise my faith (visit Mosques, Churches or other faith related buildings)

Total

Total 1709 (88%) 112 (5.8%) 9 (0.5%) 54 (2.8%) 26 (1.3%) 3 (0.2%) 30 (1.5%) 1943

Under 15 2 (50%) 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 39 (92.9%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (4.8%) 0 (0%) 1 (2.4%) 42

25-34 301 (91.5%) 12 (3.6%) 2 (0.6%) 4 (1.2%) 5 (1.5%) 0 (0%) 5 (1.5%) 329

35-44 372 (86.9%) 28 (6.5%) 1 (0.2%) 16 (3.7%) 2 (0.5%) 1 (0.2%) 8 (1.9%) 428

45-54 373 (86.7%) 21 (4.9%) 2 (0.5%) 16 (3.7%) 7 (1.6%) 1 (0.2%) 10 (2.3%) 430

55-64 320 (87%) 26 (7.1%) 3 (0.8%) 9 (2.4%) 6 (1.6%) 1 (0.3%) 3 (0.8%) 368

65-74 211 (89.8%) 15 (6.4%) 0 (0%) 5 (2.1%) 1 (0.4%) 0 (0%) 3 (1.3%) 235

75 and above 58 (82.9%) 6 (8.6%) 1 (1.4%) 3 (4.3%) 2 (2.9%) 0 (0%) 0 (0%) 70

Prefer not to say 25 (89.3%) 2 (7.1%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (3.6%) 0 (0%) 0 (0%) 28

Yes 159 (79.9%) 20 (10.1%) 3 (1.5%) 7 (3.5%) 2 (1%) 2 (1%) 6 (3%) 199

No 1444 (89.6%) 81 (5%) 5 (0.3%) 41 (2.5%) 22 (1.4%) 1 (0.1%) 17 (1.1%) 1611

Prefer not to say 75 (73.5%) 11 (10.8%) 1 (1%) 6 (5.9%) 2 (2%) 0 (0%) 7 (6.9%) 102

Male 867 (88.8%) 53 (5.4%) 4 (0.4%) 23 (2.4%) 12 (1.2%) 1 (0.1%) 16 (1.6%) 976

Female 726 (87.8%) 53 (6.4%) 4 (0.5%) 24 (2.9%) 12 (1.5%) 1 (0.1%) 7 (0.8%) 827

Prefer not to say 99 (82.5%) 6 (5%) 1 (0.8%) 6 (5%) 1 (0.8%) 1 (0.8%) 6 (5%) 120

Same as at birth 1523 (88.1%) 103 (6%) 7 (0.4%) 48 (2.8%) 24 (1.4%) 2 (0.1%) 22 (1.3%) 1729

Differs from birth 6 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 127 (84.7%) 9 (6%) 1 (0.7%) 5 (3.3%) 1 (0.7%) 1 (0.7%) 6 (4%) 150

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background31 (54.4%) 6 (10.5%) 2 (3.5%) 1 (1.8%) 2 (3.5%) 1 (1.8%) 14 (24.6%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background3 (42.9%) 2 (28.6%) 0 (0%) 1 (14.3%) 1 (14.3%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background47 (88.7%) 2 (3.8%) 1 (1.9%) 1 (1.9%) 1 (1.9%) 0 (0%) 1 (1.9%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group24 (72.7%) 3 (9.1%) 0 (0%) 1 (3%) 1 (3%) 0 (0%) 4 (12.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background1554 (89.5%) 96 (5.5%) 6 (0.3%) 49 (2.8%) 20 (1.2%) 2 (0.1%) 10 (0.6%) 1737

Live on Mill Road 40 (80%) 4 (8%) 0 (0%) 3 (6%) 1 (2%) 0 (0%) 2 (4%) 50

Live on a street directly off Mill Road 858 (87.4%) 62 (6.3%) 5 (0.5%) 27 (2.7%) 14 (1.4%) 2 (0.2%) 14 (1.4%) 982

Own or run a business on Mill Road 13 (81.3%) 1 (6.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (12.5%) 16

Work on Mill Road 30 (81.1%) 2 (5.4%) 2 (5.4%) 1 (2.7%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (5.4%) 37

Visit Mill Road 520 (88.9%) 33 (5.6%) 2 (0.3%) 15 (2.6%) 10 (1.7%) 1 (0.2%) 4 (0.7%) 585

Travel along or through Mill Road 174 (91.6%) 7 (3.7%) 0 (0%) 4 (2.1%) 0 (0%) 0 (0%) 5 (2.6%) 190

Other Mill Road use 74 (89.2%) 3 (3.6%) 0 (0%) 4 (4.8%) 1 (1.2%) 0 (0%) 1 (1.2%) 83

East Side 863 (87%) 61 (6.1%) 4 (0.4%) 33 (3.3%) 15 (1.5%) 3 (0.3%) 13 (1.3%) 992

West Side 538 (88.3%) 33 (5.4%) 3 (0.5%) 17 (2.8%) 10 (1.6%) 0 (0%) 8 (1.3%) 609

Neither 296 (91.1%) 15 (4.6%) 1 (0.3%) 4 (1.2%) 1 (0.3%) 0 (0%) 8 (2.5%) 325

Stakeholder 7 (70%) 1 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (10%) 0 (0%) 1 (10%) 10

4-6 times a week Daily

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week

Ethnic Group

Q4

Q6



 

To attend meetings or groups

Total

Total 917 (47.1%) 691 (35.5%) 129 (6.6%) 142 (7.3%) 46 (2.4%) 12 (0.6%) 11 (0.6%) 1948

Under 15 1 (25%) 0 (0%) 1 (25%) 1 (25%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 28 (66.7%) 5 (11.9%) 2 (4.8%) 3 (7.1%) 3 (7.1%) 0 (0%) 1 (2.4%) 42

25-34 182 (55.5%) 94 (28.7%) 22 (6.7%) 21 (6.4%) 6 (1.8%) 2 (0.6%) 1 (0.3%) 328

35-44 171 (39.6%) 161 (37.3%) 33 (7.6%) 49 (11.3%) 11 (2.5%) 3 (0.7%) 4 (0.9%) 432

45-54 221 (51.3%) 152 (35.3%) 22 (5.1%) 21 (4.9%) 11 (2.6%) 2 (0.5%) 2 (0.5%) 431

55-64 162 (44.1%) 141 (38.4%) 27 (7.4%) 23 (6.3%) 9 (2.5%) 4 (1.1%) 1 (0.3%) 367

65-74 109 (46.2%) 89 (37.7%) 18 (7.6%) 14 (5.9%) 3 (1.3%) 1 (0.4%) 2 (0.8%) 236

75 and above 29 (40.8%) 31 (43.7%) 3 (4.2%) 6 (8.5%) 2 (2.8%) 0 (0%) 0 (0%) 71

Prefer not to say 10 (35.7%) 13 (46.4%) 1 (3.6%) 4 (14.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 28

Yes 76 (37.3%) 82 (40.2%) 14 (6.9%) 24 (11.8%) 5 (2.5%) 2 (1%) 1 (0.5%) 204

No 789 (49%) 554 (34.4%) 107 (6.6%) 108 (6.7%) 36 (2.2%) 8 (0.5%) 8 (0.5%) 1610

Prefer not to say 33 (32.7%) 42 (41.6%) 8 (7.9%) 9 (8.9%) 5 (5%) 2 (2%) 2 (2%) 101

Male 499 (50.8%) 339 (34.5%) 59 (6%) 52 (5.3%) 22 (2.2%) 5 (0.5%) 6 (0.6%) 982

Female 353 (42.6%) 308 (37.2%) 59 (7.1%) 78 (9.4%) 21 (2.5%) 6 (0.7%) 3 (0.4%) 828

Prefer not to say 52 (44.4%) 39 (33.3%) 10 (8.5%) 11 (9.4%) 3 (2.6%) 1 (0.9%) 1 (0.9%) 117

Same as at birth 817 (47.1%) 615 (35.5%) 114 (6.6%) 125 (7.2%) 41 (2.4%) 11 (0.6%) 10 (0.6%) 1733

Differs from birth 3 (50%) 2 (33.3%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (16.7%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 64 (43.2%) 57 (38.5%) 10 (6.8%) 12 (8.1%) 3 (2%) 1 (0.7%) 1 (0.7%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background16 (28.1%) 21 (36.8%) 6 (10.5%) 4 (7%) 6 (10.5%) 3 (5.3%) 1 (1.8%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background3 (42.9%) 2 (28.6%) 0 (0%) 2 (28.6%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background24 (44.4%) 19 (35.2%) 5 (9.3%) 3 (5.6%) 3 (5.6%) 0 (0%) 0 (0%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group12 (36.4%) 13 (39.4%) 1 (3%) 5 (15.2%) 1 (3%) 1 (3%) 0 (0%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background834 (47.9%) 618 (35.5%) 112 (6.4%) 123 (7.1%) 36 (2.1%) 8 (0.5%) 10 (0.6%) 1741

Live on Mill Road 20 (40%) 15 (30%) 6 (12%) 5 (10%) 2 (4%) 0 (0%) 2 (4%) 50

Live on a street directly off Mill Road 443 (45.1%) 352 (35.8%) 56 (5.7%) 93 (9.5%) 27 (2.7%) 7 (0.7%) 5 (0.5%) 983

Own or run a business on Mill Road 2 (12.5%) 10 (62.5%) 1 (6.3%) 0 (0%) 2 (12.5%) 1 (6.3%) 0 (0%) 16

Work on Mill Road 17 (45.9%) 11 (29.7%) 4 (10.8%) 3 (8.1%) 1 (2.7%) 0 (0%) 1 (2.7%) 37

Visit Mill Road 279 (47.7%) 214 (36.6%) 46 (7.9%) 34 (5.8%) 10 (1.7%) 1 (0.2%) 1 (0.2%) 585

Travel along or through Mill Road 108 (56.5%) 61 (31.9%) 11 (5.8%) 5 (2.6%) 3 (1.6%) 2 (1%) 1 (0.5%) 191

Other Mill Road use 48 (55.8%) 28 (32.6%) 5 (5.8%) 2 (2.3%) 1 (1.2%) 1 (1.2%) 1 (1.2%) 86

East Side 469 (47%) 350 (35.1%) 62 (6.2%) 79 (7.9%) 27 (2.7%) 7 (0.7%) 3 (0.3%) 997

West Side 279 (46.1%) 211 (34.9%) 39 (6.4%) 51 (8.4%) 15 (2.5%) 4 (0.7%) 6 (1%) 605

Neither 163 (49.5%) 126 (38.3%) 25 (7.6%) 10 (3%) 3 (0.9%) 0 (0%) 2 (0.6%) 329

Stakeholder 2 (18.2%) 3 (27.3%) 2 (18.2%) 1 (9.1%) 3 (27.3%) 0 (0%) 0 (0%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week

Ethnic Group

Q4

Q6

4-6 times a week Daily



 

Drive along  Mill Road as part of route from home to work

Total

Total 1288 (66.2%) 235 (12.1%) 59 (3%) 93 (4.8%) 78 (4%) 59 (3%) 134 (6.9%) 1946

Under 15 4 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 26 (61.9%) 6 (14.3%) 1 (2.4%) 2 (4.8%) 1 (2.4%) 3 (7.1%) 3 (7.1%) 42

25-34 238 (72.3%) 28 (8.5%) 11 (3.3%) 13 (4%) 5 (1.5%) 10 (3%) 24 (7.3%) 329

35-44 279 (64.4%) 54 (12.5%) 16 (3.7%) 16 (3.7%) 15 (3.5%) 14 (3.2%) 39 (9%) 433

45-54 253 (58.7%) 64 (14.8%) 17 (3.9%) 32 (7.4%) 19 (4.4%) 18 (4.2%) 28 (6.5%) 431

55-64 237 (64.6%) 49 (13.4%) 6 (1.6%) 23 (6.3%) 20 (5.4%) 8 (2.2%) 24 (6.5%) 367

65-74 175 (73.8%) 18 (7.6%) 6 (2.5%) 5 (2.1%) 15 (6.3%) 5 (2.1%) 13 (5.5%) 237

75 and above 53 (79.1%) 8 (11.9%) 2 (3%) 1 (1.5%) 1 (1.5%) 1 (1.5%) 1 (1.5%) 67

Prefer not to say 17 (63%) 5 (18.5%) 0 (0%) 1 (3.7%) 2 (7.4%) 0 (0%) 2 (7.4%) 27

Yes 120 (59.7%) 19 (9.5%) 9 (4.5%) 12 (6%) 10 (5%) 14 (7%) 17 (8.5%) 201

No 1103 (68.4%) 197 (12.2%) 48 (3%) 72 (4.5%) 58 (3.6%) 37 (2.3%) 97 (6%) 1612

Prefer not to say 45 (45%) 14 (14%) 1 (1%) 8 (8%) 8 (8%) 7 (7%) 17 (17%) 100

Male 634 (64.8%) 126 (12.9%) 34 (3.5%) 48 (4.9%) 38 (3.9%) 29 (3%) 70 (7.2%) 979

Female 571 (69%) 89 (10.8%) 23 (2.8%) 41 (5%) 32 (3.9%) 26 (3.1%) 45 (5.4%) 827

Prefer not to say 69 (58%) 16 (13.4%) 2 (1.7%) 4 (3.4%) 8 (6.7%) 4 (3.4%) 16 (13.4%) 119

Same as at birth 1156 (66.9%) 204 (11.8%) 53 (3.1%) 83 (4.8%) 69 (4%) 52 (3%) 112 (6.5%) 1729

Differs from birth 6 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 87 (58.4%) 20 (13.4%) 4 (2.7%) 8 (5.4%) 8 (5.4%) 5 (3.4%) 17 (11.4%) 149

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background19 (33.3%) 8 (14%) 3 (5.3%) 4 (7%) 3 (5.3%) 3 (5.3%) 17 (29.8%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background4 (57.1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (14.3%) 1 (14.3%) 1 (14.3%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background34 (63%) 8 (14.8%) 2 (3.7%) 2 (3.7%) 4 (7.4%) 3 (5.6%) 1 (1.9%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group18 (56.3%) 2 (6.3%) 2 (6.3%) 1 (3.1%) 3 (9.4%) 0 (0%) 6 (18.8%) 32

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background1179 (67.9%) 212 (12.2%) 51 (2.9%) 83 (4.8%) 62 (3.6%) 48 (2.8%) 102 (5.9%) 1737

Live on Mill Road 32 (64%) 8 (16%) 1 (2%) 1 (2%) 3 (6%) 2 (4%) 3 (6%) 50

Live on a street directly off Mill Road 635 (64.4%) 124 (12.6%) 27 (2.7%) 51 (5.2%) 43 (4.4%) 34 (3.4%) 72 (7.3%) 986

Own or run a business on Mill Road 4 (25%) 3 (18.8%) 0 (0%) 1 (6.3%) 3 (18.8%) 1 (6.3%) 4 (25%) 16

Work on Mill Road 9 (24.3%) 6 (16.2%) 1 (2.7%) 3 (8.1%) 4 (10.8%) 2 (5.4%) 12 (32.4%) 37

Visit Mill Road 441 (75.8%) 58 (10%) 23 (4%) 22 (3.8%) 16 (2.7%) 8 (1.4%) 14 (2.4%) 582

Travel along or through Mill Road 117 (61.6%) 23 (12.1%) 5 (2.6%) 10 (5.3%) 3 (1.6%) 10 (5.3%) 22 (11.6%) 190

Other Mill Road use 50 (58.8%) 13 (15.3%) 2 (2.4%) 5 (5.9%) 6 (7.1%) 2 (2.4%) 7 (8.2%) 85

East Side 635 (63.6%) 134 (13.4%) 30 (3%) 45 (4.5%) 49 (4.9%) 34 (3.4%) 71 (7.1%) 998

West Side 415 (68.9%) 61 (10.1%) 16 (2.7%) 32 (5.3%) 25 (4.2%) 19 (3.2%) 34 (5.6%) 602

Neither 228 (69.5%) 37 (11.3%) 13 (4%) 15 (4.6%) 4 (1.2%) 4 (1.2%) 27 (8.2%) 328

Stakeholder 4 (36.4%) 4 (36.4%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (9.1%) 0 (0%) 2 (18.2%) 11

Ethnic Group

Q4

Q6

4-6 times a week Daily

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week



 

Drive to Mill Road as a destination for shopping/leisure

Total

Total 1288 (65.9%) 310 (15.9%) 84 (4.3%) 144 (7.4%) 58 (3%) 29 (1.5%) 41 (2.1%) 1954

Under 15 2 (50%) 1 (25%) 0 (0%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 31 (73.8%) 6 (14.3%) 1 (2.4%) 1 (2.4%) 1 (2.4%) 1 (2.4%) 1 (2.4%) 42

25-34 251 (76.5%) 29 (8.8%) 11 (3.4%) 25 (7.6%) 3 (0.9%) 3 (0.9%) 6 (1.8%) 328

35-44 302 (70.2%) 56 (13%) 13 (3%) 29 (6.7%) 11 (2.6%) 6 (1.4%) 13 (3%) 430

45-54 273 (62.5%) 84 (19.2%) 17 (3.9%) 29 (6.6%) 16 (3.7%) 7 (1.6%) 11 (2.5%) 437

55-64 230 (62.7%) 65 (17.7%) 20 (5.4%) 31 (8.4%) 7 (1.9%) 8 (2.2%) 6 (1.6%) 367

65-74 136 (56.9%) 46 (19.2%) 18 (7.5%) 17 (7.1%) 17 (7.1%) 3 (1.3%) 2 (0.8%) 239

75 and above 44 (62.9%) 12 (17.1%) 2 (2.9%) 9 (12.9%) 2 (2.9%) 1 (1.4%) 0 (0%) 70

Prefer not to say 14 (50%) 8 (28.6%) 1 (3.6%) 2 (7.1%) 1 (3.6%) 0 (0%) 2 (7.1%) 28

Yes 96 (46.6%) 40 (19.4%) 19 (9.2%) 21 (10.2%) 17 (8.3%) 4 (1.9%) 9 (4.4%) 206

No 1127 (69.8%) 247 (15.3%) 56 (3.5%) 105 (6.5%) 36 (2.2%) 18 (1.1%) 25 (1.5%) 1614

Prefer not to say 43 (42.6%) 19 (18.8%) 7 (6.9%) 16 (15.8%) 5 (5%) 5 (5%) 6 (5.9%) 101

Male 632 (64.2%) 171 (17.4%) 47 (4.8%) 67 (6.8%) 32 (3.2%) 13 (1.3%) 23 (2.3%) 985

Female 582 (70.2%) 114 (13.8%) 25 (3%) 65 (7.8%) 23 (2.8%) 9 (1.1%) 11 (1.3%) 829

Prefer not to say 61 (51.3%) 20 (16.8%) 10 (8.4%) 12 (10.1%) 3 (2.5%) 7 (5.9%) 6 (5%) 119

Same as at birth 1172 (67.5%) 269 (15.5%) 72 (4.1%) 121 (7%) 48 (2.8%) 22 (1.3%) 33 (1.9%) 1737

Differs from birth 6 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 76 (50.7%) 29 (19.3%) 10 (6.7%) 17 (11.3%) 8 (5.3%) 4 (2.7%) 6 (4%) 150

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background15 (26.3%) 8 (14%) 5 (8.8%) 9 (15.8%) 8 (14%) 3 (5.3%) 9 (15.8%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background4 (66.7%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (16.7%) 1 (16.7%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background34 (63%) 11 (20.4%) 3 (5.6%) 2 (3.7%) 3 (5.6%) 0 (0%) 1 (1.9%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group17 (51.5%) 6 (18.2%) 2 (6.1%) 3 (9.1%) 2 (6.1%) 2 (6.1%) 1 (3%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background1187 (67.9%) 275 (15.7%) 72 (4.1%) 123 (7%) 41 (2.3%) 22 (1.3%) 28 (1.6%) 1748

Live on Mill Road 39 (78%) 4 (8%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (6%) 2 (4%) 2 (4%) 50

Live on a street directly off Mill Road 759 (77.1%) 90 (9.1%) 16 (1.6%) 52 (5.3%) 30 (3%) 16 (1.6%) 22 (2.2%) 985

Own or run a business on Mill Road 6 (37.5%) 6 (37.5%) 1 (6.3%) 2 (12.5%) 0 (0%) 1 (6.3%) 0 (0%) 16

Work on Mill Road 15 (40.5%) 6 (16.2%) 3 (8.1%) 8 (21.6%) 0 (0%) 1 (2.7%) 4 (10.8%) 37

Visit Mill Road 316 (53.6%) 140 (23.7%) 41 (6.9%) 60 (10.2%) 21 (3.6%) 5 (0.8%) 7 (1.2%) 590

Travel along or through Mill Road 107 (56.3%) 42 (22.1%) 14 (7.4%) 17 (8.9%) 3 (1.6%) 2 (1.1%) 5 (2.6%) 190

Other Mill Road use 46 (53.5%) 22 (25.6%) 9 (10.5%) 5 (5.8%) 1 (1.2%) 2 (2.3%) 1 (1.2%) 86

East Side 678 (68%) 142 (14.2%) 37 (3.7%) 67 (6.7%) 30 (3%) 20 (2%) 23 (2.3%) 997

West Side 433 (71.2%) 77 (12.7%) 16 (2.6%) 47 (7.7%) 19 (3.1%) 7 (1.2%) 9 (1.5%) 608

Neither 168 (50.9%) 86 (26.1%) 30 (9.1%) 30 (9.1%) 7 (2.1%) 1 (0.3%) 8 (2.4%) 330

Stakeholder 6 (54.5%) 4 (36.4%) 0 (0%) 1 (9.1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week 4-6 times a week Daily

Ethnic Group

Q4

Q6



 

As a through route to another destination outside of Cambridge (for example, shopping, recreation or other reason)

Total

Total 579 (29.6%) 582 (29.7%) 181 (9.2%) 284 (14.5%) 152 (7.8%) 63 (3.2%) 117 (6%) 1958

Under 15 2 (50%) 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 16 (38.1%) 5 (11.9%) 6 (14.3%) 6 (14.3%) 0 (0%) 3 (7.1%) 6 (14.3%) 42

25-34 101 (30.8%) 86 (26.2%) 34 (10.4%) 49 (14.9%) 24 (7.3%) 11 (3.4%) 23 (7%) 328

35-44 137 (31.6%) 126 (29.1%) 37 (8.5%) 62 (14.3%) 29 (6.7%) 14 (3.2%) 28 (6.5%) 433

45-54 122 (27.9%) 145 (33.2%) 34 (7.8%) 56 (12.8%) 39 (8.9%) 17 (3.9%) 24 (5.5%) 437

55-64 105 (28.6%) 113 (30.8%) 31 (8.4%) 59 (16.1%) 29 (7.9%) 10 (2.7%) 20 (5.4%) 367

65-74 68 (28.6%) 67 (28.2%) 29 (12.2%) 35 (14.7%) 22 (9.2%) 4 (1.7%) 13 (5.5%) 238

75 and above 18 (25%) 21 (29.2%) 6 (8.3%) 14 (19.4%) 7 (9.7%) 3 (4.2%) 3 (4.2%) 72

Prefer not to say 8 (28.6%) 12 (42.9%) 3 (10.7%) 2 (7.1%) 2 (7.1%) 1 (3.6%) 0 (0%) 28

Yes 53 (26%) 47 (23%) 31 (15.2%) 37 (18.1%) 17 (8.3%) 8 (3.9%) 11 (5.4%) 204

No 495 (30.6%) 495 (30.6%) 135 (8.3%) 227 (14%) 125 (7.7%) 49 (3%) 94 (5.8%) 1620

Prefer not to say 22 (21.8%) 32 (31.7%) 9 (8.9%) 15 (14.9%) 8 (7.9%) 4 (4%) 11 (10.9%) 101

Male 305 (30.9%) 269 (27.3%) 97 (9.8%) 146 (14.8%) 72 (7.3%) 28 (2.8%) 69 (7%) 986

Female 239 (28.7%) 274 (32.9%) 63 (7.6%) 121 (14.5%) 72 (8.7%) 27 (3.2%) 36 (4.3%) 832

Prefer not to say 31 (26.1%) 32 (26.9%) 19 (16%) 13 (10.9%) 5 (4.2%) 8 (6.7%) 11 (9.2%) 119

Same as at birth 525 (30.2%) 518 (29.8%) 156 (9%) 259 (14.9%) 134 (7.7%) 49 (2.8%) 99 (5.7%) 1740

Differs from birth 1 (16.7%) 3 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (33.3%) 6

Prefer not to say 35 (23.2%) 47 (31.1%) 21 (13.9%) 15 (9.9%) 12 (7.9%) 9 (6%) 12 (7.9%) 151

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background10 (17.5%) 16 (28.1%) 2 (3.5%) 6 (10.5%) 7 (12.3%) 3 (5.3%) 13 (22.8%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background2 (28.6%) 2 (28.6%) 1 (14.3%) 0 (0%) 2 (28.6%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background14 (25.9%) 14 (25.9%) 8 (14.8%) 4 (7.4%) 5 (9.3%) 5 (9.3%) 4 (7.4%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group12 (36.4%) 9 (27.3%) 1 (3%) 6 (18.2%) 2 (6.1%) 1 (3%) 2 (6.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background525 (30%) 526 (30.1%) 163 (9.3%) 262 (15%) 131 (7.5%) 49 (2.8%) 94 (5.4%) 1750

Live on Mill Road 17 (34%) 8 (16%) 3 (6%) 7 (14%) 6 (12%) 3 (6%) 6 (12%) 50

Live on a street directly off Mill Road 255 (25.8%) 286 (28.9%) 81 (8.2%) 158 (16%) 99 (10%) 44 (4.5%) 65 (6.6%) 988

Own or run a business on Mill Road 4 (26.7%) 9 (60%) 0 (0%) 1 (6.7%) 1 (6.7%) 0 (0%) 0 (0%) 15

Work on Mill Road 13 (35.1%) 8 (21.6%) 4 (10.8%) 2 (5.4%) 3 (8.1%) 1 (2.7%) 6 (16.2%) 37

Visit Mill Road 218 (36.9%) 193 (32.7%) 58 (9.8%) 74 (12.5%) 26 (4.4%) 11 (1.9%) 10 (1.7%) 590

Travel along or through Mill Road 52 (26.9%) 46 (23.8%) 28 (14.5%) 27 (14%) 14 (7.3%) 3 (1.6%) 23 (11.9%) 193

Other Mill Road use 20 (23.5%) 32 (37.6%) 7 (8.2%) 15 (17.6%) 3 (3.5%) 1 (1.2%) 7 (8.2%) 85

East Side 274 (27.4%) 303 (30.3%) 98 (9.8%) 147 (14.7%) 88 (8.8%) 34 (3.4%) 55 (5.5%) 999

West Side 183 (30.1%) 169 (27.8%) 46 (7.6%) 100 (16.4%) 49 (8.1%) 23 (3.8%) 38 (6.3%) 608

Neither 117 (35.1%) 105 (31.5%) 35 (10.5%) 37 (11.1%) 13 (3.9%) 5 (1.5%) 21 (6.3%) 333

Stakeholder 2 (18.2%) 5 (45.5%) 1 (9.1%) 1 (9.1%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (18.2%) 11

2-3 times a week

Ethnic Group

Q4

Q6

4-6 times a week Daily

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Never Occasionally Monthly Weekly



 

Cycle through Mill Road as a through route

Total

Total 324 (16.5%) 313 (16%) 189 (9.6%) 302 (15.4%) 333 (17%) 198 (10.1%) 300 (15.3%) 1959

Under 15 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (25%) 2 (50%) 0 (0%) 4

15-24 7 (16.7%) 3 (7.1%) 5 (11.9%) 5 (11.9%) 7 (16.7%) 5 (11.9%) 10 (23.8%) 42

25-34 38 (11.6%) 39 (11.9%) 36 (11%) 59 (18%) 55 (16.8%) 33 (10.1%) 67 (20.5%) 327

35-44 44 (10.2%) 74 (17.1%) 34 (7.9%) 82 (18.9%) 70 (16.2%) 45 (10.4%) 84 (19.4%) 433

45-54 57 (13%) 64 (14.6%) 45 (10.3%) 75 (17.1%) 86 (19.6%) 42 (9.6%) 69 (15.8%) 438

55-64 62 (16.8%) 70 (18.9%) 38 (10.3%) 51 (13.8%) 67 (18.1%) 43 (11.6%) 39 (10.5%) 370

65-74 73 (30.5%) 42 (17.6%) 24 (10%) 22 (9.2%) 36 (15.1%) 21 (8.8%) 21 (8.8%) 239

75 and above 30 (43.5%) 13 (18.8%) 4 (5.8%) 4 (5.8%) 6 (8.7%) 6 (8.7%) 6 (8.7%) 69

Prefer not to say 9 (32.1%) 7 (25%) 2 (7.1%) 4 (14.3%) 3 (10.7%) 0 (0%) 3 (10.7%) 28

Yes 63 (30.7%) 30 (14.6%) 24 (11.7%) 19 (9.3%) 24 (11.7%) 16 (7.8%) 29 (14.1%) 205

No 236 (14.6%) 261 (16.1%) 152 (9.4%) 255 (15.7%) 295 (18.2%) 170 (10.5%) 251 (15.5%) 1620

Prefer not to say 21 (20.8%) 17 (16.8%) 11 (10.9%) 18 (17.8%) 8 (7.9%) 9 (8.9%) 17 (16.8%) 101

Male 144 (14.6%) 158 (16%) 97 (9.8%) 152 (15.4%) 179 (18.1%) 108 (10.9%) 151 (15.3%) 989

Female 155 (18.7%) 133 (16%) 78 (9.4%) 123 (14.8%) 134 (16.2%) 81 (9.8%) 125 (15.1%) 829

Prefer not to say 22 (18.3%) 17 (14.2%) 11 (9.2%) 26 (21.7%) 16 (13.3%) 9 (7.5%) 19 (15.8%) 120

Same as at birth 280 (16.1%) 277 (15.9%) 168 (9.6%) 270 (15.5%) 295 (16.9%) 183 (10.5%) 268 (15.4%) 1741

Differs from birth 1 (16.7%) 1 (16.7%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (33.3%) 0 (0%) 2 (33.3%) 6

Prefer not to say 25 (16.6%) 27 (17.9%) 15 (9.9%) 27 (17.9%) 24 (15.9%) 10 (6.6%) 23 (15.2%) 151

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background12 (21.4%) 15 (26.8%) 3 (5.4%) 3 (5.4%) 8 (14.3%) 4 (7.1%) 11 (19.6%) 56

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background1 (14.3%) 1 (14.3%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (14.3%) 1 (14.3%) 3 (42.9%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background7 (13%) 11 (20.4%) 4 (7.4%) 9 (16.7%) 8 (14.8%) 4 (7.4%) 11 (20.4%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group7 (21.2%) 7 (21.2%) 4 (12.1%) 4 (12.1%) 4 (12.1%) 2 (6.1%) 5 (15.2%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background286 (16.3%) 267 (15.2%) 173 (9.9%) 278 (15.9%) 302 (17.2%) 181 (10.3%) 264 (15.1%) 1751

Live on Mill Road 6 (12.5%) 8 (16.7%) 2 (4.2%) 5 (10.4%) 10 (20.8%) 5 (10.4%) 12 (25%) 48

Live on a street directly off Mill Road 152 (15.4%) 123 (12.5%) 59 (6%) 117 (11.9%) 177 (17.9%) 133 (13.5%) 226 (22.9%) 987

Own or run a business on Mill Road 4 (25%) 2 (12.5%) 3 (18.8%) 0 (0%) 2 (12.5%) 2 (12.5%) 3 (18.8%) 16

Work on Mill Road 9 (24.3%) 7 (18.9%) 5 (13.5%) 6 (16.2%) 4 (10.8%) 3 (8.1%) 3 (8.1%) 37

Visit Mill Road 95 (16.1%) 130 (22%) 93 (15.8%) 128 (21.7%) 95 (16.1%) 30 (5.1%) 19 (3.2%) 590

Travel along or through Mill Road 39 (20.1%) 25 (12.9%) 18 (9.3%) 32 (16.5%) 29 (14.9%) 19 (9.8%) 32 (16.5%) 194

Other Mill Road use 19 (21.8%) 18 (20.7%) 9 (10.3%) 14 (16.1%) 16 (18.4%) 6 (6.9%) 5 (5.7%) 87

East Side 143 (14.3%) 134 (13.4%) 72 (7.2%) 148 (14.8%) 192 (19.2%) 120 (12%) 190 (19%) 999

West Side 116 (19.1%) 87 (14.3%) 56 (9.2%) 93 (15.3%) 107 (17.6%) 59 (9.7%) 89 (14.7%) 607

Neither 64 (19.2%) 89 (26.7%) 60 (18%) 56 (16.8%) 28 (8.4%) 16 (4.8%) 20 (6%) 333

Stakeholder 1 (9.1%) 0 (0%) 1 (9.1%) 3 (27.3%) 1 (9.1%) 0 (0%) 5 (45.5%) 11

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week 4-6 times a week Daily

Ethnic Group

Q4

Q6



 

Cycle to Mill Road to shop/leisure

Total

Total 460 (23.5%) 387 (19.8%) 227 (11.6%) 349 (17.8%) 281 (14.4%) 125 (6.4%) 129 (6.6%) 1958

Under 15 0 (0%) 1 (25%) 1 (25%) 1 (25%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 10 (23.8%) 7 (16.7%) 4 (9.5%) 5 (11.9%) 8 (19%) 4 (9.5%) 4 (9.5%) 42

25-34 72 (22%) 54 (16.5%) 37 (11.3%) 66 (20.1%) 49 (14.9%) 17 (5.2%) 33 (10.1%) 328

35-44 74 (17.1%) 91 (21%) 60 (13.8%) 93 (21.4%) 58 (13.4%) 30 (6.9%) 28 (6.5%) 434

45-54 89 (20.3%) 93 (21.2%) 46 (10.5%) 84 (19.2%) 71 (16.2%) 27 (6.2%) 28 (6.4%) 438

55-64 97 (26.2%) 79 (21.4%) 35 (9.5%) 56 (15.1%) 63 (17%) 21 (5.7%) 19 (5.1%) 370

65-74 73 (30.9%) 43 (18.2%) 32 (13.6%) 30 (12.7%) 25 (10.6%) 20 (8.5%) 13 (5.5%) 236

75 and above 33 (47.8%) 11 (15.9%) 8 (11.6%) 6 (8.7%) 2 (2.9%) 5 (7.2%) 4 (5.8%) 69

Prefer not to say 9 (32.1%) 7 (25%) 1 (3.6%) 7 (25%) 3 (10.7%) 1 (3.6%) 0 (0%) 28

Yes 69 (33.7%) 36 (17.6%) 24 (11.7%) 25 (12.2%) 23 (11.2%) 8 (3.9%) 20 (9.8%) 205

No 360 (22.2%) 324 (20%) 187 (11.6%) 293 (18.1%) 243 (15%) 106 (6.6%) 105 (6.5%) 1618

Prefer not to say 24 (23.5%) 22 (21.6%) 12 (11.8%) 20 (19.6%) 11 (10.8%) 10 (9.8%) 3 (2.9%) 102

Male 214 (21.7%) 183 (18.5%) 123 (12.5%) 194 (19.7%) 144 (14.6%) 62 (6.3%) 67 (6.8%) 987

Female 214 (25.8%) 172 (20.7%) 87 (10.5%) 128 (15.4%) 118 (14.2%) 59 (7.1%) 52 (6.3%) 830

Prefer not to say 27 (22.7%) 30 (25.2%) 11 (9.2%) 24 (20.2%) 15 (12.6%) 4 (3.4%) 8 (6.7%) 119

Same as at birth 407 (23.4%) 336 (19.3%) 204 (11.7%) 311 (17.9%) 253 (14.5%) 112 (6.4%) 118 (6.8%) 1741

Differs from birth 2 (33.3%) 4 (66.7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 29 (19.3%) 38 (25.3%) 18 (12%) 30 (20%) 19 (12.7%) 6 (4%) 10 (6.7%) 150

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background13 (22.8%) 19 (33.3%) 2 (3.5%) 3 (5.3%) 8 (14%) 6 (10.5%) 6 (10.5%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background2 (28.6%) 1 (14.3%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (57.1%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background10 (18.5%) 14 (25.9%) 1 (1.9%) 12 (22.2%) 8 (14.8%) 3 (5.6%) 6 (11.1%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group9 (27.3%) 6 (18.2%) 1 (3%) 7 (21.2%) 5 (15.2%) 4 (12.1%) 1 (3%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background410 (23.4%) 334 (19.1%) 218 (12.5%) 317 (18.1%) 248 (14.2%) 108 (6.2%) 114 (6.5%) 1749

Live on Mill Road 12 (24%) 7 (14%) 0 (0%) 7 (14%) 8 (16%) 7 (14%) 9 (18%) 50

Live on a street directly off Mill Road 272 (27.6%) 165 (16.8%) 69 (7%) 131 (13.3%) 157 (15.9%) 89 (9%) 102 (10.4%) 985

Own or run a business on Mill Road 4 (25%) 4 (25%) 2 (12.5%) 0 (0%) 2 (12.5%) 3 (18.8%) 1 (6.3%) 16

Work on Mill Road 10 (27%) 10 (27%) 3 (8.1%) 7 (18.9%) 4 (10.8%) 1 (2.7%) 2 (5.4%) 37

Visit Mill Road 93 (15.8%) 127 (21.6%) 117 (19.9%) 151 (25.6%) 81 (13.8%) 14 (2.4%) 6 (1%) 589

Travel along or through Mill Road 43 (22.1%) 54 (27.7%) 30 (15.4%) 34 (17.4%) 21 (10.8%) 6 (3.1%) 7 (3.6%) 195

Other Mill Road use 26 (30.2%) 20 (23.3%) 6 (7%) 19 (22.1%) 8 (9.3%) 5 (5.8%) 2 (2.3%) 86

East Side 229 (22.9%) 177 (17.7%) 81 (8.1%) 178 (17.8%) 164 (16.4%) 87 (8.7%) 82 (8.2%) 998

West Side 168 (27.7%) 110 (18.2%) 61 (10.1%) 110 (18.2%) 82 (13.5%) 32 (5.3%) 43 (7.1%) 606

Neither 62 (18.6%) 94 (28.1%) 82 (24.6%) 58 (17.4%) 31 (9.3%) 4 (1.2%) 3 (0.9%) 334

Stakeholder 1 (9.1%) 1 (9.1%) 2 (18.2%) 2 (18.2%) 1 (9.1%) 0 (0%) 4 (36.4%) 11

Ethnic Group

Q4

Q6

4-6 times a week Daily

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week



Question 7 

 

Walk

Total

Total 58 (3%) 301 (15.3%) 184 (9.4%) 304 (15.5%) 318 (16.2%) 289 (14.7%) 511 (26%) 1965

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 1 (25%) 1 (25%) 1 (25%) 1 (25%) 0 (0%) 4

15-24 1 (2.4%) 3 (7.1%) 6 (14.3%) 8 (19%) 6 (14.3%) 5 (11.9%) 13 (31%) 42

25-34 6 (1.8%) 21 (6.4%) 33 (10%) 56 (17%) 56 (17%) 59 (17.9%) 98 (29.8%) 329

35-44 8 (1.8%) 58 (13.4%) 44 (10.2%) 74 (17.1%) 62 (14.3%) 66 (15.2%) 121 (27.9%) 433

45-54 10 (2.3%) 74 (16.9%) 42 (9.6%) 77 (17.6%) 74 (16.9%) 45 (10.3%) 115 (26.3%) 437

55-64 13 (3.5%) 70 (18.8%) 33 (8.8%) 49 (13.1%) 63 (16.9%) 67 (18%) 78 (20.9%) 373

65-74 15 (6.3%) 48 (20.1%) 20 (8.4%) 25 (10.5%) 39 (16.3%) 32 (13.4%) 60 (25.1%) 239

75 and above 4 (5.6%) 17 (23.9%) 2 (2.8%) 7 (9.9%) 11 (15.5%) 11 (15.5%) 19 (26.8%) 71

Prefer not to say 1 (3.6%) 6 (21.4%) 2 (7.1%) 7 (25%) 6 (21.4%) 3 (10.7%) 3 (10.7%) 28

Yes 15 (7.4%) 46 (22.5%) 14 (6.9%) 23 (11.3%) 26 (12.7%) 25 (12.3%) 55 (27%) 204

No 38 (2.3%) 226 (13.9%) 152 (9.3%) 264 (16.2%) 271 (16.7%) 248 (15.2%) 428 (26.3%) 1627

Prefer not to say 4 (4%) 20 (19.8%) 10 (9.9%) 14 (13.9%) 17 (16.8%) 14 (13.9%) 22 (21.8%) 101

Male 30 (3%) 160 (16.2%) 94 (9.5%) 160 (16.2%) 161 (16.3%) 132 (13.4%) 251 (25.4%) 988

Female 25 (3%) 113 (13.5%) 72 (8.6%) 120 (14.4%) 139 (16.6%) 141 (16.9%) 225 (26.9%) 835

Prefer not to say 3 (2.5%) 23 (19.2%) 14 (11.7%) 22 (18.3%) 16 (13.3%) 16 (13.3%) 26 (21.7%) 120

Same as at birth 52 (3%) 256 (14.6%) 160 (9.2%) 271 (15.5%) 289 (16.5%) 257 (14.7%) 463 (26.5%) 1748

Differs from birth 0 (0%) 1 (16.7%) 1 (16.7%) 0 (0%) 2 (33.3%) 0 (0%) 2 (33.3%) 6

Prefer not to say 4 (2.7%) 32 (21.5%) 17 (11.4%) 26 (17.4%) 18 (12.1%) 23 (15.4%) 29 (19.5%) 149

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background4 (7.1%) 12 (21.4%) 4 (7.1%) 16 (28.6%) 7 (12.5%) 1 (1.8%) 12 (21.4%) 56

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background1 (14.3%) 2 (28.6%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (57.1%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background4 (7.5%) 5 (9.4%) 5 (9.4%) 7 (13.2%) 8 (15.1%) 10 (18.9%) 14 (26.4%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group0 (0%) 5 (15.2%) 2 (6.1%) 11 (33.3%) 1 (3%) 4 (12.1%) 10 (30.3%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background47 (2.7%) 261 (14.9%) 167 (9.5%) 265 (15.1%) 293 (16.7%) 263 (15%) 460 (26.2%) 1756

Live on Mill Road 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (6%) 3 (6%) 9 (18%) 35 (70%) 50

Live on a street directly off Mill Road 4 (0.4%) 32 (3.2%) 16 (1.6%) 99 (10%) 195 (19.6%) 229 (23%) 419 (42.2%) 994

Own or run a business on Mill Road 1 (6.7%) 5 (33.3%) 0 (0%) 1 (6.7%) 0 (0%) 1 (6.7%) 7 (46.7%) 15

Work on Mill Road 1 (2.8%) 5 (13.9%) 2 (5.6%) 5 (13.9%) 8 (22.2%) 7 (19.4%) 8 (22.2%) 36

Visit Mill Road 24 (4.1%) 159 (27%) 126 (21.4%) 146 (24.8%) 85 (14.5%) 27 (4.6%) 21 (3.6%) 588

Travel along or through Mill Road 19 (9.7%) 76 (39%) 33 (16.9%) 33 (16.9%) 19 (9.7%) 5 (2.6%) 10 (5.1%) 195

Other Mill Road use 9 (10.3%) 24 (27.6%) 7 (8%) 17 (19.5%) 8 (9.2%) 11 (12.6%) 11 (12.6%) 87

East Side 10 (1%) 98 (9.8%) 68 (6.8%) 145 (14.5%) 177 (17.7%) 179 (17.9%) 323 (32.3%) 1000

West Side 13 (2.1%) 59 (9.7%) 41 (6.7%) 97 (15.9%) 121 (19.8%) 107 (17.5%) 173 (28.3%) 611

Neither 34 (10.2%) 137 (41%) 75 (22.5%) 59 (17.7%) 19 (5.7%) 3 (0.9%) 7 (2.1%) 334

Stakeholder 0 (0%) 4 (36.4%) 1 (9.1%) 0 (0%) 2 (18.2%) 1 (9.1%) 3 (27.3%) 11

Q4

Q6

Daily

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week 4-6 times a week



 

Cycle

Total

Total 284 (14.5%) 291 (14.8%) 167 (8.5%) 336 (17.1%) 355 (18.1%) 244 (12.4%) 286 (14.6%) 1963

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (50%) 1 (25%) 1 (25%) 4

15-24 6 (14.3%) 2 (4.8%) 5 (11.9%) 4 (9.5%) 7 (16.7%) 10 (23.8%) 8 (19%) 42

25-34 37 (11.2%) 34 (10.3%) 26 (7.9%) 73 (22.2%) 54 (16.4%) 44 (13.4%) 61 (18.5%) 329

35-44 35 (8.1%) 71 (16.4%) 37 (8.6%) 72 (16.7%) 85 (19.7%) 58 (13.4%) 74 (17.1%) 432

45-54 51 (11.7%) 59 (13.5%) 37 (8.5%) 82 (18.8%) 85 (19.5%) 49 (11.2%) 73 (16.7%) 436

55-64 54 (14.4%) 61 (16.3%) 38 (10.2%) 55 (14.7%) 80 (21.4%) 50 (13.4%) 36 (9.6%) 374

65-74 64 (26.8%) 41 (17.2%) 20 (8.4%) 36 (15.1%) 31 (13%) 22 (9.2%) 25 (10.5%) 239

75 and above 26 (37.1%) 16 (22.9%) 1 (1.4%) 9 (12.9%) 5 (7.1%) 7 (10%) 6 (8.6%) 70

Prefer not to say 8 (28.6%) 6 (21.4%) 2 (7.1%) 5 (17.9%) 5 (17.9%) 1 (3.6%) 1 (3.6%) 28

Yes 62 (30.4%) 35 (17.2%) 15 (7.4%) 21 (10.3%) 26 (12.7%) 17 (8.3%) 28 (13.7%) 204

No 194 (11.9%) 235 (14.5%) 141 (8.7%) 291 (17.9%) 312 (19.2%) 210 (12.9%) 243 (14.9%) 1626

Prefer not to say 24 (24%) 16 (16%) 8 (8%) 16 (16%) 11 (11%) 12 (12%) 13 (13%) 100

Male 127 (12.8%) 141 (14.3%) 88 (8.9%) 178 (18%) 180 (18.2%) 124 (12.5%) 151 (15.3%) 989

Female 135 (16.2%) 130 (15.6%) 61 (7.3%) 139 (16.7%) 146 (17.5%) 106 (12.7%) 115 (13.8%) 832

Prefer not to say 20 (16.7%) 17 (14.2%) 12 (10%) 17 (14.2%) 27 (22.5%) 13 (10.8%) 14 (11.7%) 120

Same as at birth 248 (14.2%) 255 (14.6%) 146 (8.4%) 310 (17.8%) 306 (17.5%) 223 (12.8%) 258 (14.8%) 1746

Differs from birth 1 (16.7%) 1 (16.7%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (33.3%) 0 (0%) 2 (33.3%) 6

Prefer not to say 22 (14.7%) 23 (15.3%) 16 (10.7%) 21 (14%) 35 (23.3%) 14 (9.3%) 19 (12.7%) 150

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background10 (18.2%) 16 (29.1%) 3 (5.5%) 5 (9.1%) 6 (10.9%) 7 (12.7%) 8 (14.5%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background1 (14.3%) 1 (14.3%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (42.9%) 0 (0%) 2 (28.6%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background6 (11.3%) 9 (17%) 2 (3.8%) 9 (17%) 11 (20.8%) 5 (9.4%) 11 (20.8%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group6 (18.2%) 4 (12.1%) 2 (6.1%) 8 (24.2%) 7 (21.2%) 3 (9.1%) 3 (9.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background251 (14.3%) 247 (14.1%) 154 (8.8%) 309 (17.6%) 318 (18.1%) 220 (12.5%) 257 (14.6%) 1756

Live on Mill Road 5 (10.2%) 7 (14.3%) 0 (0%) 6 (12.2%) 6 (12.2%) 9 (18.4%) 16 (32.7%) 49

Live on a street directly off Mill Road 128 (13%) 124 (12.6%) 39 (3.9%) 130 (13.2%) 197 (19.9%) 155 (15.7%) 215 (21.8%) 988

Own or run a business on Mill Road 3 (20%) 2 (13.3%) 2 (13.3%) 1 (6.7%) 0 (0%) 3 (20%) 4 (26.7%) 15

Work on Mill Road 9 (24.3%) 8 (21.6%) 2 (5.4%) 2 (5.4%) 6 (16.2%) 6 (16.2%) 4 (10.8%) 37

Visit Mill Road 83 (14%) 105 (17.8%) 101 (17.1%) 149 (25.2%) 99 (16.8%) 39 (6.6%) 15 (2.5%) 591

Travel along or through Mill Road 37 (18.9%) 28 (14.3%) 15 (7.7%) 34 (17.3%) 32 (16.3%) 23 (11.7%) 27 (13.8%) 196

Other Mill Road use 19 (21.8%) 17 (19.5%) 8 (9.2%) 14 (16.1%) 15 (17.2%) 9 (10.3%) 5 (5.7%) 87

East Side 124 (12.4%) 129 (12.9%) 64 (6.4%) 155 (15.5%) 199 (19.9%) 137 (13.7%) 191 (19.1%) 999

West Side 99 (16.3%) 82 (13.5%) 31 (5.1%) 110 (18.1%) 122 (20.1%) 84 (13.8%) 80 (13.2%) 608

Neither 60 (17.9%) 77 (23%) 71 (21.2%) 67 (20%) 26 (7.8%) 20 (6%) 14 (4.2%) 335

Stakeholder 1 (9.1%) 1 (9.1%) 1 (9.1%) 2 (18.2%) 1 (9.1%) 2 (18.2%) 3 (27.3%) 11

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week 4-6 times a week Daily



 

Electric cycle

Total

Total 1755 (91.8%) 58 (3%) 17 (0.9%) 23 (1.2%) 20 (1%) 17 (0.9%) 22 (1.2%) 1912

Under 15 4 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 37 (90.2%) 1 (2.4%) 2 (4.9%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (2.4%) 0 (0%) 41

25-34 301 (92%) 13 (4%) 3 (0.9%) 4 (1.2%) 3 (0.9%) 0 (0%) 3 (0.9%) 327

35-44 387 (90.4%) 11 (2.6%) 6 (1.4%) 5 (1.2%) 5 (1.2%) 4 (0.9%) 10 (2.3%) 428

45-54 390 (92.2%) 14 (3.3%) 1 (0.2%) 7 (1.7%) 3 (0.7%) 5 (1.2%) 3 (0.7%) 423

55-64 337 (94.7%) 7 (2%) 3 (0.8%) 3 (0.8%) 2 (0.6%) 3 (0.8%) 1 (0.3%) 356

65-74 201 (87.8%) 11 (4.8%) 1 (0.4%) 4 (1.7%) 5 (2.2%) 4 (1.7%) 3 (1.3%) 229

75 and above 62 (92.5%) 0 (0%) 1 (1.5%) 0 (0%) 2 (3%) 0 (0%) 2 (3%) 67

Prefer not to say 27 (96.4%) 1 (3.6%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 28

Yes 168 (85.7%) 9 (4.6%) 3 (1.5%) 4 (2%) 2 (1%) 4 (2%) 6 (3.1%) 196

No 1464 (92.3%) 45 (2.8%) 14 (0.9%) 18 (1.1%) 17 (1.1%) 12 (0.8%) 16 (1%) 1586

Prefer not to say 95 (95%) 4 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 100

Male 882 (91.1%) 32 (3.3%) 10 (1%) 13 (1.3%) 11 (1.1%) 9 (0.9%) 11 (1.1%) 968

Female 748 (92.7%) 21 (2.6%) 6 (0.7%) 8 (1%) 8 (1%) 6 (0.7%) 10 (1.2%) 807

Prefer not to say 108 (91.5%) 3 (2.5%) 1 (0.8%) 2 (1.7%) 1 (0.8%) 2 (1.7%) 1 (0.8%) 118

Same as at birth 1563 (91.9%) 52 (3.1%) 14 (0.8%) 19 (1.1%) 18 (1.1%) 15 (0.9%) 19 (1.1%) 1700

Differs from birth 5 (83.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (16.7%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 134 (90.5%) 5 (3.4%) 2 (1.4%) 3 (2%) 1 (0.7%) 2 (1.4%) 1 (0.7%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background46 (86.8%) 6 (11.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1.9%) 53

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background5 (71.4%) 1 (14.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (14.3%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background46 (92%) 2 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (2%) 1 (2%) 50

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group29 (87.9%) 2 (6.1%) 1 (3%) 0 (0%) 1 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background1577 (92.2%) 45 (2.6%) 15 (0.9%) 23 (1.3%) 19 (1.1%) 14 (0.8%) 18 (1.1%) 1711

Live on Mill Road 41 (85.4%) 1 (2.1%) 1 (2.1%) 1 (2.1%) 1 (2.1%) 1 (2.1%) 2 (4.2%) 48

Live on a street directly off Mill Road 896 (92.8%) 23 (2.4%) 4 (0.4%) 7 (0.7%) 10 (1%) 11 (1.1%) 15 (1.6%) 966

Own or run a business on Mill Road 14 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 14

Work on Mill Road 32 (97%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (3%) 33

Visit Mill Road 525 (90.7%) 24 (4.1%) 12 (2.1%) 12 (2.1%) 5 (0.9%) 1 (0.2%) 0 (0%) 579

Travel along or through Mill Road 174 (91.1%) 8 (4.2%) 0 (0%) 2 (1%) 3 (1.6%) 2 (1%) 2 (1%) 191

Other Mill Road use 73 (90.1%) 2 (2.5%) 0 (0%) 1 (1.2%) 1 (1.2%) 2 (2.5%) 2 (2.5%) 81

East Side 905 (92.4%) 24 (2.5%) 8 (0.8%) 9 (0.9%) 9 (0.9%) 10 (1%) 14 (1.4%) 979

West Side 549 (92.9%) 18 (3%) 2 (0.3%) 4 (0.7%) 8 (1.4%) 4 (0.7%) 6 (1%) 591

Neither 288 (88.3%) 15 (4.6%) 7 (2.1%) 10 (3.1%) 2 (0.6%) 2 (0.6%) 2 (0.6%) 326

Stakeholder 8 (80%) 0 (0%) 1 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (10%) 10

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week 4-6 times a week Daily



 

Public transport

Total

Total 1198 (61.6%) 596 (30.6%) 78 (4%) 41 (2.1%) 23 (1.2%) 4 (0.2%) 6 (0.3%) 1946

Under 15 3 (75%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 28 (66.7%) 12 (28.6%) 2 (4.8%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 42

25-34 229 (69.6%) 73 (22.2%) 14 (4.3%) 9 (2.7%) 3 (0.9%) 0 (0%) 1 (0.3%) 329

35-44 268 (62.3%) 132 (30.7%) 23 (5.3%) 4 (0.9%) 1 (0.2%) 1 (0.2%) 1 (0.2%) 430

45-54 260 (60.2%) 147 (34%) 15 (3.5%) 6 (1.4%) 3 (0.7%) 0 (0%) 1 (0.2%) 432

55-64 239 (65.7%) 105 (28.8%) 8 (2.2%) 7 (1.9%) 2 (0.5%) 1 (0.3%) 2 (0.5%) 364

65-74 125 (52.5%) 85 (35.7%) 10 (4.2%) 10 (4.2%) 6 (2.5%) 2 (0.8%) 0 (0%) 238

75 and above 24 (34.3%) 28 (40%) 5 (7.1%) 5 (7.1%) 7 (10%) 0 (0%) 1 (1.4%) 70

Prefer not to say 19 (67.9%) 9 (32.1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 28

Yes 96 (47.3%) 71 (35%) 16 (7.9%) 9 (4.4%) 7 (3.4%) 2 (1%) 2 (1%) 203

No 1028 (63.9%) 478 (29.7%) 53 (3.3%) 32 (2%) 13 (0.8%) 2 (0.1%) 4 (0.2%) 1610

Prefer not to say 52 (52%) 39 (39%) 6 (6%) 0 (0%) 3 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 100

Male 636 (64.8%) 278 (28.3%) 36 (3.7%) 21 (2.1%) 6 (0.6%) 1 (0.1%) 4 (0.4%) 982

Female 480 (58.3%) 266 (32.3%) 36 (4.4%) 20 (2.4%) 17 (2.1%) 3 (0.4%) 1 (0.1%) 823

Prefer not to say 72 (60%) 44 (36.7%) 4 (3.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 120

Same as at birth 1063 (61.5%) 526 (30.4%) 71 (4.1%) 40 (2.3%) 22 (1.3%) 3 (0.2%) 4 (0.2%) 1729

Differs from birth 5 (83.3%) 1 (16.7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 93 (62%) 52 (34.7%) 3 (2%) 1 (0.7%) 1 (0.7%) 0 (0%) 0 (0%) 150

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background29 (52.7%) 22 (40%) 1 (1.8%) 0 (0%) 1 (1.8%) 1 (1.8%) 1 (1.8%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background3 (42.9%) 3 (42.9%) 0 (0%) 1 (14.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background31 (60.8%) 18 (35.3%) 2 (3.9%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 51

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group22 (66.7%) 9 (27.3%) 1 (3%) 1 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background1077 (61.8%) 527 (30.3%) 71 (4.1%) 39 (2.2%) 21 (1.2%) 3 (0.2%) 4 (0.2%) 1742

Live on Mill Road 20 (40.8%) 24 (49%) 3 (6.1%) 1 (2%) 1 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 49

Live on a street directly off Mill Road 551 (55.9%) 345 (35%) 47 (4.8%) 21 (2.1%) 14 (1.4%) 3 (0.3%) 4 (0.4%) 985

Own or run a business on Mill Road 8 (57.1%) 5 (35.7%) 1 (7.1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 14

Work on Mill Road 26 (70.3%) 9 (24.3%) 1 (2.7%) 1 (2.7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 37

Visit Mill Road 402 (68.7%) 146 (25%) 19 (3.2%) 12 (2.1%) 5 (0.9%) 1 (0.2%) 0 (0%) 585

Travel along or through Mill Road 130 (67.7%) 49 (25.5%) 5 (2.6%) 5 (2.6%) 2 (1%) 0 (0%) 1 (0.5%) 192

Other Mill Road use 61 (72.6%) 18 (21.4%) 2 (2.4%) 1 (1.2%) 1 (1.2%) 0 (0%) 1 (1.2%) 84

East Side 561 (56.5%) 345 (34.7%) 45 (4.5%) 22 (2.2%) 13 (1.3%) 4 (0.4%) 3 (0.3%) 993

West Side 392 (65.2%) 163 (27.1%) 24 (4%) 15 (2.5%) 6 (1%) 0 (0%) 1 (0.2%) 601

Neither 236 (70.9%) 81 (24.3%) 8 (2.4%) 3 (0.9%) 3 (0.9%) 0 (0%) 2 (0.6%) 333

Stakeholder 6 (54.5%) 5 (45.5%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 11

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week 4-6 times a week Daily



  

Car driver

Total

Total 681 (34.7%) 578 (29.5%) 136 (6.9%) 257 (13.1%) 146 (7.4%) 73 (3.7%) 91 (4.6%) 1962

Under 15 4 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 23 (54.8%) 5 (11.9%) 2 (4.8%) 5 (11.9%) 2 (4.8%) 2 (4.8%) 3 (7.1%) 42

25-34 158 (48.2%) 79 (24.1%) 21 (6.4%) 32 (9.8%) 15 (4.6%) 15 (4.6%) 8 (2.4%) 328

35-44 154 (35.6%) 129 (29.9%) 27 (6.3%) 56 (13%) 31 (7.2%) 11 (2.5%) 24 (5.6%) 432

45-54 120 (27.4%) 149 (34%) 32 (7.3%) 66 (15.1%) 25 (5.7%) 21 (4.8%) 25 (5.7%) 438

55-64 112 (30.3%) 108 (29.2%) 32 (8.6%) 53 (14.3%) 34 (9.2%) 11 (3%) 20 (5.4%) 370

65-74 71 (29.6%) 73 (30.4%) 16 (6.7%) 33 (13.8%) 29 (12.1%) 10 (4.2%) 8 (3.3%) 240

75 and above 29 (40.3%) 15 (20.8%) 4 (5.6%) 11 (15.3%) 9 (12.5%) 3 (4.2%) 1 (1.4%) 72

Prefer not to say 8 (29.6%) 15 (55.6%) 1 (3.7%) 0 (0%) 1 (3.7%) 0 (0%) 2 (7.4%) 27

Yes 63 (30.6%) 47 (22.8%) 15 (7.3%) 26 (12.6%) 33 (16%) 13 (6.3%) 9 (4.4%) 206

No 581 (35.8%) 498 (30.7%) 115 (7.1%) 213 (13.1%) 101 (6.2%) 49 (3%) 65 (4%) 1622

Prefer not to say 24 (23.5%) 26 (25.5%) 4 (3.9%) 14 (13.7%) 9 (8.8%) 9 (8.8%) 16 (15.7%) 102

Male 330 (33.4%) 285 (28.8%) 69 (7%) 143 (14.5%) 71 (7.2%) 34 (3.4%) 56 (5.7%) 988

Female 309 (37.1%) 250 (30%) 52 (6.2%) 101 (12.1%) 65 (7.8%) 34 (4.1%) 22 (2.6%) 833

Prefer not to say 38 (31.7%) 34 (28.3%) 12 (10%) 10 (8.3%) 9 (7.5%) 5 (4.2%) 12 (10%) 120

Same as at birth 617 (35.4%) 514 (29.5%) 117 (6.7%) 232 (13.3%) 128 (7.3%) 61 (3.5%) 76 (4.4%) 1745

Differs from birth 3 (50%) 3 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 42 (27.8%) 45 (29.8%) 15 (9.9%) 15 (9.9%) 11 (7.3%) 10 (6.6%) 13 (8.6%) 151

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background12 (21.1%) 9 (15.8%) 2 (3.5%) 7 (12.3%) 6 (10.5%) 7 (12.3%) 14 (24.6%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background1 (14.3%) 3 (42.9%) 1 (14.3%) 0 (0%) 2 (28.6%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background17 (31.5%) 16 (29.6%) 4 (7.4%) 5 (9.3%) 7 (13%) 4 (7.4%) 1 (1.9%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group10 (31.3%) 7 (21.9%) 2 (6.3%) 4 (12.5%) 6 (18.8%) 0 (0%) 3 (9.4%) 32

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background627 (35.8%) 525 (29.9%) 124 (7.1%) 234 (13.3%) 119 (6.8%) 56 (3.2%) 68 (3.9%) 1753

Live on Mill Road 22 (44%) 10 (20%) 3 (6%) 6 (12%) 3 (6%) 4 (8%) 2 (4%) 50

Live on a street directly off Mill Road 320 (32.3%) 272 (27.4%) 54 (5.4%) 151 (15.2%) 107 (10.8%) 47 (4.7%) 40 (4%) 991

Own or run a business on Mill Road 2 (13.3%) 2 (13.3%) 3 (20%) 1 (6.7%) 3 (20%) 1 (6.7%) 3 (20%) 15

Work on Mill Road 7 (18.9%) 9 (24.3%) 1 (2.7%) 5 (13.5%) 3 (8.1%) 1 (2.7%) 11 (29.7%) 37

Visit Mill Road 228 (38.8%) 209 (35.5%) 50 (8.5%) 60 (10.2%) 19 (3.2%) 12 (2%) 10 (1.7%) 588

Travel along or through Mill Road 74 (38.1%) 50 (25.8%) 18 (9.3%) 19 (9.8%) 8 (4.1%) 7 (3.6%) 18 (9.3%) 194

Other Mill Road use 28 (32.2%) 26 (29.9%) 7 (8%) 15 (17.2%) 3 (3.4%) 1 (1.1%) 7 (8%) 87

East Side 320 (31.9%) 296 (29.5%) 73 (7.3%) 145 (14.5%) 81 (8.1%) 41 (4.1%) 46 (4.6%) 1002

West Side 231 (38.1%) 168 (27.7%) 27 (4.4%) 81 (13.3%) 57 (9.4%) 27 (4.4%) 16 (2.6%) 607

Neither 128 (38.4%) 105 (31.5%) 32 (9.6%) 29 (8.7%) 8 (2.4%) 4 (1.2%) 27 (8.1%) 333

Stakeholder 2 (18.2%) 5 (45.5%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (18.2%) 0 (0%) 2 (18.2%) 11

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week 4-6 times a week Daily



 

Car passenger

Total

Total 863 (44.8%) 760 (39.5%) 112 (5.8%) 116 (6%) 47 (2.4%) 11 (0.6%) 16 (0.8%) 1925

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 3 (75%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 21 (52.5%) 12 (30%) 2 (5%) 3 (7.5%) 2 (5%) 0 (0%) 0 (0%) 40

25-34 164 (50%) 110 (33.5%) 22 (6.7%) 22 (6.7%) 7 (2.1%) 1 (0.3%) 2 (0.6%) 328

35-44 187 (43.7%) 166 (38.8%) 24 (5.6%) 32 (7.5%) 13 (3%) 2 (0.5%) 4 (0.9%) 428

45-54 179 (41.9%) 195 (45.7%) 24 (5.6%) 14 (3.3%) 7 (1.6%) 4 (0.9%) 4 (0.9%) 427

55-64 159 (44.2%) 141 (39.2%) 21 (5.8%) 23 (6.4%) 8 (2.2%) 3 (0.8%) 5 (1.4%) 360

65-74 111 (47.2%) 88 (37.4%) 13 (5.5%) 14 (6%) 7 (3%) 1 (0.4%) 1 (0.4%) 235

75 and above 27 (40.3%) 31 (46.3%) 2 (3%) 5 (7.5%) 2 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 67

Prefer not to say 12 (44.4%) 11 (40.7%) 1 (3.7%) 2 (7.4%) 1 (3.7%) 0 (0%) 0 (0%) 27

Yes 76 (38.4%) 69 (34.8%) 17 (8.6%) 18 (9.1%) 12 (6.1%) 2 (1%) 4 (2%) 198

No 740 (46.4%) 632 (39.6%) 88 (5.5%) 89 (5.6%) 30 (1.9%) 8 (0.5%) 9 (0.6%) 1596

Prefer not to say 31 (31.6%) 42 (42.9%) 7 (7.1%) 9 (9.2%) 5 (5.1%) 1 (1%) 3 (3.1%) 98

Male 490 (50.7%) 349 (36.1%) 50 (5.2%) 49 (5.1%) 16 (1.7%) 3 (0.3%) 10 (1%) 967

Female 311 (37.8%) 361 (43.9%) 52 (6.3%) 60 (7.3%) 28 (3.4%) 6 (0.7%) 4 (0.5%) 822

Prefer not to say 53 (45.7%) 42 (36.2%) 9 (7.8%) 6 (5.2%) 2 (1.7%) 2 (1.7%) 2 (1.7%) 116

Same as at birth 767 (44.8%) 681 (39.8%) 98 (5.7%) 106 (6.2%) 39 (2.3%) 7 (0.4%) 13 (0.8%) 1711

Differs from birth 2 (33.3%) 4 (66.7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 66 (44.6%) 56 (37.8%) 8 (5.4%) 8 (5.4%) 4 (2.7%) 4 (2.7%) 2 (1.4%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background17 (30.9%) 15 (27.3%) 3 (5.5%) 6 (10.9%) 5 (9.1%) 3 (5.5%) 6 (10.9%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background1 (14.3%) 6 (85.7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background23 (45.1%) 21 (41.2%) 1 (2%) 3 (5.9%) 3 (5.9%) 0 (0%) 0 (0%) 51

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group13 (39.4%) 12 (36.4%) 5 (15.2%) 2 (6.1%) 1 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background783 (45.5%) 685 (39.8%) 101 (5.9%) 101 (5.9%) 36 (2.1%) 8 (0.5%) 8 (0.5%) 1722

Live on Mill Road 19 (39.6%) 19 (39.6%) 3 (6.3%) 3 (6.3%) 3 (6.3%) 1 (2.1%) 0 (0%) 48

Live on a street directly off Mill Road 377 (38.8%) 410 (42.2%) 62 (6.4%) 77 (7.9%) 31 (3.2%) 6 (0.6%) 8 (0.8%) 971

Own or run a business on Mill Road 2 (13.3%) 10 (66.7%) 1 (6.7%) 0 (0%) 1 (6.7%) 0 (0%) 1 (6.7%) 15

Work on Mill Road 12 (33.3%) 14 (38.9%) 3 (8.3%) 6 (16.7%) 0 (0%) 1 (2.8%) 0 (0%) 36

Visit Mill Road 298 (51.4%) 213 (36.7%) 29 (5%) 27 (4.7%) 8 (1.4%) 2 (0.3%) 3 (0.5%) 580

Travel along or through Mill Road 115 (60.2%) 57 (29.8%) 11 (5.8%) 2 (1%) 2 (1%) 1 (0.5%) 3 (1.6%) 191

Other Mill Road use 40 (47.6%) 37 (44%) 3 (3.6%) 1 (1.2%) 2 (2.4%) 0 (0%) 1 (1.2%) 84

East Side 398 (40.6%) 418 (42.6%) 59 (6%) 65 (6.6%) 28 (2.9%) 6 (0.6%) 7 (0.7%) 981

West Side 274 (45.7%) 227 (37.9%) 33 (5.5%) 41 (6.8%) 17 (2.8%) 3 (0.5%) 4 (0.7%) 599

Neither 183 (56.1%) 107 (32.8%) 18 (5.5%) 10 (3.1%) 2 (0.6%) 2 (0.6%) 4 (1.2%) 326

Stakeholder 2 (18.2%) 7 (63.6%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (9.1%) 0 (0%) 1 (9.1%) 11

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week 4-6 times a week Daily



 

Taxi

Total

Total 905 (46.8%) 836 (43.2%) 111 (5.7%) 38 (2%) 11 (0.6%) 4 (0.2%) 28 (1.4%) 1933

Under 15 2 (50%) 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 22 (52.4%) 15 (35.7%) 4 (9.5%) 1 (2.4%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 42

25-34 160 (48.8%) 139 (42.4%) 22 (6.7%) 5 (1.5%) 1 (0.3%) 0 (0%) 1 (0.3%) 328

35-44 184 (43%) 197 (46%) 29 (6.8%) 4 (0.9%) 1 (0.2%) 2 (0.5%) 11 (2.6%) 428

45-54 188 (43.6%) 203 (47.1%) 18 (4.2%) 10 (2.3%) 5 (1.2%) 1 (0.2%) 6 (1.4%) 431

55-64 186 (51.2%) 132 (36.4%) 26 (7.2%) 8 (2.2%) 2 (0.6%) 1 (0.3%) 8 (2.2%) 363

65-74 112 (47.7%) 103 (43.8%) 9 (3.8%) 7 (3%) 2 (0.9%) 0 (0%) 2 (0.9%) 235

75 and above 32 (47.8%) 31 (46.3%) 2 (3%) 2 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 67

Prefer not to say 17 (60.7%) 9 (32.1%) 1 (3.6%) 1 (3.6%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 28

Yes 81 (40.7%) 90 (45.2%) 18 (9%) 5 (2.5%) 4 (2%) 0 (0%) 1 (0.5%) 199

No 762 (47.5%) 700 (43.7%) 85 (5.3%) 28 (1.7%) 4 (0.2%) 3 (0.2%) 21 (1.3%) 1603

Prefer not to say 47 (47%) 32 (32%) 6 (6%) 5 (5%) 3 (3%) 1 (1%) 6 (6%) 100

Male 480 (49.3%) 394 (40.5%) 56 (5.8%) 13 (1.3%) 5 (0.5%) 2 (0.2%) 23 (2.4%) 973

Female 364 (44.3%) 383 (46.6%) 47 (5.7%) 21 (2.6%) 6 (0.7%) 1 (0.1%) 0 (0%) 822

Prefer not to say 53 (44.5%) 50 (42%) 6 (5%) 4 (3.4%) 0 (0%) 1 (0.8%) 5 (4.2%) 119

Same as at birth 803 (46.7%) 751 (43.7%) 99 (5.8%) 31 (1.8%) 11 (0.6%) 3 (0.2%) 20 (1.2%) 1718

Differs from birth 4 (66.7%) 2 (33.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 67 (44.7%) 62 (41.3%) 8 (5.3%) 6 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 7 (4.7%) 150

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background24 (42.9%) 19 (33.9%) 3 (5.4%) 1 (1.8%) 2 (3.6%) 0 (0%) 7 (12.5%) 56

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background4 (57.1%) 2 (28.6%) 1 (14.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background22 (43.1%) 26 (51%) 2 (3.9%) 1 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 51

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group15 (46.9%) 10 (31.3%) 2 (6.3%) 2 (6.3%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (9.4%) 32

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background813 (47%) 755 (43.6%) 102 (5.9%) 32 (1.8%) 9 (0.5%) 3 (0.2%) 17 (1%) 1731

Live on Mill Road 20 (40.8%) 22 (44.9%) 5 (10.2%) 1 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (2%) 49

Live on a street directly off Mill Road 398 (40.9%) 471 (48.4%) 71 (7.3%) 28 (2.9%) 4 (0.4%) 2 (0.2%) 0 (0%) 974

Own or run a business on Mill Road 5 (35.7%) 9 (64.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 14

Work on Mill Road 17 (45.9%) 15 (40.5%) 1 (2.7%) 0 (0%) 1 (2.7%) 0 (0%) 3 (8.1%) 37

Visit Mill Road 314 (54%) 232 (39.9%) 23 (4%) 5 (0.9%) 4 (0.7%) 0 (0%) 4 (0.7%) 582

Travel along or through Mill Road 103 (53.6%) 58 (30.2%) 9 (4.7%) 2 (1%) 2 (1%) 1 (0.5%) 17 (8.9%) 192

Other Mill Road use 48 (56.5%) 29 (34.1%) 2 (2.4%) 2 (2.4%) 0 (0%) 1 (1.2%) 3 (3.5%) 85

East Side 409 (41.4%) 483 (48.8%) 61 (6.2%) 24 (2.4%) 7 (0.7%) 2 (0.2%) 3 (0.3%) 989

West Side 297 (50%) 244 (41.1%) 36 (6.1%) 10 (1.7%) 2 (0.3%) 0 (0%) 5 (0.8%) 594

Neither 193 (58.1%) 100 (30.1%) 12 (3.6%) 4 (1.2%) 2 (0.6%) 1 (0.3%) 20 (6%) 332

Stakeholder 1 (10%) 8 (80%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (10%) 10

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week 4-6 times a week Daily



 

Powered two-wheeler

Total

Total 1894 (97.4%) 29 (1.5%) 8 (0.4%) 6 (0.3%) 2 (0.1%) 1 (0.1%) 4 (0.2%) 1944

Under 15 4 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 42 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 42

25-34 316 (96.3%) 10 (3%) 1 (0.3%) 0 (0%) 1 (0.3%) 0 (0%) 0 (0%) 328

35-44 422 (98.1%) 4 (0.9%) 2 (0.5%) 1 (0.2%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (0.2%) 430

45-54 419 (97.2%) 6 (1.4%) 1 (0.2%) 3 (0.7%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (0.5%) 431

55-64 358 (97.5%) 4 (1.1%) 3 (0.8%) 2 (0.5%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 367

65-74 231 (97.5%) 3 (1.3%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (0.4%) 1 (0.4%) 1 (0.4%) 237

75 and above 67 (98.5%) 1 (1.5%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 68

Prefer not to say 26 (92.9%) 1 (3.6%) 1 (3.6%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 28

Yes 193 (96%) 4 (2%) 1 (0.5%) 1 (0.5%) 1 (0.5%) 0 (0%) 1 (0.5%) 201

No 1574 (97.8%) 23 (1.4%) 4 (0.2%) 5 (0.3%) 1 (0.1%) 0 (0%) 3 (0.2%) 1610

Prefer not to say 96 (95%) 2 (2%) 2 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 101

Male 949 (96.7%) 15 (1.5%) 6 (0.6%) 6 (0.6%) 1 (0.1%) 1 (0.1%) 3 (0.3%) 981

Female 812 (98.7%) 10 (1.2%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (0.1%) 0 (0%) 0 (0%) 823

Prefer not to say 114 (95.8%) 3 (2.5%) 1 (0.8%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (0.8%) 119

Same as at birth 1685 (97.5%) 24 (1.4%) 7 (0.4%) 5 (0.3%) 2 (0.1%) 1 (0.1%) 4 (0.2%) 1728

Differs from birth 6 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 143 (96%) 4 (2.7%) 1 (0.7%) 1 (0.7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 149

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background51 (92.7%) 3 (5.5%) 0 (0%) 1 (1.8%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background7 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background50 (96.2%) 0 (0%) 2 (3.8%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 52

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group31 (93.9%) 1 (3%) 1 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background1698 (97.7%) 23 (1.3%) 5 (0.3%) 5 (0.3%) 2 (0.1%) 1 (0.1%) 4 (0.2%) 1738

Live on Mill Road 49 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 49

Live on a street directly off Mill Road 951 (96.7%) 19 (1.9%) 3 (0.3%) 5 (0.5%) 2 (0.2%) 0 (0%) 3 (0.3%) 983

Own or run a business on Mill Road 14 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 14

Work on Mill Road 34 (97.1%) 1 (2.9%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 35

Visit Mill Road 577 (98.5%) 5 (0.9%) 4 (0.7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 586

Travel along or through Mill Road 187 (96.9%) 4 (2.1%) 1 (0.5%) 1 (0.5%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 193

Other Mill Road use 82 (97.6%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1.2%) 1 (1.2%) 84

East Side 955 (96.5%) 19 (1.9%) 5 (0.5%) 4 (0.4%) 2 (0.2%) 1 (0.1%) 4 (0.4%) 990

West Side 593 (98.5%) 6 (1%) 1 (0.2%) 2 (0.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 602

Neither 328 (98.5%) 4 (1.2%) 1 (0.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 333

Stakeholder 8 (80%) 1 (10%) 1 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 10

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week 4-6 times a week Daily



 

Rental E-scooter

Total

Total 1772 (91.5%) 112 (5.8%) 34 (1.8%) 12 (0.6%) 4 (0.2%) 0 (0%) 2 (0.1%) 1936

Under 15 4 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 32 (78%) 4 (9.8%) 3 (7.3%) 2 (4.9%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 41

25-34 259 (79%) 45 (13.7%) 18 (5.5%) 4 (1.2%) 2 (0.6%) 0 (0%) 0 (0%) 328

35-44 388 (90.7%) 29 (6.8%) 9 (2.1%) 1 (0.2%) 1 (0.2%) 0 (0%) 0 (0%) 428

45-54 407 (94%) 21 (4.8%) 2 (0.5%) 2 (0.5%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (0.2%) 433

55-64 347 (95.9%) 10 (2.8%) 1 (0.3%) 3 (0.8%) 1 (0.3%) 0 (0%) 0 (0%) 362

65-74 230 (98.3%) 2 (0.9%) 1 (0.4%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (0.4%) 234

75 and above 69 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 69

Prefer not to say 27 (96.4%) 1 (3.6%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 28

Yes 183 (91.5%) 11 (5.5%) 5 (2.5%) 1 (0.5%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 200

No 1466 (91.5%) 95 (5.9%) 26 (1.6%) 10 (0.6%) 4 (0.2%) 0 (0%) 2 (0.1%) 1603

Prefer not to say 92 (92%) 5 (5%) 2 (2%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 100

Male 872 (89.1%) 72 (7.4%) 21 (2.1%) 8 (0.8%) 4 (0.4%) 0 (0%) 2 (0.2%) 979

Female 772 (94.3%) 33 (4%) 10 (1.2%) 4 (0.5%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 819

Prefer not to say 110 (93.2%) 5 (4.2%) 3 (2.5%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 118

Same as at birth 1573 (91.3%) 103 (6%) 28 (1.6%) 12 (0.7%) 4 (0.2%) 0 (0%) 2 (0.1%) 1722

Differs from birth 6 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 139 (93.3%) 6 (4%) 4 (2.7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 149

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background49 (87.5%) 6 (10.7%) 1 (1.8%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 56

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background7 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background46 (90.2%) 2 (3.9%) 3 (5.9%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 51

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group29 (93.5%) 1 (3.2%) 1 (3.2%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 31

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background1585 (91.5%) 100 (5.8%) 29 (1.7%) 12 (0.7%) 4 (0.2%) 0 (0%) 2 (0.1%) 1732

Live on Mill Road 42 (85.7%) 2 (4.1%) 0 (0%) 2 (4.1%) 2 (4.1%) 0 (0%) 1 (2%) 49

Live on a street directly off Mill Road 889 (91%) 60 (6.1%) 19 (1.9%) 7 (0.7%) 1 (0.1%) 0 (0%) 1 (0.1%) 977

Own or run a business on Mill Road 13 (92.9%) 1 (7.1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 14

Work on Mill Road 33 (91.7%) 2 (5.6%) 0 (0%) 1 (2.8%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 36

Visit Mill Road 539 (92%) 34 (5.8%) 11 (1.9%) 1 (0.2%) 1 (0.2%) 0 (0%) 0 (0%) 586

Travel along or through Mill Road 178 (93.7%) 8 (4.2%) 3 (1.6%) 1 (0.5%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 190

Other Mill Road use 78 (92.9%) 5 (6%) 1 (1.2%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 84

East Side 893 (90.5%) 63 (6.4%) 20 (2%) 7 (0.7%) 2 (0.2%) 0 (0%) 2 (0.2%) 987

West Side 550 (92%) 34 (5.7%) 10 (1.7%) 3 (0.5%) 1 (0.2%) 0 (0%) 0 (0%) 598

Neither 313 (94.3%) 13 (3.9%) 4 (1.2%) 2 (0.6%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 332

Stakeholder 9 (90%) 0 (0%) 1 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 10

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Never Occasionally Monthly Weekly 2-3 times a week 4-6 times a week Daily



Question 8 

 

Total

Total 1052 (53.6%) 233 (11.9%) 324 (16.5%) 269 (13.7%) 84 (4.3%) 1962

Under 15 4 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 27 (64.3%) 7 (16.7%) 3 (7.1%) 4 (9.5%) 1 (2.4%) 42

25-34 189 (57.4%) 19 (5.8%) 76 (23.1%) 35 (10.6%) 10 (3%) 329

35-44 251 (58.1%) 34 (7.9%) 66 (15.3%) 59 (13.7%) 22 (5.1%) 432

45-54 237 (54.1%) 59 (13.5%) 62 (14.2%) 65 (14.8%) 15 (3.4%) 438

55-64 186 (50%) 55 (14.8%) 52 (14%) 62 (16.7%) 17 (4.6%) 372

65-74 106 (44.5%) 42 (17.6%) 51 (21.4%) 30 (12.6%) 9 (3.8%) 238

75 and above 39 (54.9%) 10 (14.1%) 6 (8.5%) 10 (14.1%) 6 (8.5%) 71

Prefer not to say 9 (33.3%) 4 (14.8%) 7 (25.9%) 4 (14.8%) 3 (11.1%) 27

Yes 84 (40.8%) 48 (23.3%) 33 (16%) 23 (11.2%) 18 (8.7%) 206

No 920 (56.6%) 156 (9.6%) 273 (16.8%) 225 (13.8%) 52 (3.2%) 1626

Prefer not to say 34 (34.7%) 22 (22.4%) 15 (15.3%) 14 (14.3%) 13 (13.3%) 98

Male 546 (55.4%) 118 (12%) 151 (15.3%) 131 (13.3%) 40 (4.1%) 986

Female 455 (54.4%) 87 (10.4%) 150 (17.9%) 113 (13.5%) 31 (3.7%) 836

Prefer not to say 42 (35.3%) 25 (21%) 21 (17.6%) 20 (16.8%) 11 (9.2%) 119

Same as at birth 963 (55.1%) 187 (10.7%) 292 (16.7%) 240 (13.7%) 66 (3.8%) 1748

Differs from birth 3 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (33.3%) 1 (16.7%) 6

Prefer not to say 61 (41.2%) 30 (20.3%) 24 (16.2%) 20 (13.5%) 13 (8.8%) 148

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background25 (43.9%) 16 (28.1%) 11 (19.3%) 2 (3.5%) 3 (5.3%) 57

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background1 (14.3%) 2 (28.6%) 2 (28.6%) 1 (14.3%) 1 (14.3%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background29 (53.7%) 6 (11.1%) 10 (18.5%) 7 (13%) 2 (3.7%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group15 (45.5%) 5 (15.2%) 7 (21.2%) 5 (15.2%) 1 (3%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background963 (54.9%) 187 (10.7%) 288 (16.4%) 249 (14.2%) 66 (3.8%) 1753

Live on Mill Road 27 (54%) 5 (10%) 8 (16%) 6 (12%) 4 (8%) 50

Live on a street directly off Mill Road 523 (52.7%) 82 (8.3%) 191 (19.3%) 161 (16.2%) 35 (3.5%) 992

Own or run a business on Mill Road 2 (12.5%) 6 (37.5%) 4 (25%) 2 (12.5%) 2 (12.5%) 16

Work on Mill Road 12 (32.4%) 9 (24.3%) 8 (21.6%) 4 (10.8%) 4 (10.8%) 37

Visit Mill Road 347 (59.1%) 79 (13.5%) 84 (14.3%) 58 (9.9%) 19 (3.2%) 587

Travel along or through Mill Road 100 (51%) 40 (20.4%) 14 (7.1%) 31 (15.8%) 11 (5.6%) 196

Other Mill Road use 41 (48.8%) 12 (14.3%) 15 (17.9%) 7 (8.3%) 9 (10.7%) 84

East Side 502 (50.2%) 116 (11.6%) 170 (17%) 165 (16.5%) 47 (4.7%) 1000

West Side 345 (56.5%) 60 (9.8%) 114 (18.7%) 73 (11.9%) 19 (3.1%) 611

Neither 195 (58.6%) 57 (17.1%) 36 (10.8%) 28 (8.4%) 17 (5.1%) 333

Stakeholder 4 (36.4%) 1 (9.1%) 6 (54.5%) 0 (0%) 0 (0%) 11

Q6

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Q4

Age range:

Congestion Parking Pavements Speeding

Street furniture i.e. 

benches, planters, 

etc



Question 9 

 

Theme 1: Do nothing

Total

Total 193 (10.1%) 112 (5.9%) 120 (6.3%) 238 (12.5%) 1220 (64.1%) 21 (1.1%) 1904

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (100%) 0 (0%) 4

15-24 5 (11.9%) 0 (0%) 1 (2.4%) 6 (14.3%) 30 (71.4%) 0 (0%) 42

25-34 13 (4%) 16 (4.9%) 15 (4.6%) 42 (12.8%) 240 (72.9%) 3 (0.9%) 329

35-44 29 (6.8%) 25 (5.8%) 16 (3.7%) 45 (10.5%) 310 (72.3%) 4 (0.9%) 429

45-54 50 (11.8%) 23 (5.5%) 26 (6.2%) 60 (14.2%) 260 (61.6%) 3 (0.7%) 422

55-64 48 (13.6%) 23 (6.5%) 32 (9.1%) 37 (10.5%) 208 (59.1%) 4 (1.1%) 352

65-74 29 (12.9%) 20 (8.9%) 23 (10.2%) 33 (14.7%) 116 (51.6%) 4 (1.8%) 225

75 and above 6 (9.7%) 4 (6.5%) 3 (4.8%) 15 (24.2%) 32 (51.6%) 2 (3.2%) 62

Prefer not to say 11 (37.9%) 1 (3.4%) 3 (10.3%) 0 (0%) 13 (44.8%) 1 (3.4%) 29

Yes 43 (21.9%) 19 (9.7%) 21 (10.7%) 17 (8.7%) 91 (46.4%) 5 (2.6%) 196

No 111 (7.1%) 80 (5.1%) 89 (5.7%) 210 (13.3%) 1069 (67.9%) 15 (1%) 1574

Prefer not to say 34 (33.3%) 12 (11.8%) 7 (6.9%) 6 (5.9%) 42 (41.2%) 1 (1%) 102

Male 88 (9.2%) 58 (6%) 51 (5.3%) 99 (10.3%) 659 (68.6%) 5 (0.5%) 960

Female 71 (8.9%) 48 (6%) 60 (7.5%) 124 (15.5%) 486 (60.6%) 13 (1.6%) 802

Prefer not to say 30 (25%) 5 (4.2%) 9 (7.5%) 13 (10.8%) 60 (50%) 3 (2.5%) 120

Same as at birth 142 (8.4%) 98 (5.8%) 102 (6.1%) 221 (13.1%) 1106 (65.7%) 15 (0.9%) 1684

Differs from birth 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (66.7%) 2 (33.3%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 38 (25.2%) 7 (4.6%) 12 (7.9%) 10 (6.6%) 79 (52.3%) 5 (3.3%) 151

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background16 (27.6%) 5 (8.6%) 4 (6.9%) 5 (8.6%) 28 (48.3%) 0 (0%) 58

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background3 (42.9%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (14.3%) 3 (42.9%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background3 (5.9%) 6 (11.8%) 6 (11.8%) 8 (15.7%) 28 (54.9%) 0 (0%) 51

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group2 (6.3%) 4 (12.5%) 3 (9.4%) 2 (6.3%) 20 (62.5%) 1 (3.1%) 32

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background148 (8.7%) 93 (5.5%) 102 (6%) 216 (12.7%) 1118 (65.9%) 20 (1.2%) 1697

Live on Mill Road 4 (8.3%) 2 (4.2%) 2 (4.2%) 5 (10.4%) 34 (70.8%) 1 (2.1%) 48

Live on a street directly off Mill Road 74 (7.7%) 44 (4.6%) 47 (4.9%) 131 (13.7%) 648 (67.6%) 15 (1.6%) 959

Own or run a business on Mill Road 1 (7.7%) 6 (46.2%) 2 (15.4%) 1 (7.7%) 3 (23.1%) 0 (0%) 13

Work on Mill Road 11 (30.6%) 2 (5.6%) 4 (11.1%) 4 (11.1%) 14 (38.9%) 1 (2.8%) 36

Visit Mill Road 55 (9.6%) 35 (6.1%) 43 (7.5%) 68 (11.9%) 371 (64.9%) 0 (0%) 572

Travel along or through Mill Road 30 (15.6%) 13 (6.8%) 17 (8.9%) 18 (9.4%) 111 (57.8%) 3 (1.6%) 192

Other Mill Road use 18 (21.4%) 10 (11.9%) 5 (6%) 11 (13.1%) 39 (46.4%) 1 (1.2%) 84

East Side 98 (10%) 60 (6.1%) 54 (5.5%) 131 (13.4%) 629 (64.2%) 8 (0.8%) 980

West Side 46 (7.9%) 31 (5.3%) 40 (6.9%) 80 (13.7%) 376 (64.6%) 9 (1.5%) 582

Neither 47 (14.6%) 18 (5.6%) 25 (7.8%) 25 (7.8%) 203 (63%) 4 (1.2%) 322

Stakeholder 1 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (30%) 6 (60%) 0 (0%) 10

No opinionStrongly support Support

Neither support nor 

oppose Oppose Strongly oppose

Age range:

Q6

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Q4



 

Theme 2: Improve the quality of place

Total

Total 953 (49.5%) 637 (33.1%) 189 (9.8%) 58 (3%) 74 (3.8%) 16 (0.8%) 1927

Under 15 1 (25%) 2 (50%) 0 (0%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 19 (46.3%) 18 (43.9%) 3 (7.3%) 0 (0%) 1 (2.4%) 0 (0%) 41

25-34 181 (55.2%) 114 (34.8%) 19 (5.8%) 3 (0.9%) 8 (2.4%) 3 (0.9%) 328

35-44 222 (51.5%) 129 (29.9%) 43 (10%) 19 (4.4%) 16 (3.7%) 2 (0.5%) 431

45-54 213 (49.7%) 138 (32.2%) 40 (9.3%) 18 (4.2%) 18 (4.2%) 2 (0.5%) 429

55-64 159 (44.7%) 124 (34.8%) 40 (11.2%) 12 (3.4%) 18 (5.1%) 3 (0.8%) 356

65-74 114 (49.8%) 71 (31%) 26 (11.4%) 4 (1.7%) 11 (4.8%) 3 (1.3%) 229

75 and above 31 (44.3%) 29 (41.4%) 7 (10%) 0 (0%) 1 (1.4%) 2 (2.9%) 70

Prefer not to say 8 (28.6%) 9 (32.1%) 9 (32.1%) 0 (0%) 1 (3.6%) 1 (3.6%) 28

Yes 88 (44.7%) 57 (28.9%) 28 (14.2%) 3 (1.5%) 15 (7.6%) 6 (3%) 197

No 816 (51.1%) 533 (33.4%) 143 (9%) 50 (3.1%) 46 (2.9%) 8 (0.5%) 1596

Prefer not to say 36 (36%) 34 (34%) 13 (13%) 3 (3%) 12 (12%) 2 (2%) 100

Male 469 (48.3%) 326 (33.6%) 90 (9.3%) 36 (3.7%) 45 (4.6%) 5 (0.5%) 971

Female 433 (53.3%) 274 (33.7%) 68 (8.4%) 16 (2%) 15 (1.8%) 7 (0.9%) 813

Prefer not to say 36 (30.3%) 34 (28.6%) 27 (22.7%) 4 (3.4%) 14 (11.8%) 4 (3.4%) 119

Same as at birth 870 (50.9%) 572 (33.5%) 154 (9%) 49 (2.9%) 55 (3.2%) 10 (0.6%) 1710

Differs from birth 2 (33.3%) 4 (66.7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 57 (38.3%) 40 (26.8%) 24 (16.1%) 6 (4%) 17 (11.4%) 5 (3.4%) 149

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background25 (43.1%) 15 (25.9%) 6 (10.3%) 5 (8.6%) 6 (10.3%) 1 (1.7%) 58

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background2 (28.6%) 3 (42.9%) 2 (28.6%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background28 (53.8%) 19 (36.5%) 3 (5.8%) 0 (0%) 2 (3.8%) 0 (0%) 52

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group22 (66.7%) 7 (21.2%) 2 (6.1%) 0 (0%) 2 (6.1%) 0 (0%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background856 (49.7%) 578 (33.6%) 165 (9.6%) 50 (2.9%) 59 (3.4%) 13 (0.8%) 1721

Live on Mill Road 24 (49%) 17 (34.7%) 4 (8.2%) 2 (4.1%) 2 (4.1%) 0 (0%) 49

Live on a street directly off Mill Road 525 (54.1%) 302 (31.1%) 88 (9.1%) 17 (1.8%) 28 (2.9%) 10 (1%) 970

Own or run a business on Mill Road 4 (26.7%) 5 (33.3%) 6 (40%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 15

Work on Mill Road 15 (44.1%) 11 (32.4%) 5 (14.7%) 1 (2.9%) 2 (5.9%) 0 (0%) 34

Visit Mill Road 285 (49.1%) 209 (36%) 42 (7.2%) 19 (3.3%) 23 (4%) 3 (0.5%) 581

Travel along or through Mill Road 66 (34%) 66 (34%) 32 (16.5%) 12 (6.2%) 16 (8.2%) 2 (1%) 194

Other Mill Road use 34 (40.5%) 27 (32.1%) 12 (14.3%) 7 (8.3%) 3 (3.6%) 1 (1.2%) 84

East Side 493 (50.1%) 332 (33.7%) 94 (9.5%) 27 (2.7%) 35 (3.6%) 4 (0.4%) 985

West Side 320 (53.5%) 182 (30.4%) 60 (10%) 10 (1.7%) 19 (3.2%) 7 (1.2%) 598

Neither 129 (39.8%) 116 (35.8%) 35 (10.8%) 20 (6.2%) 20 (6.2%) 4 (1.2%) 324

Stakeholder 5 (50%) 3 (30%) 1 (10%) 0 (0%) 1 (10%) 0 (0%) 10

No opinion

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly support Support

Neither support nor 

oppose Oppose Strongly oppose



 

Theme 3: Changes to traffic and access in the medium and longer term

Total

Total 1292 (66.3%) 208 (10.7%) 61 (3.1%) 91 (4.7%) 289 (14.8%) 8 (0.4%) 1949

Under 15 4 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 31 (75.6%) 3 (7.3%) 2 (4.9%) 0 (0%) 5 (12.2%) 0 (0%) 41

25-34 246 (74.8%) 35 (10.6%) 6 (1.8%) 9 (2.7%) 32 (9.7%) 1 (0.3%) 329

35-44 314 (72.5%) 40 (9.2%) 13 (3%) 15 (3.5%) 50 (11.5%) 1 (0.2%) 433

45-54 283 (65.4%) 44 (10.2%) 16 (3.7%) 23 (5.3%) 67 (15.5%) 0 (0%) 433

55-64 236 (63.6%) 34 (9.2%) 11 (3%) 26 (7%) 63 (17%) 1 (0.3%) 371

65-74 125 (53.9%) 36 (15.5%) 8 (3.4%) 12 (5.2%) 50 (21.6%) 1 (0.4%) 232

75 and above 38 (55.9%) 11 (16.2%) 3 (4.4%) 4 (5.9%) 9 (13.2%) 3 (4.4%) 68

Prefer not to say 9 (32.1%) 4 (14.3%) 0 (0%) 2 (7.1%) 12 (42.9%) 1 (3.6%) 28

Yes 99 (49.3%) 17 (8.5%) 5 (2.5%) 16 (8%) 60 (29.9%) 4 (2%) 201

No 1130 (70.1%) 184 (11.4%) 47 (2.9%) 66 (4.1%) 182 (11.3%) 4 (0.2%) 1613

Prefer not to say 44 (43.6%) 5 (5%) 4 (4%) 7 (6.9%) 41 (40.6%) 0 (0%) 101

Male 692 (70%) 91 (9.2%) 24 (2.4%) 39 (3.9%) 139 (14.1%) 3 (0.3%) 988

Female 520 (63.4%) 109 (13.3%) 33 (4%) 46 (5.6%) 108 (13.2%) 4 (0.5%) 820

Prefer not to say 63 (52.9%) 7 (5.9%) 3 (2.5%) 6 (5%) 39 (32.8%) 1 (0.8%) 119

Same as at birth 1171 (67.6%) 195 (11.3%) 56 (3.2%) 75 (4.3%) 230 (13.3%) 6 (0.3%) 1733

Differs from birth 4 (66.7%) 2 (33.3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 84 (56.4%) 5 (3.4%) 3 (2%) 10 (6.7%) 46 (30.9%) 1 (0.7%) 149

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background25 (43.1%) 5 (8.6%) 2 (3.4%) 5 (8.6%) 20 (34.5%) 1 (1.7%) 58

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background4 (57.1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (42.9%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background30 (55.6%) 8 (14.8%) 4 (7.4%) 4 (7.4%) 7 (13%) 1 (1.9%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group19 (57.6%) 6 (18.2%) 1 (3%) 1 (3%) 6 (18.2%) 0 (0%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background1185 (68.1%) 186 (10.7%) 53 (3%) 79 (4.5%) 232 (13.3%) 6 (0.3%) 1741

Live on Mill Road 37 (74%) 5 (10%) 1 (2%) 2 (4%) 5 (10%) 0 (0%) 50

Live on a street directly off Mill Road 687 (70%) 104 (10.6%) 29 (3%) 40 (4.1%) 114 (11.6%) 7 (0.7%) 981

Own or run a business on Mill Road 4 (28.6%) 1 (7.1%) 3 (21.4%) 1 (7.1%) 5 (35.7%) 0 (0%) 14

Work on Mill Road 14 (38.9%) 1 (2.8%) 2 (5.6%) 0 (0%) 19 (52.8%) 0 (0%) 36

Visit Mill Road 390 (66.2%) 73 (12.4%) 16 (2.7%) 31 (5.3%) 78 (13.2%) 1 (0.2%) 589

Travel along or through Mill Road 117 (60%) 17 (8.7%) 8 (4.1%) 9 (4.6%) 44 (22.6%) 0 (0%) 195

Other Mill Road use 43 (51.2%) 7 (8.3%) 2 (2.4%) 8 (9.5%) 24 (28.6%) 0 (0%) 84

East Side 654 (66.1%) 109 (11%) 30 (3%) 44 (4.4%) 151 (15.3%) 1 (0.1%) 989

West Side 411 (67.7%) 71 (11.7%) 21 (3.5%) 22 (3.6%) 77 (12.7%) 5 (0.8%) 607

Neither 212 (63.9%) 28 (8.4%) 9 (2.7%) 23 (6.9%) 58 (17.5%) 2 (0.6%) 332

Stakeholder 7 (63.6%) 0 (0%) 2 (18.2%) 0 (0%) 2 (18.2%) 0 (0%) 11

No opinion

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

Strongly support Support

Neither support nor 

oppose Oppose Strongly oppose



Question 10 

 

Total

Total 1255 (63.7%) 1779 (90.3%) 1441 (73.1%) 1627 (82.5%) 1467 (74.4%) 1405 (71.3%) 1489 (75.5%) 1026 (52.1%) 566 (28.7%) 222 (11.3%) 438 (22.2%) 1971

Under 15 3 (75%) 4 (100%) 4 (100%) 4 (100%) 4 (100%) 4 (100%) 4 (100%) 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 30 (73.2%) 36 (87.8%) 33 (80.5%) 24 (58.5%) 24 (58.5%) 30 (73.2%) 32 (78%) 21 (51.2%) 7 (17.1%) 3 (7.3%) 6 (14.6%) 41

25-34 240 (72.9%) 314 (95.4%) 256 (77.8%) 247 (75.1%) 229 (69.6%) 238 (72.3%) 255 (77.5%) 146 (44.4%) 61 (18.5%) 18 (5.5%) 39 (11.9%) 329

35-44 297 (68.6%) 395 (91.2%) 313 (72.3%) 341 (78.8%) 310 (71.6%) 307 (70.9%) 328 (75.8%) 198 (45.7%) 100 (23.1%) 36 (8.3%) 67 (15.5%) 433

45-54 271 (61.6%) 402 (91.4%) 340 (77.3%) 379 (86.1%) 336 (76.4%) 320 (72.7%) 341 (77.5%) 240 (54.5%) 136 (30.9%) 54 (12.3%) 105 (23.9%) 440

55-64 228 (61.1%) 338 (90.6%) 263 (70.5%) 319 (85.5%) 291 (78%) 269 (72.1%) 292 (78.3%) 202 (54.2%) 124 (33.2%) 51 (13.7%) 99 (26.5%) 373

65-74 126 (52.1%) 205 (84.7%) 167 (69%) 224 (92.6%) 189 (78.1%) 160 (66.1%) 167 (69%) 146 (60.3%) 93 (38.4%) 40 (16.5%) 76 (31.4%) 242

75 and above 39 (54.9%) 56 (78.9%) 43 (60.6%) 61 (85.9%) 58 (81.7%) 51 (71.8%) 47 (66.2%) 47 (66.2%) 31 (43.7%) 10 (14.1%) 30 (42.3%) 71

Prefer not to say 15 (51.7%) 22 (75.9%) 16 (55.2%) 20 (69%) 20 (69%) 21 (72.4%) 18 (62.1%) 19 (65.5%) 12 (41.4%) 9 (31%) 13 (44.8%) 29

Yes 109 (53.2%) 164 (80%) 133 (64.9%) 162 (79%) 156 (76.1%) 129 (62.9%) 129 (62.9%) 111 (54.1%) 83 (40.5%) 44 (21.5%) 91 (44.4%) 205

No 1073 (65.8%) 1497 (91.8%) 1220 (74.8%) 1356 (83.2%) 1220 (74.8%) 1185 (72.7%) 1264 (77.5%) 840 (51.5%) 425 (26.1%) 147 (9%) 288 (17.7%) 1630

Prefer not to say 53 (51.5%) 89 (86.4%) 66 (64.1%) 81 (78.6%) 66 (64.1%) 72 (69.9%) 73 (70.9%) 61 (59.2%) 47 (45.6%) 26 (25.2%) 48 (46.6%) 103

Male 638 (64.2%) 901 (90.6%) 702 (70.6%) 823 (82.8%) 738 (74.2%) 700 (70.4%) 743 (74.7%) 486 (48.9%) 252 (25.4%) 92 (9.3%) 189 (19%) 994

Female 539 (64.6%) 758 (90.8%) 654 (78.3%) 696 (83.4%) 629 (75.3%) 605 (72.5%) 645 (77.2%) 475 (56.9%) 265 (31.7%) 101 (12.1%) 199 (23.8%) 835

Prefer not to say 64 (53.3%) 101 (84.2%) 69 (57.5%) 90 (75%) 83 (69.2%) 82 (68.3%) 83 (69.2%) 55 (45.8%) 42 (35%) 27 (22.5%) 45 (37.5%) 120

Same as at birth 1135 (64.8%) 1597 (91.2%) 1308 (74.7%) 1457 (83.2%) 1313 (74.9%) 1260 (71.9%) 1338 (76.4%) 927 (52.9%) 492 (28.1%) 180 (10.3%) 361 (20.6%) 1752

Differs from birth 6 (100%) 6 (100%) 6 (100%) 5 (83.3%) 3 (50%) 4 (66.7%) 4 (66.7%) 2 (33.3%) 2 (33.3%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 80 (53%) 127 (84.1%) 88 (58.3%) 116 (76.8%) 106 (70.2%) 103 (68.2%) 108 (71.5%) 72 (47.7%) 53 (35.1%) 31 (20.5%) 54 (35.8%) 151

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background24 (42.9%) 42 (75%) 35 (62.5%) 35 (62.5%) 25 (44.6%) 32 (57.1%) 29 (51.8%) 16 (28.6%) 19 (33.9%) 8 (14.3%) 22 (39.3%) 56

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background4 (57.1%) 6 (85.7%) 4 (57.1%) 6 (85.7%) 6 (85.7%) 6 (85.7%) 7 (100%) 4 (57.1%) 3 (42.9%) 3 (42.9%) 3 (42.9%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background31 (57.4%) 52 (96.3%) 40 (74.1%) 45 (83.3%) 39 (72.2%) 32 (59.3%) 35 (64.8%) 23 (42.6%) 15 (27.8%) 5 (9.3%) 13 (24.1%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group22 (66.7%) 29 (87.9%) 24 (72.7%) 24 (72.7%) 21 (63.6%) 20 (60.6%) 23 (69.7%) 14 (42.4%) 9 (27.3%) 2 (6.1%) 5 (15.2%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background1149 (65.2%) 1604 (91.1%) 1304 (74%) 1471 (83.5%) 1335 (75.8%) 1276 (72.5%) 1355 (76.9%) 941 (53.4%) 500 (28.4%) 189 (10.7%) 367 (20.8%) 1761

Live on Mill Road 37 (74%) 46 (92%) 36 (72%) 42 (84%) 43 (86%) 34 (68%) 37 (74%) 34 (68%) 12 (24%) 5 (10%) 7 (14%) 50

Live on a street directly off Mill Road 656 (66%) 915 (92.1%) 758 (76.3%) 828 (83.3%) 816 (82.1%) 734 (73.8%) 761 (76.6%) 539 (54.2%) 291 (29.3%) 102 (10.3%) 204 (20.5%) 994

Own or run a business on Mill Road 3 (18.8%) 13 (81.3%) 10 (62.5%) 14 (87.5%) 8 (50%) 9 (56.3%) 10 (62.5%) 8 (50%) 6 (37.5%) 6 (37.5%) 8 (50%) 16

Work on Mill Road 21 (56.8%) 30 (81.1%) 24 (64.9%) 26 (70.3%) 22 (59.5%) 25 (67.6%) 26 (70.3%) 21 (56.8%) 18 (48.6%) 12 (32.4%) 19 (51.4%) 37

Visit Mill Road 384 (64.9%) 544 (91.9%) 439 (74.2%) 501 (84.6%) 405 (68.4%) 412 (69.6%) 440 (74.3%) 279 (47.1%) 142 (24%) 58 (9.8%) 115 (19.4%) 592

Travel along or through Mill Road 110 (56.4%) 158 (81%) 115 (59%) 141 (72.3%) 117 (60%) 132 (67.7%) 150 (76.9%) 100 (51.3%) 62 (31.8%) 24 (12.3%) 52 (26.7%) 195

Other Mill Road use 44 (50.6%) 73 (83.9%) 59 (67.8%) 75 (86.2%) 56 (64.4%) 59 (67.8%) 65 (74.7%) 45 (51.7%) 35 (40.2%) 15 (17.2%) 33 (37.9%) 87

East Side 652 (64.9%) 914 (91%) 750 (74.7%) 833 (83%) 768 (76.5%) 728 (72.5%) 766 (76.3%) 557 (55.5%) 318 (31.7%) 119 (11.9%) 222 (22.1%) 1004

West Side 396 (64.6%) 554 (90.4%) 448 (73.1%) 505 (82.4%) 472 (77%) 443 (72.3%) 461 (75.2%) 301 (49.1%) 150 (24.5%) 54 (8.8%) 132 (21.5%) 613

Neither 196 (58.9%) 291 (87.4%) 230 (69.1%) 268 (80.5%) 214 (64.3%) 218 (65.5%) 244 (73.3%) 159 (47.7%) 87 (26.1%) 44 (13.2%) 77 (23.1%) 333

Stakeholder 9 (81.8%) 10 (90.9%) 11 (100%) 10 (90.9%) 8 (72.7%) 4 (36.4%) 4 (36.4%) 4 (36.4%) 3 (27.3%) 2 (18.2%) 3 (27.3%) 11

Thoroughfare: to 

get to other places 

in the city/outside 

the city by bike

Leisure destination: 

parklets/outdoor 

recreation space

Leisure destination: 

bars/cafes/ 

restaurants

Social and cultural 

destination: 

arts/faith/meeting 

places to spend 

time 

Shopping 

destination Residential area

Thoroughfare: to 

get to other places 

in the city/outside 

the city on foot

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Thoroughfare: to get 

to other places in the 

city/outside the city 

by bus

Thoroughfare: to 

get to other places 

in the city/outside 

the city by taxi

Thoroughfare: to 

get to other places 

in the city/outside 

the city by van, light 

or heavy goods 

vehicle

Thoroughfare: to 

get to other places 

in the city/outside 

the city by private 

car

Gender

Ethnic Group



Question 11 

 

Banning vehicle turns into Mill Road, for example from East Road/Brooks Road 

Total

Total 693 (35.3%) 384 (19.6%) 251 (12.8%) 211 (10.8%) 392 (20%) 30 (1.5%) 1961

Under 15 0 (0%) 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (25%) 1 (25%) 4

15-24 20 (48.8%) 9 (22%) 2 (4.9%) 3 (7.3%) 6 (14.6%) 1 (2.4%) 41

25-34 140 (42.7%) 92 (28%) 26 (7.9%) 21 (6.4%) 45 (13.7%) 4 (1.2%) 328

35-44 169 (39.3%) 93 (21.6%) 55 (12.8%) 39 (9.1%) 67 (15.6%) 7 (1.6%) 430

45-54 159 (36.1%) 75 (17%) 64 (14.5%) 43 (9.8%) 95 (21.6%) 4 (0.9%) 440

55-64 120 (32.4%) 61 (16.5%) 49 (13.2%) 48 (13%) 83 (22.4%) 9 (2.4%) 370

65-74 60 (25.1%) 41 (17.2%) 33 (13.8%) 37 (15.5%) 66 (27.6%) 2 (0.8%) 239

75 and above 15 (21.1%) 10 (14.1%) 16 (22.5%) 15 (21.1%) 13 (18.3%) 2 (2.8%) 71

Prefer not to say 7 (24.1%) 0 (0%) 5 (17.2%) 4 (13.8%) 13 (44.8%) 0 (0%) 29

Yes 56 (27.5%) 24 (11.8%) 17 (8.3%) 27 (13.2%) 77 (37.7%) 3 (1.5%) 204

No 600 (37%) 352 (21.7%) 221 (13.6%) 166 (10.2%) 258 (15.9%) 24 (1.5%) 1621

Prefer not to say 24 (23.3%) 7 (6.8%) 10 (9.7%) 14 (13.6%) 46 (44.7%) 2 (1.9%) 103

Male 389 (39.3%) 196 (19.8%) 114 (11.5%) 103 (10.4%) 180 (18.2%) 8 (0.8%) 990

Female 262 (31.6%) 169 (20.4%) 119 (14.3%) 95 (11.4%) 164 (19.8%) 21 (2.5%) 830

Prefer not to say 35 (29.4%) 16 (13.4%) 14 (11.8%) 9 (7.6%) 44 (37%) 1 (0.8%) 119

Same as at birth 629 (36.1%) 355 (20.4%) 223 (12.8%) 192 (11%) 319 (18.3%) 25 (1.4%) 1743

Differs from birth 1 (16.7%) 2 (33.3%) 1 (16.7%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (33.3%) 6

Prefer not to say 49 (32.5%) 18 (11.9%) 18 (11.9%) 11 (7.3%) 53 (35.1%) 2 (1.3%) 151

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background14 (25%) 8 (14.3%) 6 (10.7%) 5 (8.9%) 23 (41.1%) 0 (0%) 56

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background1 (14.3%) 2 (28.6%) 1 (14.3%) 0 (0%) 3 (42.9%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background15 (28.3%) 10 (18.9%) 5 (9.4%) 9 (17%) 14 (26.4%) 0 (0%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group14 (42.4%) 3 (9.1%) 5 (15.2%) 2 (6.1%) 8 (24.2%) 1 (3%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background637 (36.3%) 356 (20.3%) 226 (12.9%) 190 (10.8%) 316 (18%) 28 (1.6%) 1753

Live on Mill Road 21 (42.9%) 10 (20.4%) 5 (10.2%) 5 (10.2%) 8 (16.3%) 0 (0%) 49

Live on a street directly off Mill Road340 (34.4%) 191 (19.4%) 150 (15.2%) 122 (12.4%) 167 (16.9%) 17 (1.7%) 987

Own or run a business on Mill Road4 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (18.8%) 9 (56.3%) 0 (0%) 16

Work on Mill Road 7 (18.9%) 8 (21.6%) 0 (0%) 2 (5.4%) 19 (51.4%) 1 (2.7%) 37

Visit Mill Road 230 (39%) 131 (22.2%) 62 (10.5%) 47 (8%) 108 (18.3%) 11 (1.9%) 589

Travel along or through Mill Road74 (37.9%) 28 (14.4%) 22 (11.3%) 19 (9.7%) 51 (26.2%) 1 (0.5%) 195

Other Mill Road use17 (19.3%) 16 (18.2%) 12 (13.6%) 13 (14.8%) 30 (34.1%) 0 (0%) 88

East Side 326 (32.6%) 194 (19.4%) 139 (13.9%) 125 (12.5%) 202 (20.2%) 14 (1.4%) 1000

West Side 233 (38.4%) 119 (19.6%) 80 (13.2%) 59 (9.7%) 105 (17.3%) 10 (1.7%) 606

Neither 126 (37.7%) 70 (21%) 28 (8.4%) 24 (7.2%) 80 (24%) 6 (1.8%) 334

Stakeholder 3 (27.3%) 1 (9.1%) 3 (27.3%) 0 (0%) 4 (36.4%) 0 (0%) 11

Strongly support Support

Neither support nor 

oppose Oppose Strongly oppose No opinion

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group



 

Closing some side roads along Mill Road 

Total

Total 496 (25.5%) 415 (21.3%) 409 (21%) 235 (12.1%) 351 (18%) 41 (2.1%) 1947

Under 15 0 (0%) 0 (0%) 2 (66.7%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (33.3%) 3

15-24 13 (31.7%) 3 (7.3%) 9 (22%) 8 (19.5%) 6 (14.6%) 2 (4.9%) 41

25-34 101 (30.8%) 88 (26.8%) 63 (19.2%) 26 (7.9%) 43 (13.1%) 7 (2.1%) 328

35-44 132 (30.8%) 99 (23.1%) 86 (20.1%) 46 (10.7%) 56 (13.1%) 9 (2.1%) 428

45-54 109 (25.1%) 93 (21.4%) 96 (22.1%) 44 (10.1%) 88 (20.2%) 5 (1.1%) 435

55-64 90 (24.3%) 74 (20%) 68 (18.4%) 51 (13.8%) 78 (21.1%) 9 (2.4%) 370

65-74 32 (13.7%) 41 (17.5%) 63 (26.9%) 35 (15%) 58 (24.8%) 5 (2.1%) 234

75 and above 10 (14.1%) 14 (19.7%) 18 (25.4%) 18 (25.4%) 9 (12.7%) 2 (2.8%) 71

Prefer not to say 6 (21.4%) 2 (7.1%) 4 (14.3%) 3 (10.7%) 12 (42.9%) 1 (3.6%) 28

Yes 37 (18.3%) 22 (10.9%) 39 (19.3%) 27 (13.4%) 72 (35.6%) 5 (2.5%) 202

No 438 (27.2%) 379 (23.5%) 346 (21.5%) 189 (11.7%) 225 (14%) 33 (2%) 1610

Prefer not to say 13 (12.6%) 11 (10.7%) 18 (17.5%) 13 (12.6%) 46 (44.7%) 2 (1.9%) 103

Male 290 (29.5%) 224 (22.8%) 191 (19.4%) 107 (10.9%) 153 (15.5%) 19 (1.9%) 984

Female 179 (21.7%) 171 (20.8%) 193 (23.5%) 108 (13.1%) 153 (18.6%) 19 (2.3%) 823

Prefer not to say 22 (18.5%) 16 (13.4%) 22 (18.5%) 15 (12.6%) 41 (34.5%) 3 (2.5%) 119

Same as at birth 448 (25.9%) 385 (22.3%) 373 (21.6%) 207 (12%) 283 (16.4%) 34 (2%) 1730

Differs from birth 0 (0%) 2 (33.3%) 2 (33.3%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (33.3%) 6

Prefer not to say 34 (22.5%) 23 (15.2%) 27 (17.9%) 15 (9.9%) 47 (31.1%) 5 (3.3%) 151

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background11 (19.6%) 15 (26.8%) 3 (5.4%) 4 (7.1%) 23 (41.1%) 0 (0%) 56

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background0 (0%) 1 (14.3%) 3 (42.9%) 0 (0%) 3 (42.9%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background10 (18.9%) 10 (18.9%) 9 (17%) 13 (24.5%) 11 (20.8%) 0 (0%) 53

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group8 (24.2%) 5 (15.2%) 9 (27.3%) 1 (3%) 8 (24.2%) 2 (6.1%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background458 (26.3%) 380 (21.8%) 375 (21.5%) 210 (12.1%) 279 (16%) 39 (2.2%) 1741

Live on Mill Road 12 (24.5%) 11 (22.4%) 14 (28.6%) 3 (6.1%) 9 (18.4%) 0 (0%) 49

Live on a street directly off Mill Road251 (25.6%) 215 (21.9%) 198 (20.2%) 132 (13.4%) 163 (16.6%) 23 (2.3%) 982

Own or run a business on Mill Road3 (18.8%) 1 (6.3%) 3 (18.8%) 2 (12.5%) 7 (43.8%) 0 (0%) 16

Work on Mill Road 5 (13.5%) 6 (16.2%) 5 (13.5%) 2 (5.4%) 18 (48.6%) 1 (2.7%) 37

Visit Mill Road 155 (26.6%) 133 (22.8%) 133 (22.8%) 63 (10.8%) 87 (14.9%) 12 (2.1%) 583

Travel along or through Mill Road56 (29.2%) 37 (19.3%) 33 (17.2%) 18 (9.4%) 43 (22.4%) 5 (2.6%) 192

Other Mill Road use14 (15.9%) 12 (13.6%) 23 (26.1%) 15 (17%) 24 (27.3%) 0 (0%) 88

East Side 223 (22.4%) 219 (22%) 211 (21.2%) 122 (12.3%) 198 (19.9%) 21 (2.1%) 994

West Side 182 (30.2%) 123 (20.4%) 132 (21.9%) 76 (12.6%) 80 (13.3%) 10 (1.7%) 603

Neither 86 (26.1%) 71 (21.6%) 61 (18.5%) 35 (10.6%) 66 (20.1%) 10 (3%) 329

Stakeholder 3 (27.3%) 2 (18.2%) 2 (18.2%) 1 (9.1%) 3 (27.3%) 0 (0%) 11

Strongly support Support

Neither support nor 

oppose Oppose Strongly oppose No opinion

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group



 

Restricting motor vehicles from crossing Mill Road bridge 

Total

Total 1149 (58.4%) 264 (13.4%) 69 (3.5%) 83 (4.2%) 399 (20.3%) 5 (0.3%) 1969

Under 15 4 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 30 (73.2%) 5 (12.2%) 0 (0%) 1 (2.4%) 5 (12.2%) 0 (0%) 41

25-34 219 (66.6%) 52 (15.8%) 8 (2.4%) 9 (2.7%) 40 (12.2%) 1 (0.3%) 329

35-44 284 (65.7%) 52 (12%) 17 (3.9%) 15 (3.5%) 64 (14.8%) 0 (0%) 432

45-54 253 (57.6%) 55 (12.5%) 19 (4.3%) 15 (3.4%) 96 (21.9%) 1 (0.2%) 439

55-64 204 (54.8%) 47 (12.6%) 7 (1.9%) 24 (6.5%) 89 (23.9%) 1 (0.3%) 372

65-74 103 (42.7%) 42 (17.4%) 12 (5%) 10 (4.1%) 73 (30.3%) 1 (0.4%) 241

75 and above 35 (47.9%) 9 (12.3%) 5 (6.8%) 7 (9.6%) 16 (21.9%) 1 (1.4%) 73

Prefer not to say 13 (44.8%) 1 (3.4%) 1 (3.4%) 1 (3.4%) 13 (44.8%) 0 (0%) 29

Yes 95 (46.3%) 10 (4.9%) 6 (2.9%) 10 (4.9%) 84 (41%) 0 (0%) 205

No 999 (61.4%) 245 (15%) 56 (3.4%) 68 (4.2%) 255 (15.7%) 5 (0.3%) 1628

Prefer not to say 39 (37.9%) 7 (6.8%) 5 (4.9%) 4 (3.9%) 48 (46.6%) 0 (0%) 103

Male 617 (62.1%) 120 (12.1%) 24 (2.4%) 36 (3.6%) 194 (19.5%) 3 (0.3%) 994

Female 456 (54.7%) 134 (16.1%) 40 (4.8%) 44 (5.3%) 157 (18.8%) 2 (0.2%) 833

Prefer not to say 61 (50.8%) 9 (7.5%) 5 (4.2%) 1 (0.8%) 44 (36.7%) 0 (0%) 120

Same as at birth1039 (59.3%) 248 (14.2%) 64 (3.7%) 75 (4.3%) 321 (18.3%) 4 (0.2%) 1751

Differs from birth 2 (33.3%) 4 (66.7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 80 (53.3%) 8 (5.3%) 5 (3.3%) 1 (0.7%) 56 (37.3%) 0 (0%) 150

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background20 (35.7%) 7 (12.5%) 1 (1.8%) 4 (7.1%) 24 (42.9%) 0 (0%) 56

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background3 (42.9%) 1 (14.3%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (42.9%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background29 (53.7%) 7 (13%) 2 (3.7%) 2 (3.7%) 14 (25.9%) 0 (0%) 54

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group21 (63.6%) 0 (0%) 4 (12.1%) 1 (3%) 7 (21.2%) 0 (0%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background1050 (59.7%) 247 (14%) 61 (3.5%) 72 (4.1%) 324 (18.4%) 5 (0.3%) 1759

Live on Mill Road 35 (70%) 5 (10%) 0 (0%) 2 (4%) 8 (16%) 0 (0%) 50

Live on a street directly off Mill Road612 (61.6%) 138 (13.9%) 39 (3.9%) 40 (4%) 161 (16.2%) 3 (0.3%) 993

Own or run a business on Mill Road4 (25%) 0 (0%) 1 (6.3%) 1 (6.3%) 10 (62.5%) 0 (0%) 16

Work on Mill Road10 (27%) 5 (13.5%) 0 (0%) 1 (2.7%) 20 (54.1%) 1 (2.7%) 37

Visit Mill Road 339 (57.4%) 92 (15.6%) 19 (3.2%) 27 (4.6%) 113 (19.1%) 1 (0.2%) 591

Travel along or through Mill Road112 (57.4%) 13 (6.7%) 7 (3.6%) 7 (3.6%) 56 (28.7%) 0 (0%) 195

Other Mill Road use37 (42.5%) 11 (12.6%) 3 (3.4%) 5 (5.7%) 31 (35.6%) 0 (0%) 87

East Side 588 (58.7%) 140 (14%) 28 (2.8%) 40 (4%) 205 (20.5%) 1 (0.1%) 1002

West Side 360 (58.8%) 85 (13.9%) 29 (4.7%) 30 (4.9%) 105 (17.2%) 3 (0.5%) 612

Neither 187 (56%) 39 (11.7%) 11 (3.3%) 13 (3.9%) 83 (24.9%) 1 (0.3%) 334

Stakeholder 6 (54.5%) 1 (9.1%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (36.4%) 0 (0%) 11

Strongly support Support

Neither support nor 

oppose Oppose Strongly oppose No opinion

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group



 

Possible allowances for buses, taxis and drivers with disabilities and/ or mobility needs 

Total

Total 742 (37.9%) 636 (32.4%) 309 (15.8%) 88 (4.5%) 148 (7.6%) 37 (1.9%) 1960

Under 15 0 (0%) 1 (25%) 2 (50%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 4

15-24 18 (43.9%) 10 (24.4%) 3 (7.3%) 4 (9.8%) 5 (12.2%) 1 (2.4%) 41

25-34 137 (41.8%) 116 (35.4%) 33 (10.1%) 14 (4.3%) 22 (6.7%) 6 (1.8%) 328

35-44 187 (43.4%) 127 (29.5%) 62 (14.4%) 20 (4.6%) 28 (6.5%) 7 (1.6%) 431

45-54 156 (36%) 140 (32.3%) 75 (17.3%) 18 (4.2%) 34 (7.9%) 10 (2.3%) 433

55-64 119 (31.8%) 115 (30.7%) 72 (19.3%) 22 (5.9%) 38 (10.2%) 8 (2.1%) 374

65-74 95 (39.3%) 90 (37.2%) 34 (14%) 6 (2.5%) 14 (5.8%) 3 (1.2%) 242

75 and above 25 (35.7%) 25 (35.7%) 15 (21.4%) 1 (1.4%) 2 (2.9%) 2 (2.9%) 70

Prefer not to say 4 (14.3%) 7 (25%) 11 (39.3%) 1 (3.6%) 5 (17.9%) 0 (0%) 28

Yes 84 (41.6%) 44 (21.8%) 36 (17.8%) 13 (6.4%) 18 (8.9%) 7 (3.5%) 202

No 623 (38.4%) 562 (34.6%) 237 (14.6%) 68 (4.2%) 112 (6.9%) 22 (1.4%) 1624

Prefer not to say 26 (25.7%) 17 (16.8%) 29 (28.7%) 6 (5.9%) 16 (15.8%) 7 (6.9%) 101

Male 347 (35.1%) 323 (32.7%) 169 (17.1%) 49 (5%) 82 (8.3%) 19 (1.9%) 989

Female 357 (43%) 277 (33.3%) 103 (12.4%) 31 (3.7%) 48 (5.8%) 15 (1.8%) 831

Prefer not to say 29 (24.4%) 28 (23.5%) 34 (28.6%) 8 (6.7%) 17 (14.3%) 3 (2.5%) 119

Same as at birth 687 (39.4%) 582 (33.4%) 251 (14.4%) 75 (4.3%) 117 (6.7%) 33 (1.9%) 1745

Differs from birth 2 (33.3%) 4 (66.7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6

Prefer not to say 40 (26.8%) 32 (21.5%) 44 (29.5%) 10 (6.7%) 20 (13.4%) 3 (2%) 149

Asian or Asian British includes Indian, Pakistani, Bangladeshi, Chinese or any other Asian background17 (30.9%) 15 (27.3%) 7 (12.7%) 3 (5.5%) 9 (16.4%) 4 (7.3%) 55

Black, Black British, Caribbean or African includes Black British, Caribbean, African or any other Black background0 (0%) 2 (28.6%) 4 (57.1%) 0 (0%) 1 (14.3%) 0 (0%) 7

Mixed or Multiple ethnic groups includes White and Black Caribbean, White and Black African, White and Asian or any other Mixed or Multiple background24 (46.2%) 13 (25%) 7 (13.5%) 1 (1.9%) 5 (9.6%) 2 (3.8%) 52

Other ethnic group includes Arab or any other ethnic group12 (36.4%) 6 (18.2%) 9 (27.3%) 2 (6.1%) 4 (12.1%) 0 (0%) 33

White includes British, Northern Irish, Irish, Gypsy, Irish Traveller, Roma or any other White background676 (38.5%) 582 (33.2%) 271 (15.4%) 79 (4.5%) 116 (6.6%) 31 (1.8%) 1755

Live on Mill Road 20 (40.8%) 11 (22.4%) 7 (14.3%) 2 (4.1%) 9 (18.4%) 0 (0%) 49

Live on a street directly off Mill Road427 (43.1%) 295 (29.8%) 135 (13.6%) 57 (5.8%) 59 (6%) 17 (1.7%) 990

Own or run a business on Mill Road2 (12.5%) 5 (31.3%) 2 (12.5%) 1 (6.3%) 5 (31.3%) 1 (6.3%) 16

Work on Mill Road 8 (21.6%) 15 (40.5%) 5 (13.5%) 0 (0%) 9 (24.3%) 0 (0%) 37

Visit Mill Road 181 (30.7%) 225 (38.2%) 112 (19%) 19 (3.2%) 41 (7%) 11 (1.9%) 589

Travel along or through Mill Road74 (38.1%) 58 (29.9%) 30 (15.5%) 7 (3.6%) 20 (10.3%) 5 (2.6%) 194

Other Mill Road use30 (35.3%) 27 (31.8%) 18 (21.2%) 2 (2.4%) 5 (5.9%) 3 (3.5%) 85

East Side 401 (40.2%) 313 (31.4%) 144 (14.4%) 41 (4.1%) 78 (7.8%) 20 (2%) 997

West Side 227 (37.3%) 197 (32.4%) 94 (15.5%) 35 (5.8%) 45 (7.4%) 10 (1.6%) 608

Neither 107 (32%) 119 (35.6%) 68 (20.4%) 10 (3%) 24 (7.2%) 6 (1.8%) 334

Stakeholder 4 (36.4%) 4 (36.4%) 2 (18.2%) 0 (0%) 1 (9.1%) 0 (0%) 11

Strongly support Support

Neither support nor 

oppose Oppose Strongly oppose

Q4

Q6

Age range:

Disability or health condition that affects travel

Sex

Gender

Ethnic Group

No opinion


